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1 Indledning

1 Indledning

Om dette kapitel

Dette kapitel indeholder vigtig brugerinformation, beskrivelse af sikkerhedsbemaerkninger,
forskriftsmaessige oplysninger, tilsigtet brug af AKTA start samt en liste over tilhgrende

dokumentation.

| dette kapitel
Afsnit Se side
1.1 Om denne manual 6
1.2 Vigtig brugerinformation 7
1.3 Forskriftsmaessige oplysninger 9
1.4 Tilhgrende dokumentation 12
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1 Indledning

1.1 Om denne manual

1.1  Omdenne manuadl

Formalet med dette dokument

Betjeningsvejledningen, giver dig de anvisninger, der er ngdvendige for at installere, be-
tjene og vedligeholde AKTA start pa sikker vis.

Terminologiforklaringer

Terminologien, som anvendes i denne vejledning, forklares i nedenstdende tabel.

Koncept Forklaring
AKTA start Instrumentet.
Frac30 Fraktionsindsamleren.

UNICORN™ start Den computerinstallerede software.

AKTA start System | Hele det flydende kromatografisystem, herunder instrument,
fraktionsindsamler og software.

Typografiske konventioner

Ting, der har med softwaren at gare, er letgenkendelige i teksten, da de er fremhaevet
med fed kursiv tekst. Der anvendes kolon til at adskille menuniveauer: File:Open refererer
saledes til Open kommandoen i File-menuen.

Ting, der relaterer til hardwaren, er letgenkendelige i teksten, da de er fremhaevet med
fed tekst (fx Buffer valve).

6 AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



1 Indledning
1.2 Vigtig brugerinformation

1.2 Vigtig brugerinformation

Lees dette, far du begynder at
bruge produktet

Alle brugere skal laese hele betjeningsvejledningen, far produktet installeres, tages
i brug eller vedligeholdes.

Sgrg for altid at have betjeningsvejledningen ved hdnden under betjening af produktet.

Produktet md kun betjenes, som foreskrevet i betjeningsvejledningen. | modsat fald kan

det fore til potentielt farlige situationer, der kan resultere i personskade eller beskadigelse
af udstyret.

Tilsigtet anvendelse

AKTA start er et flydende kromatografisystem, der benyttes til klarggrende rensning af
proteiner pd laboratorieniveau. Systemet kan anvendes til en vifte af forskningsformdil

til at opfylde behovene for bade studerende og forskere i sundheds- og medicinalindu-
strien.

AKTA start er udelukkende beregnet til forskning og mé ikke anvendes i kliniske proce-
durer eller til diagnostiske formal.

Forudsaetninger

For at kunne fglge denne vejledning og bruge systemet pd den tiltaenkte made, er det
vigtigt:

¢ du er bekendt med, hvad veeskekromatografi er.

¢ du har leest og forstdet kapitlet Sikkerhedsinstruktioner i AKTA start
Betjeningsvejledning.
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1 Indledning
1.2 Vigtig brugerinformation

Sikkerhedsbemaerkninger

Denne brugerdokumentation indeholder sikkerhedsanvisningerne (ADVARSEL, FORSIGTIG
og NOTE), der alle vedrgrer sikker brug af produktet. Se nedenstdende definitioner.

ADVARSEL
ADVARSEL angiver en farlig situation, som, hvis ikke undgdet, kan

resultereidgd eller alvorlig skade. Det er essentielt ikke at fortseette,
indtil samtlige naevnte betingelser er opfyldt og forstdet.

FORSIGTIG
FORSIGTIG angiver en farlig situation, som, hvis den ikke undgdés,

kan resultere i mindre eller moderat skade. Det er essentielt ikke
at fortsaette, indtil samtlige naevnte betingelser er opfyldt og forstd-
et.

NOTE
° NOTE - giver brugeren instrukser, der skal fglges med henblik pa

at undgd at beskadige produktet eller andet udstyr.

Bemeerkninger og tips

Bemeaerk: Bemaerkninger benyttes til at videregive vigtig information, der bidrager til at
gare brugen af produktet problemfri og optimal.

Tip: Tips indeholder nyttige oplysninger, der kan hjaelpe dig med at forbedre eller
optimere dine procedurer.

8 AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



1 Indledning
1.3 Forskriftsmaessige oplysninger

1.3 Forskriftsmaessige oplysninger

Indledning

Dette afsnit beskriver de direktiver og standarder, som opfyldes af AKTA start.

Produktionsoplysninger

Nedenstdende tabel angiver de pakreevede produktionsoplysninger. Se EU-overensstem-
melseserkleeringen for at f& yderligere oplysninger.

Indhold

Producentens navn og adresse GE Healthcare Bio-Sciences AB,
Bjorkgatan 30, SE 751 84 Uppsala, Sweden

Overensstemmelse med
EU-direktiver

Dette produkt opfylder de europaeiske direktiver, der er angivet i skemaet, ved at opfylde
de tilsvarende harmoniserede standarder.

Direktiv ‘ Navn

2006/42/E@F Maskindirektivet (MD)

2004/108/E@QF Direktivet vedrgrende elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)
2006/95/EQF Lavspaendingsdirektivet (LVD)

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 9



1 Indledning
1.3 Forskriftsmaessige oplysninger

q

CE-maerkningen og den tilsvarende EU-overensstemmelseserkleering gaelder for instru-
mentet, ndr det:

CE-maerke

¢ anvendes som en enkeltstdende enhed, eller

e ertilsluttet til andre produkter, der er anbefalet eller beskrevet i brugerdokumenta-
tionen, og

e anvendes i samme stand, som det blev leveret fra GE, bortset fra eendringer, der er
beskrevet i brugerdokumentationen.

Internationale standarder
Dette produkt opfylder kravene i falgende standarder:

Standard Betegnelse Bemaerkninger ‘

EN/IEC 61010-1, UL Sikkerhedskrav til elektrisk ud- | EN-standard er

61010-1, CAN/CSA styr, der anvendes til méling, harmoniseret med

C22.2 Nr.61010-1 kontrol og laboratoriebrug. EU-direktivet 2006/95/EF

EN/IEC 61326-1 Elektrisk udstyr, der anvendes | EN-standard er

(Emission i henhold til | Tl maling, kontrol og harmoniseret med

CISPR 11, Group 1 laboratoriebrug - EMC-krav EU-direktivet 2004/108/EF

class A)

ENISO 12100 Maskiners sikkerhed. Generelle | EN ISO-standard er
principper for design. harmoniseret med
Risikovurdering og risikoreduk- | EU-direktiv 2006/42/EF
tion.

Tilsluttet udstyrs overholdelse af
lovkrav

Alt udstyr, der tilsluttes AKTA start, skal overholde sikkerhedskravene i EN/IEC 61010-1
eller relevante harmoniserede standarder. | EU skal tilsluttet udstyr veere CE-maerket.
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Miljgoverensstemmelse

1 Indledning
1.3 Forskriftsmaessige oplysninger

Dette produkt overholder fglgende miljgbestemmelser.

Krav ‘ Navn

2011/65/EU RoHS-direktivet om begraensning af anvendelsen af visse farlige
stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr

2012/19/€U WEEE-direktivet om affald af elektrisk og elektronisk udstyr

ACPEIP Administration on the Control of Pollution Caused by Electronic

Information Products, Det kinesiske direktiv, China Restriction
of Hazardous Substances (RoHS)

Bestemmelse (EF)
Nr. 1907/2006

Registrering, vurdering og godkendelse af samt begraensninger
for kemikalier (REACH)

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG
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1 Indledning
1.4 Tilhgrende dokumentation

1.4  Tilhgrende dokumentation

Indledning

Dette afsnit beskriver brugervejledningen, der leveres sammen med instrumentet, og
hvordan man kan finde besleegtet litteratur, som kan downloades eller bestilles hos GE.

Brugerdokumentation pa CD

Brugerdokumentationen, der er anfgrt pd tabellen herunder, findes pd AKTA starts doku-
mentations-CD. Pa instrumentdisplayet kan man finde en display-guide.

Dokumentation

AKTA start Betjeningsvejledning

Hovedindhold ‘

Ngdvendige instruktioner til installation,
betjening og vedligeholdelse af AKTA
start pa sikker vis.

AKTA start Instrument Display Help

Dialogbeskrivelser af AKTA starts funk-
tionsmenu (kun tilgzengeligt via instru-
mentdisplayet).

AKTA start Maintenance Manual

Detaljerede beskrivelser af instrument og
moduler, herunder ngdvendig vejledning
til vedligeholdelse af og fejlfinding pd
AKTA start.

AKTA start System Cue Card

En komprimeret guide til klarggring og
karsel af kromatografiteknikker pa AKTA
start.

AKTA start Maintenance Cue Card

En komprimeret guide til hdndtering af
rutinemaessig vedligeholdelse af og fejl-
finding pa AKTA start.

12
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1 Indledning
1.4 Tilhgrende dokumentation

Felgende brugervejledninger er tilgaengelige fra hjeelpemenuen i UNICORN start eller pd
UNICORN start-DVD'en.

Dokumentation Hovedindhold

UNICORN start 1.0 User Manual En oversigt og detaljerede beskrivelser
af systemhandteringssoftwaren til AKTA
start, herunder proceskort til tidstro pro-
cesovervagning, metoderedigeringsvaerk-
tgj samt evaluerings- og administrations-
moduler.

UNICORN start Online Help Dialogbeskrivelser til UNICORN start (kun
tilgeengeligt fra hjeelpemenuen).

Datafiler, applikationsnoter og
brugerdokumentation pa
internettet

Se anvisningerne herunder om bestilling eller downloading af datafiler, applikationsnoter
eller brugerdokumentation.

Trin Handling

1 Ga til www.gelifesciences.com/AKTA.
2 Klik p& AKTA Lab-Scale Systems.

3 Vaelg AKTA start fra listen.

4 Klik pa Related Documents.

5 Veelg den litteratur, du vil downloade.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 13



1 Indledning
1.4 Tilhgrende dokumentation

Laes dokumentation fra mobile
enheder

Scan koden med din mobiltelefon eller tabletcomputer for at dbne produktsiden for AKTA
start. Veelg dokumenterne, der skal downloades under fanen, Related Documents.

14 AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



2 Sikkerhedsinstruktioner

2  Sikkerhedsinstruktioner

Om dette kapitel

Dette kapitel beskriver sikkerhedsforanstaltninger og ngdlukningsprocedurer for produk-

tet. Maerkaterne pd systemet og information om genanvendelse beskrives ogsa.

| dette kapitel
Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit Se side
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger 16
2.2 Meerkater 24
2.3 Ngdprocedurer 28
2.4 Genanvendelsesprocedurer 30
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

2.1  Sikkerhedsforanstaltninger

Indledning

AKTA start er drevet af netspaending og hdndterer vaesker, der kan veere farlige. Brugeren
skal kende de farer, der er beskrevet i denne vejledning, inden systemet monteres, betje-
nes eller vedligeholdes. Falg de udleverede vejledninger for at undga personskade og
beskadigelse af udstyret.

Sikkerhedsforanstaltningerne i dette afsnit er inddelt i falgende kategorier:

Generelle forholdsregler

Anvendelse af brandfarlige vaesker
Personlig beskyttelse

Installation og flytning af instrumentet
Betjening af systemet

Vedligeholdelse

Generelle forholdsregler

ADVARSEL
Folg altid de generelle forholdsregler for at undga skader, ndr du

anvender AKTA start.

* Betjen ikke AKTA start pd anden vis, end den i AKTA start-bru-
gervejledningen beskrevne méde.

* Drift og vedligeholdelse af AKTA start skal udfgres i henhold til
de anvisninger, der er beskrevet i AKTA start
Betjeningsvejledning og AKTA start Maintenance Manual.

¢ Anvend ikke tilbehgr, der ikke leveres eller anbefales af GE.

* Anvend ikke AKTA start, hvis den ikke fungerer rigtigt, eller hvis
den er beskadiget, herunder hvis:

- beskadigelse af stramkablet, dens stik eller Frac30-kablet
- udstyret er beskadiget, som fglge af at det har veeret tabt

- udstyret er beskadiget, som falge af at der har veeret spildt
vaeske pa det

16
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

Anvendelse af brandfarlige
vaesker

ADVARSEL

Ved arbejde med brandfarlige veesker med AKTA start, skal du fzlge
disse forholdsregler for at undgéd brand- eller eksplosionsfare.

¢ Brandfare. Kontrollér, at der ikke findes utilsigtet leekage i in-
strument eller slangerne, fgr systemet startes.

¢ Eksplosionsfare. For at undgd at der opbygges en eksplosions-
farlig atmosfaere ved arbejde med brandfarlige veesker, skal
ventilationen i rummet opfylde de lokale krav.

FORSIGTIG

Falg forholdsreglerne herunder for at undga farlige situationer ved
udpakning og installation eller flytning af AKTA start.

AKTA start er ved levering fyldt med denatureret alkohol (50 %
C2H50H (ethanol)). Den denaturerede alkoholblanding kan vaere
sundhedsfarlig for mennesker, hvis den indtages. Den denature-
rede alkohol skal skylles ud, inden AKTA start samles, testes eller
integreres i den tilsigtede processammenhaeng.

Personlig beskyttelse

ADVARSEL

Treef fglgende foranstaltninger for personlig beskyttelse for at
undgd farlige situationer, nar der arbejdes med AKTA start.

Spredning af biologiske stoffer. Operatgren skal traeffe alle ngd-
vendige foranstaltninger for at undgd at sprede farlige biologiske
stoffer i neerheden af udstyret. Institutionen skal overholde natio-
nale bestemmelser for biosikkerhed.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 17



2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

FORSIGTIG

Treef falgende foranstaltninger for personlig beskyttelse for at
undgd farlige situationer, ndr der arbejdes med AKTA start.

* Anvend altid passende personlige vaernemidler under drift og
vedligeholdelse af AKTA start.

 Spildfare. Ved anvendelse af AKTA start skal der bruges person-
lige veernemidler, som fx sikkerhedsbriller, laboratoriekitler samt
beskyttelsessko og -handsker, for at undga eventuelle farlige
situationer ved spild.

e Snitskader. Slangeskaereren er meget skarp og skal hdndteres
med forsigtighed for at undgd skader.

e Farlige stoffer.Nar der arbejdes med farlige kemikalier og bio-
logiske agenser, skal operatgren anvende relevant beskyttel-
sesudstyr, f.eks. beskyttelsesbriller og/eller handsker, der er
resistente over for de anvendte substanser. Lokale og/eller
nationale bestemmelser for sikker betjening, vedligeholdelse
og afvikling af systemet skal overholdes.

18
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

Installation og flytning af
instrumentet

ADVARSEL

Falg forholdsreglerne herunder for at undgd personskade ved in-
stallation eller flytning af AKTA start.

¢ Vandret flytning af instrumentet. Nar instrument skal flyttes
vandret, anbefales dette udfert af en enkelt person.

* Forsyningsspaending. Sgrg for, at forsyningsspaendingen i
stikkontakten og meerkningen pé instrumentet modsvarer
hinanden, inden strgmkablet tilsluttes.

* Strgmkabel. Anvend kun jordede strgmkabler, der leveres eller
anbefales af GE.

¢ Adgang til teend/sluk-knappen, stremkabel med stik.Adgang
til teend/sluk-knappen og stremkablet mé ikke blokeres.
Teend/sluk-knappen skal til enhver tid veere lettilgeengelig. Det
skal altid veere nemt at frakoble stremkablet med stik.

* Installation af computeren (valgfrit). Computeren bgr installe-
res og betjenes i overensstemmelse med den vejledning, der
leveres af computerproducenten.

*  Sluk for strammen. Sluk altid for strgmmen til AKTA start, fgr
instrumentmodulet fiernes eller installeres, eller ved til- og
frakobling af kabler.

FORSIGTIG

Felg forholdsreglerne herunder for at undgd personskade ved in-
stallation eller flytning af AKTA start.

Beskyttende jordforbindelse. AKTA start skal altid vaere tilsluttet
en stikkontakt med jordforbindelse.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 19



2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

S

NOTE

For at undgd at beskadige AKTA start eller andet udstyr i forbindelse
med installation og flytning af instrumentet skal nedenstdende in-
struktioner fglges.

» Ventilationsabninger pd AKTA start. Papir og andre objekter
holdes veek fra systemets ventilationsdbninger for at sikre til-
streekkelig ventilation.

e Alle computere, der bruges sammen med udstyret, skal over-
holde IEC 60950 og veere installeret og anvendes i henhold til
producentens anvisninger.

e Frac30 ber ikke tilsluttes eller frakobles AKTA start, ndr instru-
mentet er taendt.

Betjening af systemet

ADVARSEL

Folg anvisningerne herunder for at undgd personskade ved betje-
ning af AKTA start.

* Rotation af instrumentet. Sgrg for, at der altid er mindst 20
cm friplads omkring AKTA start for at sikre tilstraekkelig ventila-
tion. Pas pd ikke at straekke eller klemme slanger eller kabler
ved drejning eller flytning af instrumentet. Frakoblede kabler
kan medfgre afbrudt stramforsyning eller netveerksforbindelse.
Hvis slangerne streekkes, kan det medfere, at flasker falder ned
og gér i stykker, sd der spildes vaesker og glasskar. Afklemte
slanger kan affgde en stigning i trykket eller blokeret vaeske-
flowet. Flasker skal altid anbringes stilles pd bufferbakken og
drejes eller flyttes forsigtigt for at undga risikoen for at veelte
flaskerne.

* Farlige kemikalier under kgrsel. Ved anvendelse af farlige ke-
mikalier fortages en kgrsel med skabelonen, System cleaning,
for service og vedligeholdelse, for at renggre og gennemskylle
alle systemets slanger med destilleret vand.

* Indstilling. Kontrollér, at den korrekte indstilling for udtagsster-
relse anvendes. Sgrg for, at slanger og fittings er korrekt tilslut-
tede og beskyttede. Sgrg for, at trykgraenseindstillingerne er
korrekt etablerede fgr driftsstart.

20
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

FORSIGTIG

Felg anvisningerne herunder for at undgd personskade ved betje-
ning af AKTA start.

Maks. vaegt pa bufferbakke. Undlad at stille beholdere med
en volumen pd mere end 1 liter hver pd Bufferbakken. Den
maksimailt tilladte veegt pd Bufferbakken er 5 kg.

Store spild. Sluk for AKTA start, og frakobl stremkablet ved
store spild.

NOTE
e For at undgd at beskadige AKTA start eller andet udstyr under brug

af instrumentet skal nedenstdende instruktioner fglges.

Hold UV flow cell ren. Oplasninger, der indeholder oplgste
salte, proteiner og andre oplgste faste stoffer, ma ikke tgrre ud
i flowcellen. Sgrg for, at der ikke kommer partikler ind i flowcel-
len, da disse kan beskadige cellen.

Fyld UV flow cell op i forvejen. Sgrg for, at UV flow cell er fyldt
op i forvejen med vaeske fgr systemet startes.

Undga kondensation. Hvis AKTA start opbevares i kglerum,
kgleskab eller lignende, skal instrumentet std taendt for at
undgd kondensation.

Undga overophedning. Hvis AKTA start opbevares i et kaleskab,
og skabet slukkes eller slar fra, skal du sarge for at slukke instru-
mentet, og holde kgleskabet dbent for at undgd overophedning.

Computeren skal placeres i et lokale med stuetemperatur.
Hvis AKTA start placeres i et kglerum, placér da computeren
uden for kglerummet, og brug PC-forbindelseskablet, der leveres
med instrumentet, til at oprette forbinde til computeren.

Hold pumpedaekslet abent, nar systemet ikke er i brug. Abn
den peristaltiske pumpes daeksel, nar du har slukket udstyret.
Dette vil gge pumpeslangernes levetid.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG

21



2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

Vedligeholdelse

ADVARSEL

Falg anvisningerne herunder for at undgd personskade ved vedli-
geholdelse af AKTA start.

 Farefor elektrisk stgd. Abn ikke daeksler eller dele, medmindre
andet er angivet i brugervejledningen. Med undtagelse af ved-
ligeholdelse og service, som er beskrevet i brugervejledningen,
bar alle andre reparationer udfgres af en kvalificeret servicetek-
niker, autoriseret af GE.

e Der md kun anvendes reservedele og tilbehgr, der er godkendt
eller leveret af GE, til vedligeholdelse og servicering af AKTA
start.

e Sluk for strammen. Sluk altid for strgmmen til instrumentet,
far du udskifter en komponent pd instrumentet eller renggr in-
strumentet, medmindre andet er angivet i brugervejledningen.

e Spildfare. Undgd at spilde veesker pd overfladen af instrumen-
tet, som har kabler, stik og andre ledninger. Veer forsigtig med
at forsgge at fjerne bakken fra AKTA start, hvis der er spildt
vaeske pd den.

e NaOH er eetsende og derfor farligt for helbredet. Undgd at
spilde, og benyt beskyttelsesbriller samt andet relevant person-
ligt beskyttelsesudstyr (PPE), ndr der arbejdes med farlige kemi-
kalier.

FORSIGTIG

Felg anvisningerne herunder for at undgd personskade ved vedli-
geholdelse af AKTA start.

e Farligt UV-lys. Sluk altid for strammen til instrumentet far ud-
skiftning af UV flow cell.

e Huvis der anvendes farlige kemikalier til renggring af systemet
eller kolonnen, skal disse vaskes med en neutral oplgsning i
sidste fase eller trin.
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.1 Sikkerhedsforanstaltninger

NOTE
e Renggring. Instrumentet skal holdes t@rt og rent. Aftgr det regel-

maessigt med en blgd, fugtig klud og eventuelt et mildt renggrings-
middel. Lad instrumentet tgrre helt, inden det betjenes igen.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.2 Meerkater

2.2  Meerkater

Indledning
Dette afsnit beskriver de sikkerhedsmaerkater og meaerkater vedrgrende farlige substanser,
som er knyttet til AKTA start. Instrumentets serienummer er ogsd synligt pd instrument-
meerkaten, som illustreret her.
Maerkater pa AKTA start
lllustrationerne herunder viser de maerkater, der er pahaeftet AKTA start.
Maerkat ‘ Betegnelse Placering ‘
a0 AKTAM start Instrumentmeerkat med

16, Voitage: 100240 v~

T sikkerhedssymboler og

AE @%EZ =@m specifikationer.

WM GE Heolthcore Bio-Sciences A8
Madein Sweden 75184 Uppsala Sweden @
v 1o AASHUL S 6104, ot 1 CAN CS 5. 212 Mn. GHO1B1

Ingen af daekslerne pdin-
strumentet md &bnes, da
det vil ggre garantien

ugyldig.
La rupture du
sceau annule la
garantie
Warranty void
if seal is broken
Hold pumpedaeksel
e abent, nar systemet ikke

er i brug. Abn pumpe-
daekslet, nar du har sluk-
ket instrument.
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.2 Meerkater

Maerkat Betegnelse ‘ Placering

Forsigtig! Se
A Betjeningsvejledningen,

far systemet anvendes.

Fare for klemning. Sluk

@ pumpen fgr slan-
gepdfyldning.

Maerkat pd Frac30

lllustrationerne herunder viser de maerkater, der er paheeftet Frac30.

Maerkat Betegnelse ‘ Placering
asozsost__Frac30 Instrumentmaerkat med
R sikkerhedssymboler og
Prtcton s -
specifikationer.
AESCen

JITIMRN G beator o Bio Scances A8
do in Swede 75184 Uppsala Sweden @

Ingen af deekslerne pa in-
strumentet md dbnes, da
det vil ggre garantien
ugyldig.

La rupture du
sceau annule la
garantie

Warranty void
if seal is broken
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.2 Meerkater

Sikkerhedssymboler

De felgende sikkerhedssymboler vises p& maerkaterne:

Maerkat ‘ Betydning ‘

Advarsel!

Anvend ikke AKTA start, fgr du har leest AKTA start
Betjeningsvejledning. Undlad at dbne daeksler eller ud-
skifte dele, medmindre det specifikt er angivet i bruger-
vejledningen.

Systemet overholder kravene vedrgrende elektromag-
netisk straling (EMC) i Australien og pd New Zealand.

c € Systemet overholder geeldende EU-direktiver.

Dette symbol angiver, at AKTA start er blevet certificeret

) af et anerkendt testlaboratorium (NRTL - Nationalt an-

c elllb Us erkendte testlaboratorier i USA). Ved NRTL forstds en
ad organisation, der er anerkendt af US Occupational Safe-
Intertek ty and Health Administration (OSHA - Den amerikanske

arbejdsmiljgstyrelse), og som opfylder de juridiske krav
i Title 29 of the Code of Federal Regulations (29 CFR),
Part 1910.7.

Maerkater vedrgrende farlige
substanser

De fglgende maerkatsymboler er knyttet til farlige substanser:

Maerkat ‘ Betydning ‘

Dette symbol indikerer, at elektrisk og elektronisk udstyr
ikke ma bortskaffes som usorteret husholdningsaffald
og skal indsamles separat. Kontakt en af producenten
autoriseret repraesentant for oplysninger om bortskaf-
felse af udstyret efter endt drift.
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.2 Meerkater

Maerkat Betydning

Dette symbol angiver, at produktet indeholder farlige
materialer ud over de graenser, der er fastsat af den ki-
nesiske standard SJ/T11363-2006 Requirements for
Concentration Limits for Certain Hazardous Substances
in Electronic Information Products.
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.3 Ngdprocedurer

2.3 Ngdprocedurer

Indledning

Dette afsnit beskriver, hvordan man foretager en ngdlukning af AKTA start. Afsnittet
beskriver endvidere det resultat, man fér i forbindelse med et strgmsvigt.

Ngdnedlukning

28

| tilfeelde af en ngdsituation:

Afbryd stremmen til instrumentet ved at trykke teend/sluk-knappen hen pd O eller ved
at koble strgmkablet fra instrumentet. Kerslen afbrydes gjeblikkeligt.

ADVARSEL
Adgang til teend/sluk-knappen, stremkabel med stik.Adgang til

teend/sluk-knappen og strgmkablet ma ikke blokeres. Teend/sluk-
knappen skal til enhver tid veere lettilgeengelig. Det skal altid veere
nemt at frakoble strgmkablet med stik.
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.3 Ngdprocedurer

Stremsvigt

Felgerne af et stramsvigt afhaenger af, hvilken enhed stremsvigtet pdvirkede.

Stremsvigt til... resultereri...

AKTA start o Korslen afbrydes gjeblikkeligt.

o Deindsamlede data op til tidspunktet for stramsvigt
er gemt p& USB-hukommelsesnagglen eller i
UNICORN start, hvis systemet er tilsluttet en compu-

ter.
UNICORN start pé en o Computeren med UNICORN start installeret lukker
computer ned.

o P& AKTA starts instrumentdisplay fremhaeves alle
fire bergringsfglsomme knapper.

o Karslen afbrydes gjeblikkeligt.

e Det er muligt at gendanne data, der er genereret
op til 10 sekunder fgr stramsvigtet.

Bemeerk:

UNICORN start-enhedens klient kan lukke ned under en
midlertidig belastning af processoren. Dette kan forekom-
me som en computerfejl. Kerslen fortszetter, du kan
genstarte UNICORN start-klienten og genoprette kontrol-
len.
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2 Sikkerhedsinstruktioner
2.4 Genanvendelsesprocedurer

2.4 Genanvendelsesprocedurer

Indledning

Dette afsnit beskriver bortskaffelses- og genanvendelsesprocedurerne, der er knyttet til
AKTA start.

Afvikling af udstyret

AKTA start skal dekontamineres fgr bortskaffelse. Falg de lokale bestemmelser ved kas-
seringen af udstyret.

Bortskaffelse, generelle
instruktioner

Nar AKTA start afvikles, skal de forskellige materialer adskilles og genanvendes i henhold
til lokale og nationale regulativer.

Genanvendelse af farlige
substanser

AKTA start indeholder farlige substanser. Kontakt din GE-repraesentant for at f& detalje-
rede oplysninger.

Bortskaffelse af elektriske
komponenter

Elektrisk og elektronisk affald ikke md bortskaffes som usorteret breendbart affald, men
skal indsamles separat. Kontakt en af producenten autoriseret repraesentant for oplys-
ninger om bortskaffelse af udstyret efter endt drift.

30 AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



3 Systembeskrivelse

3 Systembeskrivelse

Om dette kapitel

Dette kapitel indeholder en oversigt over AKTA starts instrumentdisplay, der ggr det
muligt for brugeren at betjene og styre systemet samt Frac30 (fraktionsindsamler).

| dette kapitel
Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit Se side
3.1 Oversigt over systemet 32
3.2 Instrument 36
3.3 Instrumentdisplay 39
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3 Systembeskrivelse
3.1 Oversigt over systemet

3.1  Oversigt over systemet

Indledning

AKTA start er hovedinstrumentet i et flydende kromatografisystem, hvis primaere formal
er klarggrende rensning af proteiner pd laboratorieniveau. Systemet kan anvendes til
en vifte af forskningsformal til at opfylde behovene for bade studerende og forskere i
sundheds- og medicinalindustrien.

AKTA start betjenes og styres fra instrumentdisplayet. Derudover, kan UNICORN
start-softwaren benyttes til at styre AKTA start og til at analysere data indsamlet under
kromatografiske karsler. UNICORN start tilbyder adskillige ekstrafunktioner, som er ngje
beskrevet i UNICORN start 1.0 User Manual.

Dette afsnit giver et overblik over AKTA start-systemet.

lllustration af systemet

32

lllustrationen herunder viser AKTA start-systemet med UNICORN start installeret pd en
computer.

Del Betegnelse

1 AKTA start (Instrument).
2 Frac30 (Fraktionsindsamler).
3 UNICORN start (Den computerinstallerede software).
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3 Systembeskrivelse
3.1 Oversigt over systemet

llustration af instrumentet

lllustrationen herunder viser instrumentets hoveddele.

\
o

Del Betegnelse Funktion

1 Instrumentdisplay Brugerflade til systemstyring og visning af
driftsdata.
2 Vadside Modulerne, der er sammenkoblede via slanger,

har fglgende funktioner:

o atlede veeske via en angivet flowkanal og
kanalisere strammen efter behov,

o atovervdge vaeskens UV-absorbering og
konduktivitet.

3 Bufferbakke Tilsigtet placering af bufferflasker, der anvendes
ved kromatografiske kgrsler.

4 Stremafbryder Teender eller slukker for strammen.

5 USB-port Til iseetning af en USB-hukommelsesnggle, s@
resultater kan gemmes, og filer kan overfgres.
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3 Systembeskrivelse
3.1 Oversigt over systemet

lllustration af
fraktionsindsamleren.

lllustrationen herunder viser fraktionsindsamleren, Frac30.

1
Del ‘ Betegnelse Funktion ‘
1 Dispense- Holder og positionerer rgrholderen mhp. vaeskedo-
rarmsamling sering i fraktioner.

2 Slangeholder Holder ragrene, der anvendes til dosering af veeske-
fraktioner i opsamlingsglassene.

3 Opsamlingsrgr Rgr pd 10-18 mm anvendes til opsamling aof frak-
tionerne.

4 Skdlsamling Holder til opsamlingsglassene, der er beregnet til
fire forskellige stgrrelser.

5 Baseenhed Hus til den elektromekaniske samling og holder
til skalsamlingen.

6 -lysdiode Indikator for teendt.

34
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3 Systembeskrivelse
3.1 Oversigt over systemet

Hovedfunktionerne for AKTA
start

Hovedfunktionerne for AKTA start vises herunder:

e AKTA start er en kompakt, ét-trins rensningslgsning til hurtig og pdlidelig rensning
af proteiner.

e Et enkelt og moderne system, der automatiserer proteinrensningsarbejdsgangen
ved hjeelp af funktioner som fx automatisk injektion af prgver, fraktionsindsamling
og tidstro overvagning.

e Dermedfglger metodeskabeloner for alle almindelige kromatografiteknikker, sésom
affinitetskromatografi, lonbytningskromatografi, gelfiltrering og afsaltning.

e Kvikstart-metoder til oprensning af adskillige almindelige proteiner.
* Foruddefinerede systemmetoder til rengering af flowkanal.
e AKTA start betjenes via en bergringsskaerm pd instrumentet.

* Derudover kan systemet betjenes fra en computer, der er sluttet til instrumentet ved
hjeelp af UNICORN start-softwaren.

e AKTA start tilbydes med en dedikeret fraktionsindsamler, Frac30, der ggr det muligt
at opsamle fraktioner i fire forskellige slangestgrrelser.
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3 Systembeskrivelse
3.2 Instrument

3.2 Instrument

Indledning

Dette afsnit giver et overblik over AKTA start.

Illustration aof
instrumentmodulerne

lllustrationen herunder viser modulernes placering og beskriver samtidig kort de moduler,
der er placeret pa den vdde side af instrumentet.

8 9 10

Funktion Betegnelse

1 Buffer valve En 3-ports ventil, der anvendes som skifteventil il
gradientdannelse. Den ggr det muligt at anvende
to buffere, som er ngdvendig for at danne en
gradient under kgrsel.
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Del Funktion

2 Mixer

3 Systembeskrivelse
3.2 Instrument

‘ Betegnelse

En statisk mikser, der anvendes til at blande A og
B buffer.

3 Sample valve

En 3-ports ventil, som tillader afgivelse af enten
buffer eller prevemateriale i flowkanalen. Sample
valveen giver mulighed for direkte anvendelse af
preven til kolonnen vha. Pumpn.

4 Pump

En peristaltisk pumpe, der afgiver buffer eller
prevemateriale til flowkanalen, med en flowhastig-
hed pd op til 5 ml/min. Ved renggring kan Pumpn
skylle flowkanalen ved en gennemstrgmning pd
10 ml/min.

5 Pressure sensor

Pressure sensoren afleeser trykket i flowkanalen
og registrerer overtryk.

6 Wash valve

En 3-port ventil, der bruges til at aflede flowkana-
len til spild. Wash valveen skifter automatisk un-
der den foruddefinerede renggringsprocedure,
Pump wash. Ved manuel kersel kan ventilen
indstilles til den gnskede position ved at konfigu-
rere kgrselsparametrene.

7 Injection valve

En 6-ports manuel betjent ventil, der anvendes til
at overfgre prgvematerialet, der er pafyldt prgve-
kredslgbet, til kolonnen.

Et prevekredslgb er forbundet til de relevante po-
rte i ventilen. Ventilen aendres manuelt til positio-
nerne:

o Load sample (standard): for at tillade afgivelse
af prgven i prgvekredslgb.

e Inject to column: for at overfgre prgven fra
kredslgb til kolonne under en
kromatografikarsel.

UV-monitoren maler kontinuerligt absorbansen
af veesken i UV flow celln ved en fast bglgeleengde
pd& 280 nm. UV flow celln har en kanallzengde pa
2 mm.
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3 Systembeskrivelse
3.2 Instrument

Del

Funktion

Conductivity

Betegnelse ‘

Conductivity-monitoren afleeser kontinuerligt
konduktiviteten i vaesken i Conductivity flow celln.

Konduktiviteten beregnes automatisk ved at
gange den malte konduktivitet med cellekonstan-
ten i flowcellen. Cellekonstanten kalibreret fra
fabrikken.

Conductivity flow celln er forsynet med en tem-
peratursensor, der mdler temperaturen af vaesken
i Conductivity flow celln.

Bemaerk:

De anvendte buffere bar vaere inden for instrumen-
tets konduktivitetsinterval (0 til 300 mSek./cm).

10

Outlet valve

En 3-ports ventil, der anvendes til at dirigere flowet
til enten fraktionsindsamler eller spild.

38
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay

3.3 Instrumentdisplay

Indledning

Dette afsnit indeholder en beskrivelse af AKTA starts instrumentdisplay samt de funktioner,
der er tilgeengelige fra displayet.

| dette afsnit

Dette afsnit omfatter fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
3.3.1 Oversigt over instrumentdisplay 40
3.3.2 Beskrivelse af Method run 45
3.3.3 Beskrivelse af Create method 48
3.3.4 Beskrivelse af Settings and service 49
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.1 Oversigt over instrumentdisplay

3.3.1 Oversigt over instrumentdisplay

Indledning

Instrumentdisplayet er placeret pa forsiden af AKTA start. Displayet gar det muligt for
brugeren at betjene systemet ved at veelge en gnsket funktion:

e Start en karsel, og hdndtér en igangveerende karsel.
e Sestatus for den igangvaerende kgrsel.
e Administrer brugerdefinerede metoder.

e Udfer vedligeholdelse og service.
Dette afsnit indeholder en kort beskrivelse af funktionerne i instrumentdisplayet.

Bemeaerk: Betjen ikke instrumentdisplayet med en skarp og/eller hdrd genstand.

Illustration af
instrumentdisplayet

lllustrationen herunder viser placeringen og en detaljeret visning af instrumentdisplayet.

)] Betegnelse

1 Skeermbillede-id-felt.

2 Informationsfelt. Eksemplet viser AKTA starts hovedskaerm.
3 Hjeelpknappen.
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Instrumentsoftware

3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.1 Oversigt over instrumentdisplay

AKTA start byder pd falgende funktionsmenu pd AKTA starts hovedskaerm som vist i
tabellen herunder. Se Kapitel 6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay, pd side 154
For en detaljeret gennemgang af de forskellige funktioners procesforlgb.

Mulighed ‘ Betegnelse

Method run Brug en kvikstart- eller metodeskabelon til at ud-
fore en karsel.

Manual run Udfer en kersel ved at angive parametre manuelt.

Create method

Opret, redigér, importér og slet brugeroprettede
metoder.

Settings and service

Konfigurér indstillinger, kalibrér moduler og udfer
diagnosticering.

Beskrivelse af knapper
pa instrumentdisplayet

Instrumentdisplayet indeholder falgende bergringsfalsomme knapper:

Knap Navn ‘ Betegnelse
— Hjeelp Abner en ny dialogskeerm med information om
|i| indholdet af det aktuelle skaermbillede eller angi-
ver, hvor yderligere oplysninger eller vejledning
kan findes.
J— Startposition | Abner AKTA starts hovedskaserm.
L2
Frem Abner det neeste skeermbillede i det nuveerende
procesforlgb.
Tilbage Abner det forrige skeermbillede i det nuveerende

procesforlgb.
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3 Systembeskrivelse

3.3 Instrumentdisplay

3.3.1 Oversigt over instrumentdisplay

42

Knap ‘ Navn Betegnelse ‘
Navigérop (pil | Veerdieniettekstfelt kan @ges eller reduceres ved
~ - op) at trykke pa pil op eller pil ned.
Navigér ned Tryk pa veerdien for at dbne det numeriske tasta-
(pil ned) tur, hvorefter en ny veerdi kan indtastes.
@ |
5]
E El =
EEE
Bemezerk:
Tryk pd OK efter indtastning af en veerdi pg det
numeriske tastatur for at bekraefte den nye veerdi.
. Next Abner det naeste skaermbillede.
| Mext |
. : Back Vender tilbage til det forrige skeermbillede.
| Back |
m Run Starter en kersel
Pause Pauser den igangveerende kgrsel ved at standse
m Pumpn. Indstillingerne for flowhastighed og gradi-
ent-veerdierne bevares.
Continue Genoptager en kgrsel, efter at den er blevet pau-
. Hold Standser en igangveerende kgrsel midlertidigt,
|_ Hold | men bevarer aktuel flowhastighed, ventilpositioner
og indstillet % B-koncentration. Gradienten holdes
pa den viste veerdi.
. Resume Genoptager en kersel, der er sat pd standset
| Resume | midlertidigt.
. _ .| Editrun Abner et nyt skeermbillede til redigering af de ak-
| Editrun | tuelle parametre.
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.1 Oversigt over instrumentdisplay

Knap Navn Betegnelse
m Execute Udfgrer de redigerede parametre under kgrslen.
“ OK Bekreefter et valg eller en handling.
Cancel Annullerer et valg eller en handling.
| Cancel |
. : End Afbryder den igangveerende kersel. Efterfglges
|_ End | altid af et skeermbillede, der kreever, at handlingen
bekreeftes.
. : Exit Ndar en karsel er afsluttet, lukker programmet og
|_ S | vender tilbage til AKTA starts hovedskaerm.
: Graf-symbol Abner den grafiske visning af den igangveerende
Graph karsel og viser indtegningen af UV-absorbans
(mAU) over tid (min).
Save Gemmer en brugerdefineret metode, som enten
m er oprettet eller redigeret.
Select Bekreefter og starter en kgrsel ud fra en bestemt
m skabelon eller brugerdefineret metode.
Create Opretter en brugerdefineret metode baseret pd
valgt skabelon. Kgrselsparametre skal redigeres
efter behov.
Yes Bekreefter en handling.
Yes
No Afviser en handling.
[ N |
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.1 Oversigt over instrumentdisplay

Beskrivelse af
instrumentdisplayets
hjaelpefunktion

AKTA start Instrument Display Help kan dbnes fra alle skeermbilleder pa instrumentdis-
playet ved at trykke pd spgrgsmadlstegnet i gverste hgjre hjgrne. Hjselpeteksten oplyser
om indholdet af det aktuelle skeermbillede eller refererer til nsermere information.

Select the template that suits your application.

- Affinity Chromatography (AC) separation based on biological
recognition.

- Desalting (DS): removal of low molecular weight molecules e.g. sal
or when changing butfer.

~1on exchange (IEX): separation based onthe charge ofthe protein

-Gl fitration (GF): separation based onthe size and shape of the
protein,
For detals, see AKTAITM) start Oper ating Instructions
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Beskrivelse af Method run

Method run-funktioner

3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.2 Beskrivelse af Method run

Displayfunktionen, Method run giver brugeren mulighed for at anvende metoder baseret
pa Quick start-teknikker eller foruddefinerede metodeskabeloner samt brugeroprettede
metoder og kgre foruddefinerede metoder, sdésom Pump Wash og System cleaning. Se
Afsnit 6.4 Udfar en metodekarsel, pd side 169 for neermere information om at foretage en

metodekgrsel.

Nar Method run veelges, vises der yderligere indstillinger pé skeermbilledet, Method run.

Method run

(]

Quick start

Templates

User defined Prepare system

(& ]

De tilgeengelige metodetyper under Method run beskrives kort herunder.

Metode Betegnelse

Quick start (1/3)

Quick start

2

(@ AC step 1 ml HiTrap
AC step SmlHiTrap
) DSSmlHiTrap

) DS 53 ml HiPrep

‘Euck‘ ‘Q‘

Quick start (2/3)

Quick start

(@) 'EXstep 1 ml HiTrap

7 IEX step 5§ ml HiTrap

[<]

() IEX gradient 1 ml HiTrap

() IEX gradient S ml HiTrap

2/3

Viser de Quick start-skabeloner, der
fglger med AKTA start.
Se Afsnit 6.4.2 Quick start, pd side 173

for naermere information om Quick
start-metoder.

Back

Lo ]
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.2 Beskrivelse af Method run

Metode Betegnelse ‘

Quick start (3/3)

Quick start [Zl
") GF 16/60 HiPrep
[<]
3/3
‘ Back ‘ | IAg | m
Templates Viser de metodeskabeloner for
= kromatografiteknikker, der falger
Templates 7] med AKTA start.
@ Aeity e Se Afsnit 6.4.3 Templates, pd side 179
@) Oezalting/buher sechange (02} for nsermere information om skabe-
() lon exchange (IEX) loner.
) Gelfiltration (GF)
[ ek Lo ExN
User defined Viser brugeroprettede metoder.
Sunct fhathiod B se Afspit. 6.6 Administrér me.toder og
— filer, pd side 195 for neermere informa-
@ Acol . o .
b tion om oprettelse og hdndtering af
B2y brugerdefinerede metoder.
‘ Back ‘ | o | m
Prepare system (1/2) Viser de foruddefinerede systemme-
= toder, der anvendes til at rense syste-
Select system method ‘L‘

mets flowkanal.

@; Pump wash A

Se Afsnit 6.4.5 Prepare system meto-
@ Pumpwash B = der, pd side 189 for nsermere informa-

>
) Washout fractionation tubing { ‘ tion om kersel af systemmetoder.
(") Column preparation 1/2
o o] ExE
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.2 Beskrivelse af Method run

Metode Betegnelse

Prepare system (2/2)

Select system method

7

(@) System cleaning

[ () system performance method
<]

2f2

Back -

@
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.3 Beskrivelse af Create method

3.3.3 Beskrivelse af Create method

Create method-funktioner

Displayfunktionen: Create method giver brugeren mulighed for at oprette nye metoder
samt at redigere eller slette eksisterende brugeroprettede metoder og ogsd importere
metoder gemt pd& en USB-hukommelsesnggle, forbundet til instrumentet.

Nar Create method veelges, vises der yderligere indstillinger pa skeermbilledet, Create
method.

Create method |T|

| @ |

De tilgeengelige funktioner under Create method beskrives kort herunder.

Mulighed ‘ Betegnelse ‘

Create Viser skabeloner, som kan bruges til at oprette en ny metode.

Edit Viser brugeroprettede metoder, der er gemt pd instrumentet, og som
kan redigeres efter behov.

USB Import | Viser en liste over brugeroprettede metoder, der er gemt pd en USB-
n@gle, og som kan importeres til instrumentet.

Delete Viser brugeroprettede metoder, der er gemt pd instrumentet, og som
kan slettes efter behov.
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.4 Beskrivelse af Settings and service

Beskrivelse af Settings and service

Settings and service-funktioner

Displayfunktionen, Settings and service, ggr det muligt for brugeren at udfgre vedlige-
holdelse, kalibrering, indstilling af forsinkelsesvolumen, diagnosticering og fejlfinding af
moduler, der er placeret pd den vade side af instrumentet. Se Afsnit 3.2 Instrument, pd
side 36 for naermere information om modulerne. Naermere information om kalibrering
af Pump, monitorer og instrumentdisplay findes i Afsnit 5.3 Kalibreringer, pd side 86.

De indstillinger, der er tilgaengelige under Settings and service er anfgrt i tabellen her-

under.

Mulighed Funktion

Settings and service - Skeermbillede 1

Settings and service

Frn‘:tion co“e‘:tor

(]
1/3

‘Q‘ |Next‘

Giver brugeren mulighed for at udfe-
re kalibrering, indstille forsinkelsesvo-
lumen samt diagnostik og/eller fejl-
finding. Menuen deekker fglgende
moduler:

e Fraction collector (Fraktionsind-
samler)

o Pressure sensor
e Pump

e System (System)

Settings and service - Skeermbillede 2

Settings and service ‘ ? ‘ ‘

Buffer valve Sample valve
OUtIe‘ vulve
2/3

Next ‘ ‘

Back @ |

Giver brugeren mulighed for at udfe-
re diagnostik og/eller fejlfinding af
moduler:

e Buffer valve
e Sample valve
« Wash valve

o Outlet valve

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.4 Beskrivelse af Settings and service

Mulighed

Settings and service - Skeermbillede 3

Settings and service

m ki

II.,

3/3

{ Back ‘

Funktion ‘

Giver brugeren mulighed for at udfe-
re kalibrering, diagnostik, konfigure-
ring og/eller fejlfinding af moduler:

e Main board (Bundkort)
« UV
 Display (Display)

e Conductivity

Settings and service -
Skeermbillede 1

De tilgaengelige funktioner for modulerne, der vises pd skeermbillede 1 of Settings and

50

service, beskrives kort herunder.

Modul

Fraction collector (Fraktionsindsamler)

Fraction collector ‘ ? ‘

Disable Frac

Gt m

|Euck} ‘Q‘

Funktion ‘

Enable Frac/Disable Frac: Aktive-
rer/deaktiverer tilslutning af fraktions-
indsamler.

Diagnostics: Udfgrer en test af tilfgr-
selsrgr, der kontrollerer om skdlsam-
lingen roterer korrekt. Udfgrer en
positionstest for at kontrollere, at
skdlsamlingen vender tilbage til ud-
gangsposition.

Run log: For at se det antal timer,
som frak-drevet har veeret aktivt og
nulstille timetallet for anvendelse af
drevet.

Pressure sensor

Pressure sensor ‘ ? ‘

User operations

P set MPa \ Zero offset

GEHC service only

| stop flow ‘ Calibrate

Back ‘ ‘Q‘

Zero offset: Muligger indstilling af
tryk til nul. Pumpn skal veere slukket,
og flowkanalforbindelsen til Pressure
sensoren skal veere aben.

P set: Viser trykket i flowkanalen.

Bemeerk:

Efter udskiftning af tryksensoren ud-
fores trykkalibrering udelukkende af
en GE-servicetekniker.
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Pump

Pump

(7]

Calibration

Diagnostics

Pump tubing log

‘ Back ‘

(o]

3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay

3.3.4 Beskrivelse af Settings and service

Modul Funktion

Calibration: For at kalibrere Pumpn,
s@ den pumper veeske med ngjagtig
flowhastighed.

Pump tubing log:

Diagnostics: Til justering af flowha-
stighed og starte/standse flowet
(Pump ).

Til at registrere antallet af timer
som pumpeslangerne har vaeret
i brug (Tubing run) og til at
nulstille timetallet for slangernes
brug (efter udskiftning af pumpe-
slangerne).

Til at registrere antallet af timer
som Pumpn har veeret i brug
(Pump run) og til at nulstille time-
tallet for brug af Pumpn (efter
udskiftning af Pump).

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG

51
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3.3 Instrumentdisplay
3.3.4 Beskrivelse af Settings and service

52

Modul

System (System)

System T‘
Serial # 00000000000000000001 L

e, vplume Firmware update
setting
. _ Export system
Switch valve timing report to USB

‘ Back ‘ |7Q |

Funktion ‘

Delay volume setting: Til at indstille
forsinkelsesvolumen. Forsinkelsesvo-
lumen repraesenterer meengden af
vaeske i flowkanalen mellem UV og
indsamlingsragrene.

Firmware update: Til at opdatere
systemets firmware.

Switch valve timing: Til indstilling af
skifteventiltiming. Det anbefales at
optimere skifteventiltimingen (Buffer
valve), nar der opnads gradientbalger,
eller ndr der observeres svingninger
i tringradient under enten systemy-
delsestest eller kromatografisk kar-
sel.

Export system report to USB:
Eksporterer systemfejllogs i tekstfor-
mat til en USB-hukommelsesnggle.
En systemfejlrapport er nyttig, nar
man forsgger at forsta en eventuel
fejl, der kreever ekstern servicesup-
port.

Bemaeerk:

Serienummeret, der vises gverst til
venstre pd skaermbilledet, er instru-
mentets unikke id. Nummeret ses
0gsa som instrument-ID, nar du op-
retter forbindelse til UNICORN start.
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.4 Beskrivelse af Settings and service

Settings and service -
Skaermbillede 2

De tilgaengelige funktioner for modulerne, der vises pd skaermbillede 2 aof Settings and
service, beskrives kort herunder.

Modul Funktion

Buffer valve Valve position: Viser hvilken ind-
— tagstilslutning i ventilen, der er dben,
Sfgkgte ol Buffer A (Buffer A) eller Buffer B
(Buffer B).
Valve position | Buffer A urn valve . .
B LT ‘ Turn valve: Skifter ventilen mellem
Valve switches II| Counts ‘T‘ g; tBo posmoner' avs. lndtagsport A

Valve switches: Tekstfeltet viser an-

Back | ‘ 'y | .
— tallet af gange, som ventilen har
skiftet.
Reset: Nulstiller teeller, ndr en ny
ventil er blevet monteret.
Sample valve Valve position: Viser hvilken ind-
— tagstilslutning i ventilen, der er dben,
ST L1 Buffer (Buffer A) eller Sample (prove).
valve postion [[EGHRTT] rarmvaes ] Turn valve: Skifter ventilen mellem

dens to positioner, dvs. indtagsport
til buffer eller prgve.

Valve switches 0 Counts ‘ Reset ‘

Valve switches: Tekstfeltet viser an-
tallet af gange, som ventilen har

Back
‘ [ & ] skiftet.
Reset: Nulstiller teeller, ndr en ny
ventil er blevet monteret.
Wash valve Valve position: Viser hvilken ud-
tagstilslutning i ventilen, der er dben,
Wash valve :

Waste (spild) eller Column (kolonne).

—_— Turn valve: Skifter ventilen mellem
Valve position m: ‘I. | Turnvalve . .
’ - ; de to positioner, dvs. udtagsport til

Valve switches II] Counts i Reset sPlld e”er kolonne.
Valve switches: Tekstfeltet viser an-

" Back < | tallet af gange, som ventilen har
skiftet.

Reset: Nulstiller teeller, ndr en ny
ventil er blevet monteret.
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.4 Beskrivelse af Settings and service

Modul

Outlet valve

Outlet valve

Valve position Waste

‘ Turn valve ‘

Valve switches 0 Counts

‘ Reset ‘

Funktion ‘

Valve position: Viser hvilken ud-
tagstilslutning i ventilen, der er &ben,
Waste (spild) eller Collection (indsam-
ling).

Turn valve: Skifter ventilen mellem
de to positioner, dvs. udtagsport til
spild eller indsamling/fraktionering.

Valve switches: Tekstfeltet viser an-
tallet af gange, som ventilen har
skiftet.

Reset: Nulstiller teeller, nér en ny
ventil er blevet monteret.

Settings and service -
Skeermbillede 3

De tilgaengelige funktioner for modulerne, der vises pd skaermbillede 3 af Settings and
service, beskrives kort herunder.

Modul

Main board (Bundkort)

Main board

Power supply
| Memory test I
Temperature

| rroatest |

( Back

Funktion ‘

Power supply: Viser den faktiske
spaending.

Memory test: Udfgrer en hukommel-
sestest.

Temperature: Viser bundkortets
temperatur.

FPGA test: Udfgrer en test af FPGA-
hardwaren.

54
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3 Systembeskrivelse
3.3 Instrumentdisplay
3.3.4 Beskrivelse af Settings and service

Modul Funktion

uv

uv

-]

UV LED calibration

Diagnostics

Flow cell path length

Configuration

Back ‘ ‘Q ‘

UV LED calibration: Til kalibrering af
UV LED-intensiteten.

Flow cell path length: Til at udlede
flowcellens faktiske kanallzengde.
Diagnostics: Til fejlfinding af
UV-modulet.

Configuration: Til at konfigurere den
nye UV-monitor og flowcelle.

Bemeaerk:

C amb og C drft-veerdier bar ikke
aendres af brugeren. UV Configura-
tion udfares udelukkende af en
GE-servicetekniker.

Display (Display)

Display

Touch screen
calibration

Color test

Log book

I I [~]

Back ‘ @ ‘

Conductivity

Conductivity

‘l‘)‘

Calibration

Advanced
calibration

Configuration

Back ‘

Touch screen calibration: Til at kali-
brere bergringsskaermen.

Color test: Til at udfgre en diagnosti-
cering af de farver, der vises pd den
bergringsskaermen.

Diagnostics: Til at udfere en diagno-
sticering for at kontrollere baggrunds-
lyset i displayet.

Log book: Til at leese antallet af timer
displayet har veeret i brug.

Calibration: Til at kalibrere Conducti-
vity flow celln og temperatursen-
soren.

Configuration: Til at indstille en ny
cellekonstantveerdi eller reference-
temperaturveerdi, seedvanligvis efter
udskiftning af Conductivity flow
celin.

Advanced calibration: Til kalibrering
af Conductivity flow celltemperatur.

Bemaerk:

Kalibrering af Sine Wave Generator
ber udelukkende udfares af en
GE-servicetekniker efter udskiftning
af hovedkort.
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4 Installation

4

Installation

Om dette kapitel

Dette kapitel indeholder de vejledninger, som brugere behgver for at udpakke og instal-
lere AKTA start og Frac30. Lees hele kapitlet Installation fer installation af AKTA start pa-

begyndes.
| dette kapitel

Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit Se side
4.1 Pladskrav 57
4.2 Flytning af AKTA start og Frac30 59
4.3 Udpak AKTA start og Frac30 61
4.4 Tilbehgrspakke 71
4.5 Installation af AKTA start 72

56
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4 Installation
4.1 Pladskrav

4.1  Pladskrav

Opseetning af bordsystem

llustrationen herunder viser de anbefalede pladskrav for AKTA start.
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4 Installation
4.1 Pladskrav

Udstyrets dimensioner
AKTA start

360 mm

Frac30

285 mm

280 mm
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4 Installation
4.2 Flytning af AKTA start og Frac30

4.2  Flytning af AKTA start og Frac30

Udstyrets veegt
AKTA start (med emballage) 12 kg
Frac30 (med emballage) 6 kg

Handtering af leveringskasserne
AKTA start og Frac30 er pakket i to separate kasser.

GE Healthcare
Life Sciences
%
GE Healthcare
AKTA" start Life Sciences
'

Frac30

Brug en pallelgfter, der er egnet til letveegtspakker, til at flytte leveringskasserne med
instrumentet og fraktionsindsamleren. Dog kan hver kasse lgftes af 1 person uden brug
af lgfteudstyr.
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4 Installation
4.2 Flytning af AKTA start og Frac30
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

43  Udpak AKTA start og Frac30

Indledning
Dette afsnit beskriver, hvordan AKTA start and Frac30 pakkes ud.

Bemezerk: Gem al originalemballage. Det er vigtigt, at systemet kan genpakkes sikkert i
originalemballagen, hvis det skal opbevares, flyttes eller andet.

Udpakning AKTA start

Falg anvisningerne herunder om udpakning af instrumentet.

FORSIGTIG
AKTA start er ved levering fyldt med denatureret alkohol (50 %

C2H50H (ethanol)). Den denaturerede alkoholblanding kan vaere
sundhedsfarlig for mennesker, hvis den indtages. Den denature-
rede alkohol skal skylles ud, inden AKTA start samles, testes eller
integreres i den tilsigtede processammenhaeng.

Bemeerk: AKTA start vejer omkring 12 kg med emballage. Det er ikke ngdvendigt at
bruge lafteudstyr, da én person kan lafte og flytte instrumentet.

Trin Handling

1 Abn leveringskassen ved at skaere hul i tapen gverst pa kassen.
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

2 Tag papirerne placeret gverst i pakken ud, og laes Unpacking Instructions.

Bemezerk:
Gem papirerne til senere brug.

3 Tag kassen placeret gverst i pakken ud. Kassen indeholder tilbehgret leveret
sammen med instrumentet.

7
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

4 Hold i den rgde strop, og laft instrumentet ud af leveringskassen.

5
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

6 Fjern flamingobeskyttelsen oven pd instrumentet.

7 Friggr instrumentet fra flamingobeskyttelsen i bunden, ved at lgfte det for-
sigtigt.
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

8 Fjern plasktikemballagen ved forsigtigt at vippe systemet frem og tilbage,
mens der hives i emballagen.

Udpakning af Frac30

Falg anvisningerne herunder om udpakning af fraktionsindsamleren.

FORSIGTIG
Veer forsigtig med ikke at skade dispenserarmen, ndr Frac30 lgftes,

eller nér plasktikemballagen fjernes.

NOTE
e Laft aldrig Frac30 i dispenserarmen. Det kan beskadige fraktions-

indsamleren.

Bemaerk: Frac30 vejer omkring 6 kg med emballage. Det er ikke nadvendigt at bruge
lefteudstyr, da én person kan lafte og flytte fraktionsindsamleren.
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

1 Abn leveringskassen med Frac30 ved at skeere hul i tapen gverst pd kassen.

2 Tag papirerne placeret gverst i pakken ud, og lees Unpacking Instructions.

3 Hold i den rgde strop, og lgft fraktionsindsamleren ud af leveringskassen.
Placér fraktionsindsamleren pé laboratoriebordet.

...... =~ °Frac30
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

4 Abn stropldsen, og fiern stroppen.

5
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

6 Friger fraktionsindsamleren fra flamingobeskyttelsen i bunden, ved at lgfte
den forsigtigt.

7 Fjern plasktikemballagen.
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

8 Fjern skalsamlingen fra grundenheden:

o Drej forsigtig dispenserarmen mod uret til dens slutposition.

e Skub pdadrevsamlingen, og hold den tilbagetrukket. Skalsamlingen lgftes
samtidig.

-
F="reven \r‘v"*

9 Fjern flamingobeskyttelsen fra grundenheden.
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4 Installation
4.3 Udpak AKTA start og Frac30

Trin Handling

10 Genmontér skalsamlingen pa grundenheden:

o Placérskdlen, sa dens retningsmarkering passer med retningsmarkerin-
gerne pd skalholderen.

o Skub drevsamlingen let sideleens, og saenk skdlsamlingen ned pd grun-

denheden.
* ’
-
{‘;v""vv v vvn\-;;

o | ‘ o }

NOTE
e Brug aldrig dispenserarmsamlingen til at Igfte eller holde Frac30.

Brug de dertil indrettede handtag pa bundpladenttil at lafte modulet.

Bemaerk: Garantiforseglingsmaerkaten pd Frac30 ma ikke beskadiges eller brydes.
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4 Installation
4.4 Tilbehgrspakke

4.4  Tilbehgrspakke

Illustration af tilbehgrspakken

lllustrationen herunder viser tilbehgrskassen og brugerdokumentationen, der falger med
AKTA start ved levering.

AKTA start

4

— 11115

AKTA™ start

Product Documentation |

AKTA™ stary

Betegnelse

1 Udpakningsvejledning

2 Systemcertifikat

3 Produktdokumentation

4 Vedligeholdelses-Cue Card

5 System-Cue Card

6 CD med brugerdokumentationsfiler og en udpaknings video.
CD'en omfatter Betjeningsvejledning og Vedligeholdelsesvejledning pa en-
gelsk og i oversatte versioner.

7 Tilbehgrskasse
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4 Installation

4.5 |nstallation af AKTA start

4.5 Installation af AKTA start

Indledning

72

| dette afsnit beskrives, hvordan AKTA start monteres. Fglgende handlinger skal udfgres:

Montér pumpeslanger.

Slut stremforsyningen til AKTA start

Slut Frac30 til AKTA start.

Slut AKTA start til UNICORN start-computeren.

ADVARSEL

Anvend kun strgmkabler, der leveres eller anbefales af GE.

ADVARSEL

Forsyningsspaending Sgrg for, at forsyningsspaendingen i stikkon-
takten og markeringen pdinstrumentet modsvarer hinanden, inden
strgmkablet tilsluttes.

FORSIGTIG

Beskyttende jord. AKTA start skal altid tilsluttes en jordet stikkon-
takt.
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4 Installation
4.5 Installation af AKTA start

Montér pumpeslanger

Felg anvisninger herunder om montering af pumpeslanger.

Trin Handling

1 Abn det gverste deeksel, indtil det er helt &ben.

2 Anbring slangen mellem valserne og skinnerne, og tryk mod pumpehovedets
inderveeg.

Bemeerk:
Serg for, at pumpeslangerne ikke er snoet eller strakt ud mod valserne.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 73



4 Installation

4.5 |nstallation af AKTA start

Trin

Handling

Seenk topdaekslet, indtil det klikker pd plads i den fuldt lukkede position.

Banen lukker automatisk, og slangerne straekkes korrekt ud, mens banen
lukkes.

PUMP

Slut strgm til AKTA start

Fglg anvisningerne herunder om at slutte strgm til AKTA start.

Trin

Handling

1

74

Veelg korrekt stramkabel. AKTA start leveres med 2 forskellige stramkabler:
e Strgmkabel med US-stik, 2 m.

o Stremkabel med EU-stik, 2 m.

Bemezerk:
Kasser stremkablet, der ikke bruges.
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4 Installation
4.5 Installation af AKTA start

Trin Handling

2 Seet strgmkablet i strgmindgangsstikket pé instrumentets venstre side og i
en jordet stikkontakt i vaeggen 100-240 V AC, 50/60 Hz.

FORSIGTIG

AKTA start er ved levering fyldt med denatureret alko-
hol (50 % C2H50H (ethanol)). Den denaturerede alko-
holblanding kan vaere sundhedsfarlig for mennesker,
hvis den indtages. Den denaturerede alkohol skal
skylles ud, inden AKTA start samles, testes eller integre-
res i den tilsigtede processammenhaeng.

Bemaerk:

For vejledning om hvordan flowkanalen rengares, henvises til: Afsnit 8.3
Rengering af systemets stramningsvej, pd side 222.

Slut Frac30 til AKTA start

NOTE
e Frac30 bar ikke tilsluttes eller frakobles AKTA start, ndr instrumentet

er teendt.

Fglg anvisningerne herunder om at slutte Frac30 til AKTA start.
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4.5 Installation af AKTA start

Trin Handling

1 Seet Frac30-kablet i de dertil indrettede stik pd bagsiden af fraktionsindsam-
leren og instrumentet.
Bemeerk:
Forsyningsspaendingen til Frac30 leveres fra AKTA start.
Spaend skruerne forbundet til tilslutningen, nar Frac30-kablet er tilsluttet.

2 Taend for AKTA start.

3 Aktivér forbindelsen til Frac30 fra Instrumentets kontrolpanel:

o Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskaerm.

Resultat: Settings and service-skeermbillede 1 vises.

Settings and service

Fraction collector Pressure sensor
i

{QI [ Next |

II“]

1/3
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4 Installation
4.5 Installation af AKTA start

Trin Handling

o Tryk pd Fraction collector pa skeermbilledet, Settings and service.

Resultat: Skeermbilledet, Fraction collector, vises.

Fraction collector | ? |

Enable Frac

‘Buck| |Q|

o Trykpd Enable Frac pa Fraction collector-skaermbilledet for at aktivere
forbindelsen til fraktionsindsamleren.

Resultat: Fglgende skaermbillede vises.

Fraction collector \Z\
e
[ Bock | [&]

Bemezerk:

Fraktionsindsamlerens status som taendt vises med en hvid LED-indikator pd
forsiden af Frac30.

Slut en computer til AKTA start

Bemaerk: For der sluttes en computer til AKTA start, skal UNICORN start-softwaren in-
stalleres. Se UNICORN start 1.0 User Manual.

Fglg anvisningerne herunder om at slutte en UNICORN start-computer til AKTA start.
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4 Installation
4.5 Installation af AKTA start

Trin Handling

1 Slut strgm til computeren og monitoren, og teend derefter computeren og
AKTA start.

Resultat: Instrumentet viser AKTA starts hovedskserm.

AKTA start (7]

Method run Manual run
Create method Settings and service

2 Seet PC-forbindelseskablet mellem tilslutningen markeret med PC Con-
nection, pd bagsiden af AKTA start, og en USB-port i computeren.

. e
e MO M M
P N
. i . |
[L=_(&) ﬂ
R .’
e B e T
] [ ]

|
‘4
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Trin

4 Installation
4.5 Installation af AKTA start

Handling

Start UNICORN start, og opret forbindelse til AKTA start. Se UNICORN start
1.0 User Manual for neermere information.

Resultat: Instrumentet viser AKTA start som forbundet p& hovedskaermen.

AKTA start ? |

Method run Manual run

Create method Settings and service

Bemaerk:

Serg for, at systemforbindelsen er etableret for karslen. Serg altid for at have
AKTA starts hovedskaerm dbnet (i forbundet tilstand), ndr der gares forsag
pa at oprette forbindelse fra System Controlmodulet.

FORSIGTIG

AKTA start er ved levering fyldt med denatureret alkohol (50 %
C2H50H (ethanol)). Den denaturerede alkoholblanding kan vaere
sundhedsfarlig for mennesker, hvis den indtages. Den denature-
rede alkohol skal skylles ud, inden AKTA start samles, testes eller
integreres i den tilsigtede processammenhaeng.
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5 Forberede systemet til en karsel

5

Om dette kapitel

Dette kapitel beskriver, hvordan du starter instrumentet, og klarggr systemet til karsel.

Forberede systemet til en kgrsel

| dette kapitel

80

Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit

5.1 Oversigt over flowkanal

5.2 At starte instrumentet

5.3 Kalibreringer

5.4 Systemydelse

5.5 Tilslut en kolonne

5.6 Kgr metoderne, Prepare system

5.7 Preveapplikation

5.8 Klargering af fraktionsindsamleren

5.9 Betjeningsmuligheder for drift i kalerum

5.10 Opstart af en karsel

Se side

81

85

86

104

119

123

134

146

150

152
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5.1 Oversigt over flowkanal

lllustration af stramningsvejen

5 Forberede systemet til en karsel

5.1 Oversigt over flowkanal

llustrationen herunder viser AKTA starts flowkanal. Flowkanalen indeholder monitorerne,
Pump, Mixer, Valves samt UV, Conductivity og Pressure. De enkelte instrumentmoduler
vises i tabellen herunder. Se AKTA start Maintenance Manual for en naermere beskrivelse

om modulerne.

Del Betegnelse Del Betegnelse

1 Buffer valve 7 Injection valve (vejledning)
2 Mixer 8 Kolonne

3 Sample valve 9 UV-monitor

4 Pump 10 Conductivity-monitor

5 Pressure sensor 11 Outlet valve

6 Wash valve 12 Fraktionsindsamler

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG
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5 Forberede systemet til en karsel
5.1 Oversigt over flowkanal

Indgangs- og udgangsslanger

AKTA start leveres med hele flowkanalen samlet og fyldt med opbevaringsoplgsning (50
% ethanol). Information om slangetyper, der anvendes langs flowkanalen fremlaegges

82

i Kapitel 10 Referencedata, pd side 258.

| tabellen nedenfor angives slangerne, der er tilsluttet instrumentet. Forbered systemet
til en kersel ved at slutte indlgbs- og udlgbsslangerne til ventilportene, markeret med

orange pile.

Modul Slangetilslutning | Anvendelsesomrade

Buffer valve Port I (Buffer A)

indlgbsslange til buffer A

Port Il

Udlgbsslange til Mixer

(rvi; Port Ill (Buffer B)
1]

Indlgbsslange til buffer B

Sample valve | Portl (Pragve)

indlgbsslange, der anvendes ved prgveafgivel-
se via Pumpn.

Port Il Pumpeslange.

Port Il Indlgbsslange fra Mixer

Port | (Spild) Udlgbsslanger anvendes ved renggring af
flowkanalen eller ved bufferaendring ved at
kgre skabelonen, Pump Wash A/B.

Port Il Indlgbsslange fra Pressure sensor

Port Il Udlgbsslange til Injection valve

Injection val- | Port 1 Udtag: slangen er forbundet til kolonnen.
ve '

Port20g 5 Ind-/udtag for tilslutning af prgvekredslgb.

Port 3 Indtag til injektion af prgve i kredslgbet.

Port 4 (Spild) Udlgbsslanger til spild hjeelper ved vask eller
udtemning af overskydende prgve fra
kredslgbet.

Port 6 Indtag: slangerne er forbundet til Wash valve.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.1 Oversigt over flowkanal

Modul Slangetilslutning  Anvendelsesomrade

Outlet valve Port | (Spild) Udlgbsslange til spildbeholder.
Port Il Indlgbsslange fra Conductivity-monitor.
Port Il Udlgbsslange til fraktionsindsamler.
(Opsamling)

Placering af bufferflasker

Bufferflasker placeres i bufferbakken oven pd instrument, som illustreret herunder. Prg-
veflaske eller -rgr kan placeres pd bordet til venstre for instrumentet. Der kan placeres
en spildflaske pd bordet til hgjre for instrumentet.

FORSIGTIG
Maks. vaegt pa bufferbakke. Undlad at stille flasker med en volu-

men pd& mere end 1 liter hver pa Bufferbakken. Den samlede vaegt
pa bufferbakken ma ikke overstige 5 kg.
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5 Forberede systemet til en karsel

5.1 Oversigt over flowkanal

FORSIGTIG

Undga spild og overlgb. Sgrg for, at spildslangen er indsat i en
passende spildbeholder og sidder ordentligt fast.

84
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5 Forberede systemet til en karsel
5.2 Atstarte instrumentet

5.2 At starte instrumentet

Teend instrumentet

Felg anvisningerne herunder om at starte instrumentet.

Trin Handling

1 Teend instrumentet ved at saette taend/sluk-knappen hen i position I.

Resultat: Instrumentet starter og initialiserer displayet, der viser AKTA starts
hovedskaerm.

AKTA start (7]

MEthOd - m
Create method Settings and service

2 Du kan straks anvende instrumentet. Alle moduler er kalibreret fra fabrikken.
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5 Forberede systemet til en karsel

5.3 Kalibreringer

5.3  Kali

Indledning

| dette afsnit

86

breringer

Dette afsnit beskriver, hvordan du kalibrerer instrumentdisplay, Pump og Monitors.

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
5.3.1 Kalibreringsguide 87
5.3.2 Kalibrering af instrumentdisplay 88
5.3.3 Pressure sensor zero offset 90
5.3.4 Pump-kalibrering 92
5.3.5 UV Monitorkalibrering 94
5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering 98
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5.3.1 Kalibreringsguide

Hvornar skal kalibrering udferes

5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.1 Kalibreringsguide

Bemaerk: Instrumentet er kalibreret ved levering, derfor er ingen kalibrering pakraevet,
ndr instrumentet installeres. Men hvis System performance test ikke lykkes,
anbefales det at kalibrere modulerne.

Tabellen herunder indeholder anbefalinger for, hvornar modulerne skal kalibreres.

Modul

Instrumentdisplay

‘ Hvornar skal kalibrering udfgres

Hvis der er problemer med den bergringsfal-
somme skaerm.

Pressure sensor

Udfar Zero offset, hvis trykket ligger uden for
intervallet pé + 0,03 MPa.

Pump

Bemaerk:

Efterlad ikke pumpeslanger inde i Pump, nér Pump
ikke karer.

Nar betingelser for kromatografikgrsel zen-
dres, fx prevens eller bufferens viskositet,
temperatur eller modtryk.

Pump og pumpeslanger kraever regelmaessig
kalibrering. Anbefalet: én gang om ugen.

Efter udskiftning af pumpeslanger med nye
slanger.

UV-monitor

Nar signalet er ustabilt, eller aflaesninger syner
forkerte.

Efter renggring eller udskiftning af UV flow
cell.

Hvis der vises en fejl/advarsel, ndr instrumen-
tet teendes.

Hvis baseline ignoreres, nar UV flow cell er
ren.

Far og efter karsler i kglerum.

Conductivity-monitor

Nar signalet er ustabilt, eller afleesninger syner
forkerte.

Efter udskiftning af Conductivity flow cell.
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5 Forberede systemet til en karsel

5.3 Kalibreringer

5.3.2 Kalibrering af instrumentdisplay

5.3.2

Vejledning

88

Kalibrering af instrumentdisplay

Felg anvisningerne herunder om at kalibrere instrumentdisplayet.

Trin

Handling

1

2

Tryk p& Settings and service p& AKTA starts hovedskaerm for at f& adgang
tilinstrumentmodulerne. Tryk p& Next:Next for at fa adgang til skeermbillede
3.

Resultat: Derefter vises skaermbilledet, Settings and service.

Settings and service

Main board v

Display Conductivity

I I B

3/3

{Back' ‘Q‘

Tryk pd Display pd skeermbilledet, Settings and service, for at fa adgang til
bergringsskaermens funktioner.

Resultat: Skeermbilledet, Display, vises.

Display

Touch screen
Sl Color test
calibration
Diagnostics Log book

~

| Back ‘ o

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



Trin

5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.2 Kalibrering af instrumentdisplay

Handling

Tryk pd Touch screen calibration pd skeermbilledet, Display, for at starte
kalibreringen.

Resultat: Message-skaermbilledet vises.

Message

Touch Screen will be Calibrated now.
Do you want to continue?

Yes ‘ No

Tryk pa Yes for at bekraefte og ga videre med kalibreringen.

eller

Tryk pa No for at annullere handlingen og vende tilbage til skeermbilledet,
Display.

Tryk preecist pd de markerede cirkler som angivet i de fire efterfalgende
Calibration-skeermbilleder. Skaermbillede 1 af Calibration viser et eksempel.

Calibration in progress
press the marked circle shown

Tryk pd Exit ndr kalibreringen er afsluttet.

Calibration done
press exit

Exit

Bemaerk:
Gentag proceduren, hvis kalibreringen mislykkes.
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5 Forberede systemet til en karsel

5.3 Kalibreringer

5.3.3 Pressure sensor zero offset

5.3.3

Zero offset

90

Pressure sensor zero offset

Fglg anvisningerne herunder for at nulstille trykket, nar Pressure sensor kun udseettes
for atmosfeerisk tryk (Zero offset ).

Bemaerk: Trykkalibrering skal udfgres af en GE-servicetekniker og ingen anden, efter

Trin

udskiftning af Pressure sensor.

Handling

1

Frakobl indlgbsslanger fra Pressure sensor for at udseette sensoren for at-
mosfaerisk tryk.

Bemeerk:

Serg for, at Pump er SLUKKET, fer du frakobler slanger.

Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskserm for at f& adgang
til instrumentmodulerne.

Resultat: Skeermbilledet, Service and settings, vises.

Settings and service | ? ‘

FmCtion COIle‘:tDr

1/3

‘_Q'_‘ ‘ Next ‘

Tryk pd Pressure sensor pd skeermbilledet, Settings and service for at fa
adgang til funktionerne for, Pressure sensor.

Resultat: Skeermbilledet, Pressure sensor, vises.

Pressure sensor 2]

User operations
P set MPa Zero offset

GEHC service only

‘ Stop flow Calibrate

Back ‘ ‘ o ‘
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.3 Pressure sensor zero offset

Trin Handling

4 Tryk pd Zero offset pd skeermbilledet, Pressure sensor.
Resultat: Message-skaermbilledet vises.

Message

A Make sure "No Pressure" in the system

Kl (-

5 Tryk pd OK, hvis der ikke er modtryk i systemet (fx ved frakobling af indlgbs-
slanger mellem Pump og Pressure sensor).

Resultat: Det atmosfeeriske tryk er nulstillet.

6 Gentilslut indlgbsslanger fra Pump til Pressure sensor.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.4 Pump-kalibrering

5.3.4

Vejledning

92

Pump-kalibrering

Felg anvisningerne herunder om kalibrering af Pump.

Trin

Handling

1

2

Nedsaenk bufferindlgbsslange A i demineraliseret vand.
Leeg udlgbsslangerne fra Wash valveen i et afvejet indsamlingsrar.

Bemeerk:

Far du starter kalibreringen, skal flowkanalen klargares med vand. Serg for,
at udlebsslangerne, hvor det pumpede vand opsamles, er fyldt med demine-
raliseret vand. Dette sikrer, at volumen af indsamlet vand svarer til den
pumpede volumen.

Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskzerm for at f& adgang
til instrumentmodulerne.

Resultat: Settings and service - skeermbillede 1 vises.

Settings and service | ? ‘

Fraction collector Pressure sensor

Pump System

1/3

‘Q‘ ‘Next‘

Tryk pd Pump pé skaermbilledet, Settings and service, for at fa adgang til
funktionerne for Pump.

Resultat: Skeermbilledet, Pump, vises.

=)

Pump

Calibration Pump tubing log

Diagnostics

‘Euck ‘ ‘Q
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.4 Pump-kalibrering

Trin Handling

5 Tryk pd Calibration pd skeermbilledet, Pump.
Resultat: Skeermbilledet, Calibration, vises.

Calibration | ? |

Flow Rate ﬂ 05 mllmin\’ Start flow ‘

Collected 1.2 mi | cCalibrate l

Volume (Ol |
Back ‘Q

6 Indstil den gnskede flowhastighed inden for intervallet 0,5 til 5 ml/min. p&
skeermbilledet, Calibration. Justér veerdierne op/ned med piletasterne, eller
indtast veerdierne med det numeriske tastatur.

7 Tryk pd Start flow pd skeermbilledet, Calibration, for at starte Pump.
Resultat: Pump starter, og det pumpede demineraliseret vand bliver indsamlet
i afvejede indsamlingsrer.

Indsaml vand i mindst ét minut i det afvejede indsamlingsrer.

8 Vurdér ngjagtigheden af den indsamlede vandvolumen i det afvejede op-
samlingsrgr, og indstil derefter Collected volume-vaerdien til samme veerdi.

9 Tryk pa Calibrate pa skeermbilledet, Calibration. Bekreeft derefter handlingen
(OK) for at gennemfgare kalibreringen.

10 Bekraeft, at Pump er korrekt kalibreret. Gentag trin 6 og 7 for at bekrzefte,
at volumen af det opsamlede vand svarer til den gnskede flowhastighed.

Bemeerk:

Kontrollér pumpeslangernes tilstand, hvis det indsamlede vand ikke svarer
til den @nskede volumen (dvs. Pump ikke pumper vaesken med den tilsigtede
flowhastighed), Udskift pumpeslangen efter behov, og udfar derefter en reka-
librering.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer

5.3.5 UV Monitorkalibrering

5.3.5

UV Monitorkalibrering

Indstil Cell path length

Hvis UV flow cell er blevet udskiftet, er det ngdvendigt at angive en ny veerdi for Cell
path length.

94

Bemeerk: Sarg for, at UV flow cell er monteret stramt, og at ind- og udlebsslangerne er

monteret stramt pd UV-monitoren. Der ma ikke lukkes lys ind i UV-monitoren.
Serg for, at der ikke er luftbobler i UV flow cell.

Forudsaetninger

Buffer A: Demineraliseret vand

Buffer B: nylig klargjort 1 % acetoneoplgsning, som forventes at give en Abs-veerdi

pa 340 mAU.

Felg anvisningerne herunder om at indstille Cell path length.

Trin

Handling

1

Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskaerm for at f& adgang
til instrumentmodulerne, og tryk derefter pd Next:Next.

Resultat: Settings and service-skeermbillede 3 vises.

Settings and service

Main board v

Display Conductivity

II~»

3/3

| Back | [ & ]

Tryk p& UV pd skeermbilledet, Settings and service, for at f& adgang til mo-
nitorfunktionerne for UV.

Resultat: Skeermbilledet, UV, vises.

uv

]

UV LED calibration Flow cell path length

Diagnostics Configuration

‘Euck‘ ‘Q‘
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.5 UV Monitorkalibrering

Trin Handling

3 Tryk pd Flow cell path length pé skeermbilledet, UV, for at fa adgang til
flowcellefunktioner. Se AKTA start Maintenance Manual for naermere infor-
mation om UV-monitorens funktioner.

Resultat: Skeermbilledet, Flow Cell Path Length, vises.

Flow cell path length ‘ ? ‘

AbsmAU Set baseline
b m o) Save path length

Back o |

Fra skeermbilledet, Flow Cell Path Length:

e Angiv Cell path length i feltet, Cell, svarende til den nye UV flow cell
Bemezerk:
Cell path length er angivet pg UV flow cell-emballagen.

o Tryk pd Save Path Length for at gemme veerdien.

4 Fglg anvisningerne herunder om at beregne Cell path length, hvis Cell path
length ikke er tilgaengelig.

Nedszenk buffer A-indlgbsslangen i demineraliseret vand og buffer B indlgbs-
slangeni 1 % acetone-oplgsning.

5 P& skeermbilledet, Flow Cell path length, indstilles veerdien for Cell til 2,00
mm ved hjzelp af pil op/ned eller ved at indtaste veerdien.

6 Skyl grundigt efter, og efterlad UV flow cell fyldt med buffer A (demineraliseret
vand).

Tryk pa Set Baseline for at optage en ny reference til testen.

Resultat: Abs bgr vise en vaerdi teet pd 0 mAU.

7 Skyl UV flow cell med Buffer B (1 % acetone), og efterlad flowcellen fyldt
med 1 % acetone. Notér den nye Abs-veerdi.

8 Beregn den faktiske Cell path length:
Cell (m) = 2,00 * (ny Abs-veerdi / 340)
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5 Forberede systemet til en karsel

5.3 Kalibreringer

5.3.5 UV Monitorkalibrering

Trin

9

Handling

Opdatér den beregnede Cell-lzengdevaerdivha. pil op/ned eller ved at indta-
ste veerdien. Tryk pd Save Path Length for at gemme vaerdien i den perma-
nente hukommelse.

Bemeerk:

Bemaerk, at Abs-veerdien nu bar veere ca. 340 = 5 % mAU, som bekreefter, at
der er sket en normalisering.

Kalibrér UV LED

Falg anvisningerne herunder om kalibrering af UV LED.

96

Bemezerk: Sarg for, at UV flow cell er monteret stramt, og at ind- og udlgbsslangerne er

fastspaendt pd UV-monitoren. Der ma ikke lukkes lys ind i UV flow cell.

Trin Handling

1 Nedszenk bufferindlgbsslangen i demineraliseret vand.

2 Skyl UV flow cell med demineraliseret vand vha. Pump. Sgrg for, at der ikke
er luftbobler i UV flow cell.
Bemeerk:
Skyl grundigt med demineraliseret vand for at sikre, at flowcellen er ren.

3 Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskaerm for at f& adgang

til instrumentmodulerne, og tryk derefter pd Next:Next.

Resultat: Settings and service-skeermbillede 3 vises.

Settings and service ?

Main board v

Conductivity

3/3

Back ‘ ,Q,,‘
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.5 UV Monitorkalibrering

Trin Handling

4 Tryk p& UV pd skeermbilledet, Settings and service, for at f& adgang til mo-
nitorfunktionerne for UV.

Resultat: Skeermbilledet, UV, vises.

(7]

v
UV LED calibration Flow cell path length
Configumtion

[ ook | o |

5 Tryk pa UV LED calibration pé skaermbilledet, UV. Se AKTA start Maintenance
Manual for neermere information om kalibreringsparametre for UV.

Resultat: Skeermbilledet, UV LED Calibration, vises.

UV LED calibration ]Z\
Light Strength
T amb [ 0.00 I'C ‘ Calibrate ‘ ‘ Save
‘ Back ‘ i
6 « Indstil Light strength-vaerdien til 500 vha. pil op/ned eller ved at indtaste
veerdien.

o Trykpd Calibrate. En bekraeftelsesskaerm dbnes. Veelg OK for automatisk
at sgge efter Light strength-veerdien for at f& en minimum Signal-re-
spons pa 2500 mV.

o Tryk pd Save, hvis Signal-veerdien er over 2500 mV.

Hvis Signal-vaerdien er under 2500 mV, bruges pilene til at gge Light
strength, indtil Signal er over 2500 mV.

7 Tryk pd Save for at gemme Light strength-veerdien.
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5 Forberede systemet til en karsel

5.3 Kalibreringer

5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering

5.3.6

Conductivity Monitorkalibrering

Indtast cellekonstantvaerdi

Hvis flowcellen udskiftes, skal en ny cellekonstantvaerdi indstilles. Fglg nedenstaende
anvisninger om indstilling af cellekonstantvaerdien.

98

Trin

1

Handling

Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskaerm for at f& adgang
til instrumentmodulerne, og tryk derefter pd Next:Next.

Resultat: Skeermbillede 3 af Settings and service vises.

Settings and service

Display Conductivity

Back | Q |

II..

3/3

Tryk pd Conductivity pa skeermbilledet, Settings and service, for at f& ad-
gang til monitorfunktionerne for Conductivity.

Resultat: Skeermbilledet, Conductivity, vises.

Conductivity ‘Z‘

Calibration Configuration

Advanced
calibration

‘Buck‘ ‘Q‘

Tryk p& Configuration pd skeermbilledet, Conductivity, for at f& adgang til
konfigurationsmulighederne.

Resultat: Skeermbilledet, Configuration, vises.

Configuration ‘z‘

Set Cell Const v m P 1/cm
Set Ref Temp ~ m N °C

Back ‘ g ‘
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Trin

5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering

Handling
P4 skeermbilledet, Configuration, indstilles cellekonstantveerdien i feltet, Set
Cell Const, for den nye Conductivity flow cell ved hjeelp af pil op/pil ned.

Tryk pa Save for at gemme den nye veerdi.

Bemeerk:
Cellekonstantvaerdien er angivet pG emballagen til Conductivity flow celln.

Hvis der ikke er angivet en cellekonstantveerdi, skal Conductivity flow cell
kalibreres som beskrevet i Kalibrér Conductivity flow cell, pg side 100.

Indstil referencetemperatur

Bemezerk: Referencetemperaturen skal angives i temperaturfeltet, Set Ref Temp for at

systemet kan genberegne den mdlte konduktivitet.
Sarg for, at afkrydsningsfeltet, Enable Temperature Compensation, pd
skaermbilledet, ConductivityCalibration, er markeret.

Felg anvisningerne herunder for at indstille referencetemperaturen.

Trin

Handling

1

indstil veerdien for referencetemperaturen (Set Ref Temp) inden for intervallet
4 °C til 35 °C pd skeermbilledet, Conductivity:Configuration.

Configuration |2 [

Set Cell Const 1/em

‘ Save

‘ Back [A;

Tryk pd Save for at gemme den nye referencetemperatur.

Kalibrering af temperatursensor

Felg anvisningerne herunder om kalibrering af temperatursensoren.

Trin

Handling

1

Anbring et preecisionstermometer i UV flow cell-banen direkte efterConducti-
vity flow cell, og pump demineraliseret vand gennem systemet med en
flowhastighed pd 0,5 ml/min.
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5.3 Kalibreringer
5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering

Trin Handling

2 Tryk pd Conductivity pé skeermbillede 3 af, Settings and service, for at &
adgang til monitorfunktionerne for Conductivity.

Resultat: Skeermbilledet, Conductivity, vises.

Conductivity \Z\
calibration
| Back | [ & ]
3 Tryk pa Advanced calibration pda skeermbilledet, Conductivity.

Resultat: Skeermbilledet, Advanced calibration, vises.

Advanced calibration | ? ‘

Set actual temp 250 °c | calibrate |
GEHC service only

Cell resistance Ohms

| Calibrate sine gen ‘

‘chk:‘ |Q‘

4 Notér temperaturen, og angiv den i feltet, Set Actual Temp. Tryk pa Calibrate
for at foretage temperaturkalibreringen.

Bemeerk:

Sarg for, at Conductivity flow cell-temperaturen er stabiliseret, og mdl tem-
peraturen pad kalibreringsoplasningen med et preecisionstermometer.

Bemeerk:

Calibrate Sine Gen udfares af en GE-servicetekniker og ingen anden, ndr
hovedkortet udskiftes.

Kalibrér Conductivity flow cell

Forudsaetninger
Kalibreringsoplasning: 1,00 M NaCl eller 100 mSek./cm standard konduktivitetsoplasning.
Felg anvisningerne herunder om kalibrering af Conductivity flow cell.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering

Trin Handling
1 Tryk pd Calibration pa skeermbilledet, Conductivity.
Conductivity |Z|

Calibration Configuration
Advanced
calibration

|Buck| |Q‘

Resultat: Skeermbilledet, Calibration, vises.

Calibration ‘ ? ‘

Set Conductivity BVM 860 [P mS/cm | Calibrate ‘

Cell Temperature *

@ Enable Temperature Compensation

|Euck‘ ‘Q‘

2 Bemaerk kalibreringsoplasningens aktuelle temperatur iConductivity flow
cell, som vises i feltet, Cell Temperature.

3 Pa skaermbilledet, Calibration, angives den teoretiske konduktivitetsveerdi
ved den aktuelle temperatur i feltet, Set Conductivity. Tryk derefter pa Cali-
brate for at udfare konduktivitetskalibreringen.

Bemeaerk:

* Huvisder benyttes en godkendt standardkonduktivitetsoplasning, angives
den medfalgende teoretiske konduktivitetsveerdi svarende til den relevante
temperatur.

*  Hvis der benyttes en manuelt udarbejdet 1,00 M NaCl-kalibreringsoplas-
ning, aflaeses konduktivitetsvaerdien ved den aktuelle temperatur pa grafen
for konduktivitet af 1,00 M NaCl som funktion af temperaturen vist herun-
der.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer

5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering

Graf for konduktivitetsveerdi

Nedenstdende graf viser konduktivitetsveerdien ved den aktuelle temperatur, ved anven-
delse af 1,00 M NaCl-kalibreringsoplgsning.

Conductivity of 1.00 M NaCl at 20-30°C
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5 Forberede systemet til en karsel
5.3 Kalibreringer
5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering

Akse Betegnelse

X Temperatur (°C)

% Konduktivitet (mSek./cm)
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5.4 Systemydelse

5.4  Systemydelse

Indledning

Dette afsnit beskriver metoden, System performance method samt hvordan System
performance method (systemydelsen) udfgres og evalueres.

| dette afsnit

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
5.4.1 System performance method 105
5.4.2 System performance method fra AKTA start 107
5.4.3 System performance method fra UNICORN start 112
5.4.4 Switch valve timing 115
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5.4 Systemydelse
5.4.1 System performance method

5.4.1 System performance method

Indledning

System performance methodn udferes for at sikre, at systemet fungerer inden for
driftsbegraensningerne. Det anbefales at kgre testen ved installationen af instrumentet
eller efter udskiftning af moduler, sGsom fx Pump, UV, Conductivity eller Valves. System
performance method kan ogsd anvendes til enhver tid for at kontrollere systemets til-
stand, fx efter laengere opbevaring af systemet. System performance methodn kan
udfgres fra bade instrumentdisplayet og UNICORN start.

Bemeerk: ¢ Kalibrer alle moduler, for testen startes.

e Sprg for, at der ikke er nogen kolonne tilsluttet.

e For at undga fejl i testen, anbefales det ikke at redigere karselsparametre
under testen.

Krav

Pé&kreevede oplgsninger:

Buffer A - demineraliseret vand
Buffer B - 1,0 % acetone, 1,0 M NaCl
Prgve - 1,0 % acetone, 1,0 M NaCl (Buffer B)

Bemaerk: Sgrg for at klargere bufferoplasninger preecist for at undga fejl i testen.

Tjekliste

Fer System performance methodn startes, skal fglgende opgaver vaere gennemfart eller
overholdt:

Kalibrering af samtlige moduler: Pressure sensor, Pump, UV og Conductivity.
Der skal ikke vaere en kolonne tilsluttet flowkanalen.

Indstil konduktivitetstemperaturen til 20 °C, gem og aktivér funktionen.
Nedsaenk indtag fra Buffer port A i Buffer A (demineraliseret vand).

Nedsaenk indtag fra Buffer port B i Buffer B (1,0 % acetone, 1,0 M NaCl).
Sample valve indtag nedsezenket i prave (1,0 % acetone, 1,0 M NaCl).

Sgrg for, at 1 ml-prgvekredslgbet er fyldt med prgvemateriale (1,0 % acetone, 1,0 M
NaCl).
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5.4 Systemydelse
5.4.1 System performance method

e Sgrgfor,at2maf 0,5 mm indv. diam. slange er tilsluttet Outlet valveen i spildposition.

* Sgrg for, at fraktioneringsslangen fra Outlet valveen leegges i et afvejet baeger, nér
System performance methodn udfgres uden fraktionsindsamler.

* Sgrg for, at fraktioneringsslangerne fra Outlet valveen er tilsluttet fraktionsindsam-
leren med mindst 5 afvejede rgr, nar System performance methodn udfgres med
fraktionsindsamler.

e Sgrg for, at systemet er fyldt pd forndnd med demineraliseret vand.

¢ Sgrg for at notere alle ngdvendige observationer ved at registrere parametre, mens
System performance methodn er i gang. Angiv de observerede veerdier i systemrap-
portskabelonen, som beskrives i Afsnit 11.1 Systemydelsesrapport, pd side 276.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.4 Systemydelse
5.4.2 System performance method fra AKTA start

5.4.2 System performance method fra AKTA start

Vejledning

Felg anvisningerne herunder for at starte System performance method fra instrument-
displayet.

Bemaerk: Tilslut en USB-hukommelsesnagle for at gemme resultatet.

Trin Handling

1 Tryk pd Method Run p& AKTA start s hovedskaerm.

AKTA start E\

Method run

Create method Settings and service

2 Tryk p& Prepare system pd skeermbilledet, Method run.

Method run lT‘

Quick start Templates

User defined Prepare system

@

3 Veelg System performance method. Tryk pa Select for at starte metoden.

Select system method [Zl

= ) System cleaning

(@) System performance method

r—

<]
2f2

k| L&) E
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5 Forberede systemet til en karsel

5.4 Systemydelse

5.4.2 System performance method fra AKTA start

108

Trin

Handling

4

Marker afkrydsningsfeltet for at gemme resultat pd en USB-hukommelses-
nggle. Tryk derefter pd Run for at starte test af systemydelsen.

Bemezerk:
Angiv et unikt filnavn.

Run parameters ‘ ?

System performance method

[C Save Result
Sy
1/1
(2] [ " |
Resultat: Derefter vises skeermbilledet, Run view.
Run view
UY absorbance 1.0 | mAU
Conductivity 250 mS/cm 3
Flow rate 3.0  mlfmin Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. &
I Edit run j ml End |
Bemaerk:

e For at undga fejl i testen, anbefales det ikke at redigere parametre under
karslen.

*  Huvis det er nadvendigt, kan System performance method-karslen afbry-
des, for den er afsluttet, ved at trykke pd End, som standser testen.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.4 Systemydelse
5.4.2 System performance method fra AKTA start

Trin Handling
5 Tryk pé Exit for at lukke skeermbilledet, ndr System performance method-ker-
sel er afsluttet.
Run ended [Z‘
UV absorbance 1.0 mAU
Conductivity 250 mS/em =
Flow rate 0.0  ml/min E
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6
‘ Exit ‘
Bemaeerk:
Fjern ikke USB-hukommelsesnaglen, far systemet har genereret rapporten
(BMP-filen).
6 Gennemgd rapporten, for at se om testen er lykkedes eller e, baseret pd

godkendelseskriterierne vist herunder.

Godkendelseskriterier

Tid Aktivitet Kontrollér Godkendtinterval
(min.)
0 Pumpevask Wash valve-posi- | Mobil fase ud gen-
tion. nem Waste
1 1 ml/min., 0 % B, gennem Modtryk < 0,05 MPa
Outlet valve position Waste
2 Gentag UV Auto zero
3 5 ml/min. Modtryk 0,06 til 0,2 MPa
UV-niveau +10 mAU
Konduktivitetsni- | +1 mSek./cm
veau
4 1 ml/min, Sample valve, posi- | Maks. UV-niveau 300 til 380 mAU
tion Sample

Maks. konduktivi- | 65 til 95 mSek./cm
tetsniveau
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5.4 Systemydelse
5.4.2 System performance method fra AKTA start

Tid Aktivitet

(min.)

7 1 ml/min, Sample valve, posi-
tion Buffer

10 Bed om skift af Injection valve

til positionen Inject .

13 Bed om skift af Injection valve
til positionen Load.

Kontrollér

Godkendt interval

Maks. UV-niveau

300 til 380 mAU

Maks. konduktivi-
tetsniveau

65 til 95 mSek./cm

15 Startgradient, 0til 100 % B om
10 minutter, start fraktione-
ring/indsamling

19 Afslut fraktionering 1 Vej fraktionnr. 2,3 | 0,8til12g
0g 4.
Maks. forskel mel- | 0,1g
lem fraktioner
20 Afslut indsamling 2 Vej beegerglas 4,2t158¢
25 Slutgradient, holdes pad 100 % | Gradient Lige, ingen negati-
B ve haeldninger.
28 50% B Gradientniveau 3 | 451l 55 % B
36 0 %B (genudligning)
41 Slut Kontrollér alle til- Ingen uteetheder.

slutninger for
uteetheder

1 Med fraktionsindsamler
2 Uden fraktionsindsamler
3 UV50%B/UV100%B

Bemeaerk: Hvis System performance method mislykkes, analysér da Grsagen til fejlen
baseret pd godkendelseskriterierne. Udfar falgende handlinger:

® Rekalibrér defekt modul

e Anvend buffer med rette komposition.

* Rengar det defekte modul eller hele systemet. Se Kapitel 8 Vedligeholdelse,

pa side 217 for yderligere oplysninger om rengering.
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5.4 Systemydelse
5.4.2 System performance method fra AKTA start

* falg testvejledningen ngje.
* Gentag System performance method, indtil den lykkedes.

* Hvis der observeres balget gradient eller udsving i samme, udfer da opti-
mering af Switch valve timing.

* Hvistesten mislykkes efter udferelse af ovennzevnte, skal det defekte modul
udskiftes.
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5.4 Systemydelse

5.4.3 System performance method fra UNICORN start

5.4.3 System performance method fra UNICORN start

Instruktioner

Felg anvisningerne herunder for at starte en System performance method fra UNICORN

start.
Trin

1

Handling

Start testen fra UNICORN startSystem control:System:Performance Test
and Report.

Veelg metode baseret pa konfigurationen af fraktionsindsamleren:

e Performance method with Frac: Nar fraktionsindsamleren er aktiveret.

e Performance method without Frac: Nar fraktionsindsamleren er
deaktiveret.

Lees metodenoter far karsel.
Bemazerk resultatfilens placering.
Kar en System performance method.

Testrapporten angiver om System performance method er lykkedes eller
mislykkedes.

Kontrollér manuelt trykgraenser, fraktionerings-/indsamlingsvolumener,
gradientniveauer og alle tilslutninger for laekage under testen vha. godken-
delseskriterierne beskrevet herunder.

Godkendelseskriterier

Tid

(min.)

Aktivitet Kontrollér Godkendtinterval

1 ml/min., 0 % B, gennem Modtryk <0,05MPa
Outlet valves spildposition

Gentag UV Auto zero

5 ml/min. Modtryk 0,06 til 0,2 MPa

15

Startgradient, 0 til 100 % B om
10 minutter, start fraktione-
ring/indsamling
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5.4 Systemydelse

5.4.3 System performance method fra UNICORN start

Aktivitet

Kontrollér

Godkendtinterval

19 Afslut fraktionering 1 Vej fraktionnr. 2,3 | 0,8til1,2g
0og 4.
Maks. forskel mel- | 0,19
lem fraktioner
20 Afslut indsamling 2 Vej baegerglas 4,2t158¢g
25 Slutgradient, holdes pd 100% | Gradient 3 Lige, ingen negati-
B ve haeldninger.
41 Slut Kontrollér alle til- Ingen uteethed.
slutninger for
uteetheder

1 Med fraktionsindsamler

2 Uden fraktionsindsamler
3 UV 50 %B/ UV 100 %B

Bemaerk:

* Sgrg for at opdatere Performance result-tekstfilen med de manuelt obser-

verede optegnelser, og udskriv derefter rapporten.

* Deandre parametre kontrolleres automatisk, og deres status som lykkedes
eller mislykkedes genereres i rapporten. Der henvises til Afsnit 5.4.2 System
performance method fra AKTA start, pa side 107 for en detaljeret liste over

godkendelseskriterierne.
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5.4 Systemydelse
5.4.3 System performance method fra UNICORN start

Illustration af
systemydelsestesten

lllustrationen herunder viser en typisk System performance method-resultatfil, genereret
fra UNICORN start.

4 —uv 4 —— Conductivity 4 —— Gradient Concentraon

—— System Flo —— Pressure —— Fraction
—— RunLog

360
340
320

300
280
260
240
220
200
180
160
140
120
100

80

&0

40
20
0 e —

o & 0 15 20 25 30 35 40 45 50 55

ml

Bemezerk: Det anbefales at optimere skifteventiltimingen, hvis der observeres gradientbal-
ger eller udsving. Se Afsnit 5.4.4 Switch valve timing, pa side 115 for naermere
information.

Bemaerk: Hvis System performance method mislykkes, analysér da drsagen til fejlen
baseret pd godkendelseskriterierne. Udfar falgende handlinger:

e Rekalibrér defekt modul
¢ Anvend buffer med rette komposition.

e Rengear det defekte modul eller hele systemet. Se Kapitel 8 Vedligeholdelse,
pa side 217 for yderligere oplysninger om rengering.

e fglg testvejledningen ngje.
¢ Gentag System performance method, indtil den lykkedes.

e Huvis der observeres bglget gradient eller udsving i samme, udfer da opti-
mering af Switch valve timing.

e Huvistesten mislykkes efter udfarelse af ovennaevnte, skal det defekte modul
udskiftes.
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5.4 Systemydelse
5.4.4 Switch valve timing

5.4.4 Switch valve timing

Indledning

Switch valve timing anvendes til at optimere skifteventil-timing (Buffer valve) af AKTA

start. Det anbefales at optimere timingen af skifteventil, hvis der opstar bglgede gradi-
enter, eller ndr der observeres svingninger i tringradient under enten System performance
method-karsel eller kromatografisk kersel.

Bemeerk:

Standardindstillingen for Switch valve timing A er 4 sek.
Switch valve timing B er 5 sek.

Switch valve time kan indstilles til mellem 3,0 og 5,0 sek. med intervaller
af 0,1 sek. vha. Advanced timing.

Gradientsvingninger eller balgede gradienter er steerkt afhaengige af
flowhastigheder. Det anbefales at zendre skifteventilens timing, hvis der
observeres balgedannelse/udsving for specifikke flowhastigheder.

Foretag en System performance method-karsel, efter udskiftning af Switch
valve time for at evaluere gradientsvingninger/bglgedannelse. Alternativt
kan en manuel karsel af 50 % B i 10 min. ogsd udfares for at vurdere gra-
dientsvingninger/bglgedannelse.

Illustration af en typisk drift

lllustrationen herunder viser resultatet af en System performance method-kegrsel, hvor
der blev observeret udsving i gradienten (pil).

360
340
320
300
280
260
240
220
200
180
160
140
120
100

80

&0

40

20

¥4 — uv ¥ —— Conductivity 4 —— Gradient Concentraion

—— System Flow —— Pressure — Fraction
—-— Run Log

mi
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5.4 Systemydelse
5.4.4 Switch valve timing

Switch valve timing blev zendret til 5 sek. Testen blev gentaget, og resultatet viste en
acceptabel gradientydelse (pil).

M — uv ¥ —— Conductivity [ —— Gradient Goncentration
0O — System Flow O — Pressure O — Fraction
a - Run Log

280
240
220
200

120

E
a0
20
E e —

Bemaerk: Alternativt kan en manuel kersel af 50 % B i 10 min. ogsd udfares for at vurdere
gradientsvingninger/bglgedannelse.

B
e
E
@
8
E
E
&
5]
&
B
&

Indstil Switch valve timing

Falg anvisningerne herunder om at aendre Switch valve timing. Switch valve timing
kan eendres fra instrumentdisplayet.

Trin Handling

1 Tryk pd Settings and service pd AKTA start s hovedskaerm.
Resultat: Skeermbillede 1 of Settings and service vises.

Settings and service | ¥ ‘

FrUCtion COIleCtor

1/3

‘Q‘ ‘Next‘
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5.4 Systemydelse
5.4.4 Switch valve timing

Trin Handling

2 Tryk p& System.
Resultat: Skeermbilledet, System, vises.

System ‘T‘
Serial # 00000000000000000001

Delay volume
setting Firmware update
. _ Export system
Switch valve timing report to USB

|chk‘ ‘Q‘

3 Tryk pa Switch valve timing.

Resultat: Skeermbilledet, Switch valve timing, vises.

4 Veelg Switch valve timing B for at sendre Switch valve timing til 5 sek.

Switch valve timing (7]

() Switch valve timing A (Default)
(@) Switch valve timing B

O Advanced timing

| Back ‘ ‘7 Q ‘ m
5 Tryk pd Save for at gemme den eendrede timing.
6 Hvis bglgedannelse i gradienten fortszetter, eller hvis udsvingene pd tringra-

dientniveauer er hgje, kan du veelge Advanced timing for at skifte ventiltim-
ingen til andet end Switch valve timing A og Switch valve timing B.

Switch valve timing [i‘

() Switch valve timing A (Default)
Switch valve timing B

(@) Advanced timing

Switch valve time Sec

| Back ‘

Bemaerk:

Det anbefales at benytte Advanced timing, hvis mulighederne: Switch valve
timing A eller Switch valve timing B ikke har givet tilfredsstillende resultater.

7 Indstil Switch valve time til intervallet, 3,0 til 5,0 sek.
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5.4 Systemydelse
5.4.4 Switch valve timing

Trin Handling
8 Tryk pd Save for at gemme den optimerede timing.
9 Udfgr en System performance method-kgrsel eller en 50 % gradientkarsel,

indtil der opnds tilfredsstillende resultater.
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5.5 Tilslut en kolonne

5.5 Tilslut en kolonne

Indledning
Dette afsnit beskriver, hvordan du tilslutter en kolonne til AKTA start. Der fds forskellige
typer kolonneholdere til de kolonner, der skal bruges sammen med instrumentet. Se
Kapitel 10 Referencedata, pd side 258 for naermere oplysninger om at vaelge en passende
kolonneholder.

Kolonnen er sluttet til flowkanalen mellem Injection valve og UV-monitoren, som vist i
illustrationen af flowkanalen i Afsnit 5.1 Oversigt over flowkanal, pé side 81.

Kolonneplacering

Veelg et passende sted pd instrument til anbringelse af kolonnen, afhaengigt af kolonne-
starrelse. Foran og pa hgjre side af instrumentet er der placeret kolonneholderskinner,
som vist pd billedet herunder.

¢ Benyt forsiden af instrumentet til smd kolonner (fx HiTrap™-kolonner)

¢ Benyt hgjre side af instrumentet til store kolonner (fx kolonner p& 60 cm i lzengden).
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5.5 Tilslut en kolonne

Tilslut en kolonne
Felg anvisningerne herunder for at tilslutte en kolonne til instrumentet.

Trin Handling

1 Fastger et passende kolonneholder til kolonneholderskinnen pd instrumentet.

CONDUCTMITY

2 Fjern kolonnepropperne, og montér kolonnen pa koblingen, hvis det er pa-
kreevet for kolonnetypen.

4

-
/

Wl wdeILIH .

©)
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5.5 Tilslut en kolonne

Trin Handling
3 Fastgar kolonnen til kolonneholderen.
e e et

Vas fvarve

4 Tilslut den 0,75 mm indv. diam. PEEK-slange fra Injection valve port 1 til
kolonnehovedet.

PRESSURE 3énsOR
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5.5 Tilslut en kolonne

Trin Handling

5 Tilslut den 0,75 mm indv. diam. PEEK-slange fra bunden af UV-monitoren til
bunden af kolonnen.
Bemeerk:

Den 0,75 mm indv. diam. PEEK-slangen bar ikke veere koblet fra UV-monitor-
indtaget, ndr kolonnen fjernes. Se Afsnit 8.3.1 Frakobl kolonnen, pa side 223.

Bemeaerk: Undgad at stramme for meget, nar kolonnerne kobles pd. Overstramning kan
bryde tilslutningerne eller klemme slangen og dermed blokere gennemstrgm-
ning.
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5.6 Kgr metoderne, Prepare system

5.6 Kgr metoderne, Prepare system

Indledning

Dette afsnit beskriver, hvordan du kan klarggre flowkanalen og kolonnen fgr en kroma-
tografikersel.

| dette afsnit

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
5.6.1 Pump wash A 124
5.6.2 Pump wash B 127
5.6.3 Washout fractionation tubing 129
5.6.4 Column preparation 132
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5.6 Kgr metoderne, Prepare system

5.6.1 Pump wash A

5.6.1 Pump wash A

Indledning
Pump wash A-metoden anvendes far start af en ny kersel eller i tilfeelde af buffersendring.
Under Pump wash A rettes flowet gennem Wash valve til Waste.
Bemzerk: ¢ Pump wash A udfares med 10 mi/min. i 1 min. gennem Buffer A's port.
e Pump wash A er vigtigt for at undgad overfarsels- og krydskontaminering
mellem buffere/praver.
* Det anbefales farst at vaske med demineraliseret vand og derefter vaske
med en valgfri buffer.
e Metoden, Pump wash A, kan ikke redigeres.
Krav
Pdkreevede oplgsninger:
e Demineraliseret vand
e Bufferoplgsning
Vejledning
Felg anvisningerne herunder ved udfgrelse af en Pump wash A-kgrsel. Pump wash
A-proceduren startes fra instrumentdisplayet.
Trin Handling
1 Nedsaenk buffer A's indlgbsslange i demineraliseret vand eller buffer.
2 Tryk pa Method run pd AKTA starts hovedskaerm.
AKTA start (7]
=
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Trin

5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.1 Pump wash A

Handling

Tryk pd Prepare system pd skaermbilledet, Method run.

Method run [zJ
User defined
(o]

Veelg Pump wash A, og tryk derefter pa Select for at starte metoden.

Select system method | ? |

@ Pump wash A

") Pumpwash B P

]

() Column preparation 1/2
[ sk | L@ =0

Resultat: Fglgende skaermbillede vises.

() Washout fractionation tubing

Pump wash in progress
UV absorbance 1.0 mAU
Conductivity 250 mS/em -
Flow rate 3.0 ml/min | Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6

Hold |M| End |

Bemaerk:

Hvis det er ngdvendigt, kan Pump wash A-kerslen afbrydes, for den er afsluttet,
ved at trykke pd End, som standser karslen.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.1 Pump wash A

126

Trin

5

Handling

Nar karslen er afsluttet, tryk da pd Exit for at lukke skaermbilledet, Pump

wash A.

Run ended

(2]

UV absorbance
Conductivity
Flow rate
Pressure

Tube no.

10
25.0
0.0

0.30

mAU

mS/em =
ml/min I Graph
MPa

| Exit |
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5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.2 Pump wash B

5.6.2 Pump wash B

Indledning
Pump wash B-metoden anvendes fgr start af en ny karsel eller i tilfeelde af buffersendring.
Under Pump wash B rettes flowet gennem Wash valve til Waste.
Bemezerk: ¢ Pump wash B udfares med 10 mi/min. i 1 min. gennem Buffer B's port.
e Pump wash B er vigtigt for at undgd overfarsels- og krydskontaminering
mellem buffere og praver.
* Det anbefales farst at vaske med demineraliseret vand og derefter vaske
med en valgfri buffer.
e Metoden, Pump wash B, kan ikke redigeres.
Krav
Pdkreevede oplasninger:
* Demineraliseret vand
e Bufferoplgsning
Vejledning

Felg anvisningerne herunder ved udfgrelse af en Pump wash B-kgrsel. Pump wash
B-proceduren startes fra instrumentdisplayet.

Trin Handling
1 Nedsaenk buffer B's indlgbsslange i demineraliseret vand eller buffer.
2 Tryk pd Method run p& AKTA starts hovedskserm.

AKTA start

Method run
Create method Settings and service

IE <)

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 127



5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.2 Pump wash B

128

Trin

Handling

3

Tryk pd Prepare system pd skaermbilledet, Method run.

[ =]

Method run I

Quick start Templates
User defined Prepare system

| &

Veelg Pump wash B, og tryk derefter pda Select for at starte metoden.

Select system method ‘L

() Pumpwash A

(@) Pumpwash B

) Washout fractionation tubing

7 Column preparation

‘ Back ‘

E:{L
5

ofl

Resultat: Fglgende skeermbillede vises.

Pump wash in progress
UV absorbance 1.0  mAU
Conductivity 250 mS/em

Flow rate 3.0 | ml/min Graph

[

Pressure 030 MPa

Tube no. 6
EN - I

Hvis det er ngdvendigt, kan Pump wash B-kgrslen afbrydes, far den er af-
sluttet, ved at trykke pd End, som standser vask i forvejen.

Nar kerslen er afsluttet, tryk da pd Exit for at lukke skaermbilledet, Pump
wash B.

Run ended ‘Z’
UV absorbance 1.0 mAU
Conductivity 250 mSfcm =
Flow rate 0.0 | ml/min I Graph
Pressure 030 MPa

Tube no. 6

| Exit
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5.6.3

Indledning

Krav

Vejledning

5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.3 Washout fractionation tubing

Washout fractionation tubing

Washout fractionation tubing-metoden benyttes til at renggre fraktioneringsslangerne.
Denne metode anbefales, mens der foretages fraktionsindsamling uden fraktionsind-
samler med Outlet valve og mellem forskellige karsler med fraktionsindsamler.

Bemaerk: Strsmmen dirigeres fra fraktioneringsslangerne til indsamlingsrarene gennem
Outlet valveen.

Pdkreevede rengegringsoplgsninger:
* Demineraliseret vand

e Bufferoplgsning

Felg anvisningerne herunder ved udfgrelse af en Washout fractionation tubing-kersel.
Washout fractionation tubing-proceduren startes fra instrumentdisplayet.

Trin Handling
1 Nedsaenk bufferens indlgbsslange i demineraliseret vand eller buffer.
2 Afmontér kolonnen fra flowkanalen, og gentilslut flowkanalen. Se Afsnit 8.3.1

Frakobl kolonnen, pd side 223 for neermere information.

3 Bortskaf fraktioneringsslanger i affaldsbeholderen.
4 Tryk pd Method run p& AKTA starts hovedskaerm.
AKTA start (7]

MethOd pa m
Create method Settings and service
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5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.3 Washout fractionation tubing

130

Trin

Handling

5

Tryk pd Prepare system pd skaermbilledet, Method run.

Method run

Quick start Templates
User defined Prepare system

| &

I I B

Veelg Washout fractionation tubing, og tryk derefter pa Select for at starte
metoden.

?

Select system method

) Pump wash A

") Pumpwash B

[~]

F.\ Washout fractionation tubing

() Column preparation

e

E 5
=
~n

ook |

Angiv de ngdvendige kgrselsparametre:

e Flow rate, flowhastighed (ml/min)
e Pressure limit, trykgraense (MPa)

e Run volume, kgrselsvolumen (ml)

Run parameters ‘Zl
Column volume I:, ml
Flow rate v “ Sl mi/min
Pressure limit v m el MPa
Run volume v m ~
2 E

Tryk pd Run for at starte metoden.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.3 Washout fractionation tubing

Trin Handling

Resultat: Fglgende skaermbillede vises.

Frac tube wash in progress u

UV absorbance 1.0  mAU
Conductivity 250 mSfem =
Flow rate 3.0 ml/min Graph
Pressure 030 MPa
Tube no. 6
‘ Edit run ‘ I Hold ‘ [ End ’
Bemaerk:

Hvis det er ngdvendigt, kan Washout fractionation tubing-karslen afbrydes,
for den er afsluttet, ved at trykke pd End, som standser rensningen far tid.

8 Nar karslen er afsluttet, tryk da pd Exit for at lukke skeermbilledet, Washout
fractionation tubing.
Run ended |Z‘
UV absorbance 1.0 | mAU
Conductivity 250 mS/cm =
Flow rate 0.0 ml/min I Graph
Pressure 030 MPa
Tube no. 6
| Exit |
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5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system

5.6.4 Column preparation

5.6.4 Column preparation

Indledning

Metoden, Column preparation, anvendes til at klarggre en ny kolonne eller til at udligne
kolonnen. Det anbefales at udligne kolonner, fgr en ny kersel startes.

Krav

Pdkreevet oplgsning:

e Bufferoplgsning

Instruktioner

Felg anvisningerne herunder for at klargare kolonnen til karsel. Column preparation-pro-
ceduren startes fra instrumentdisplayet.

Trin

Handling

1

2

132

Nedsaenk bufferens indlgbsslange i den gnskede buffer.

Tilslut kolonnen til flowkanalen. Se Afsnit 5.5 Tilslut en kolonne, pd side 119
for neermere information.

Tryk pd Method run p& AKTA starts hovedskaerm.

AKTA start

Method run Manual run

Create method Settings and service

I I ~

Tryk pda Prepare system pa skaermbilledet, Method run.

Method run

Quick start Templates

User defined Prepare system

I I (]

| &
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5 Forberede systemet til en karsel
5.6 Kgr metoderne, Prepare system
5.6.4 Column preparation

Trin Handling

5 Veelg Column preparation, og tryk derefter pa Select for at starte metoden.
Se Afsnit 6.4.5 Prepare system metoder, pd side 189 for nsermere information.

Select system method [2

"7 Pump wash A

() Pumpwash B

-

('7 Washout fractionation tubing

(@ Column preparation 1/2
‘ Back ‘ ‘ A
6 Indstil de ngdvendige parametre og tryk derefter p& Run for at starte meto-
den.
Run parameters [E[

Column volume ml

< <
>

Flow rate B mi/min
Pressure limit v m B MPa
Run volume v “ ~

g

Resultat: Fglgende skaermbillede vises.

Column preparation in progress
UV absorbance 1.0 mAU
Conductivity 250 mS/em -
Flow rate 3.0  ml/min Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6

[ Edit run ‘ ‘ Hold ‘ m ‘ End ‘

Bemezerk:

Hvis det er ngdvendigt, kan Column preparation-kerslen afbrydes, far den
er afsluttet, ved at trykke pd End, som standser karslen.

7 Nar kgrslen er afsluttet, tryk da pa Exit for at lukke skeermbilledet, Column
preparation.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

5.7  Prgveapplikation

Prgveapplikation

Tabellen herunder viser de forskellige pafyldningsformer, som AKTA start tiloyder. Prg-
vepdfyldningsteknikken kan veelges fra displayet pa skeermbilledet, Run parameters
eller fra UNICORN start. SeKapitel 6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay, pd side 154

0og UNICORN start 1.0 User Manual for nzermere information.

Prgvevolumen Prgveapplikation Kredslgbstype
25 pltil 5 ml via Loop Prgveloop
10 ml til 150 ml via Loop Superloop™, 10 ml
Superloop, 50 ml
Superloop, 150 ml
>5ml via Pump fra Sample valve -
port | (prave)

Bemeerk: Sgrg for kun at pafylde den anbefalede pravevolumen i kolonnen for at opnd

gode resultater. Se Kolonnevejledning for nsermere information.

134
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5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

Beskrivelse af Injection valve

Injection valve muligger afgivelse af en prave pd kolonnen fra prevekredslgbet forbundet
til ventilen. lllustrationen herunder viser de forskellige positioner for Injection valve.
Injection valve-positionen kan eendres manuelt ved at dreje handtaget til venstre (Load
Sample-position) eller hgjre (Inject to column-position).

LOAD INJECT LOAD INJECT

Ventilposition: Load Sample

Porttilslutning Funktion

6-1 Standardretning for flowkanalen

3-2 Leder vaesken, der er manuelt injiceret via port 3, til prgve-
kredslgbet.
Bemezerk:

Et pravekredslgb eller et Superloop er tilsluttet Injection val-
veen | portene: 2 0g 5.

5-4 Leder veesken fra prgvekredslgbet gennem port 4 til spildbe-
holderen.

Bemeerk:

Kanalen, der er angivet med lysorange pile i illustrationen
herover, anvendes ved manuel pdfyldning af kredslgbet
(prave- eller Superloop) via port 3.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

Ventilposition: Inject to column

Porttilslutning Funktion
6-5 Omdirigerer systemets flowkanal til prevekredslgbet.
2-1 Leder veesken fra prevekredslgbet til kolonnen, sa praven,

der pafyldes kredslgbet, overfares til kolonnen.

Tilslut et pravekredsigb

Felg anvisningerne herunder for at slutte et prevekredslgb til Injection valveen.

Trin Handling
1 Tilslut prevekredslgbet mellem port 2 og 5 af Injection valveen.
2 Sgrg for, at spildslangen er sluttet til port 4 af Injection valveen.

Tilslut et Superloop

Felg anvisningerne herunder for at tilslutte et Superloop til Injection valveen.

Trin Handling

1 Fastger en passende kolonneholder til kolonneholderskinnen pd instrumen-
tets yderste hgjre side.

2 Sgrg for, at Superloop er fyldt med veeske i henhold til Superloop-vejlednin-
gen.

3 Fastger Superloop til kolonneholderen.

4 Slut slangen fra bunden af Superloop til port 2 af Injection valveen.
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Trin

5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

Handling

Slut slangen fra toppen af Superloop til port 5 af Injection valveen.

Sgrg for, at en spildslange er sluttet til port 4 af Injection valveen.

Spaed prgveslangerne med Pump

Felg anvisningerne herunder om spaedning af prgveslangerne med DM-vand/buffer, far
ileegning af prgven ved brug af Pump.

Trin

Handling

1

2

Tilslut en 1 mm i.d. ETFE-slange til port I (preve) pd Sample valve.

Nedsaenk den anden ende af preveindlgbsslangen i beholderen til DM-
vand/buffer.

Fra instrumentdisplayet veelges Manual Run.

Find yderligere oplysninger om manuel kgrsel i Afsnit 6.3 Udfer en manuel
karsel, pd side 161.

Klik pa fremad-pilen for at dbne karselsparametrene pd skaermbillede 2/2.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 137



5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

Trin

Handling

Flip for at indstille Sample valve-positionen til Sample, sa flowet leveres fra
proveindlgbet.

Manual run |7|
Fractionation
volume

Tryk pa Run for at starte kerslen.

Afslut kerslen manuelt, ndr spaedning med den gnskede maengde DM-
vand/buffer er feerdig.

Pafyld prgven vha. Pump

Prgven kan anvendes direkte ved at bruge Pump gennem Sample valve. Metoden til
direkte prgveapplikation muligger applikation af prgvevolumener stgrre end 5 ml.

138

Falg anvisningerne herunder for at anvende prgven direkte med Pump.

Trin Handling

1 Tilslut en 1 mm i.d. ETFE-slange til port I (preve) pd Sample valve.

2 Nedsaenk den anden ende af preveindlgbsslangen i pravebeholderen.
3 Fra instrumentdisplayet veelges Method Run.

Method run |T‘

Quick start Templates
User defined Prepare system

[ &

Veelg Quick start eller Templates. Find oplysninger i Afsnit 6.4 Udfgr en me-
todekarsel, pd side 169.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

Trin Handling
4 Pa skaermbilledet, Run parameters, vaelges prevepdfyldelse via Pumpn.
Run parameters [2]
Sample from ® Pump () Loop

L Equilibration
volume

Wash unbound
volume

Bemeerk:
* Ndr praven afgives via Pump, skal Injection valveen indstilles manuelt
til positionen, Load (standard).

* Sprg for at rense preveindlebsslangerne med buffer A, far slangerne
nedszenkes i pravergret. Sgrg for at have tilstraekkelig prevevolumen for
at undgd, at der traenger luft ind i slangen.

* Sprg for, at der ikke er luftbobler i slangerne.

* Fyld pd forhdnd preveslangerne med prevemateriale, fgr karslen startes,
for at sikre, at slangen er fyldt med materialet.

5 P& skeermbilledet Run parameters, indstilles prgvevolumen og andre ngd-
vendige parametre. Se Oversigt over drift, pd side 156 for naermere informa-
tion.

6 Tryk pd Run for at starte karslen.

Spaed praveloopet fgr injektion

af praven

Et preveloop muligger injektion af smd pravevolumener pa kolonnen. Praveapplikationen
via loopet udferes i to trin:

1 Pé&fyldning af preveloopet med prave.

2 Injektion af preve fra preveloopet pd kolonnen.

Felg anvisningerne herunder om spaedning af prgveloopet med DM-vand/buffer, fgr
injektion af prgven ved brug af den manuelle Injection valve.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

Trin Handling
1 Fyld en sprgjte med DM-vand/buffer.
Bemeerk:

Serg for, at Injection valve-indstillingen stdr pd Load Sample.

2 Slut sprejten til Injection valve-porten 3.

INJECTION VALVE

3 Fyld DM-vand/buffer pa preveloopet.

4 Gentag trin 1til 3, og brug mindst 5 gange loopvolumen, far prgven indfgres.

Fyld prgven pa prgveloopet
Folg nedenstdende vejledning for at fylde prgveloopet med prave.
Bemaerk: Sgrg for at skylle kredslabet med demineraliseret vand og buffer med mindst
5 gange kredslagbsvolumen, for praven injiceres.

Trin Handling

1 Fyld en sprgjte med prove.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.7 Prgveapplikation

Trin Handling

2 Tilslut injektionssprgjten til Injection valve port 3.

Bemaerk:

Sarg for, at Injection valveen er indstillet til position, Load Sample. Dermed
er det muligt at fylde prevekredslabet fra pafyldningsport 3.

3 Fyld forsigtigt preven pd praveloopet. Lad sprgjten sidde i porten, indtil prgven
er blevetinjiceret op pd kolonnen under karslen for at undgé prevespild pga.
tilbagefarsel.

Tip:
Det anbefales at overfylde kredslabet for at sarge for, at det er fyldt helt op.
Overskydende pravemateriale forlader ventilen gennem port 4.

4 Fra instrumentdisplayet veelges:

Method run, veelg derefterTemplates. Se Afsnit 6.4 Udfar en metodekarsel,
pa side 169
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142

Trin

8

Handling

Veelg prevepdfyldning via Loop fra skeermbilledet, Run parameters, og indstil
alle ngdvendige parametre. Se Kapitel 6 Betjeningsmuligheder fra instrument-
display, pd side 154 for naermere information.

Skift Injection valve-position til Inject-position, ndr falgende skaermbillede
vises pa displayet.

Sample inject

n Turn the Manual Injection Valve to
Inject position to inject the sample
and then tap Continue.

Bemezerk:
Serg for, at Injection valve er Load-position fer kerselsstart.

Efter at have skiftet position manuelt, skal meddelelsen bekraefte ved at
trykke p& Continue.

Prgven injiceres til kolonnen, ndr Injection valveen manuelt er skiftet til po-
sition, Inject to column under kgrslen.

Skift positionen af Injection valve til Load-position, ndr fglgende skaermbil-
lede vises pd displayet.

Sample inject

N

Turn the Manual Injection Valve to
Load position and then tap Continue.

Efter manuelt at have skiftet Injection valveposition, bekraeftes meddelelsen
ved at trykke pd Continue.

Bemeerk: Ved bindeteknikker (AK/IB) anbefales det at tamme kredslgbet med mindst 3

gange kredslgbsvolumen for at opnd god/hgj genindvinding af praven. Dette
anbefales ikke til ikke-bindeteknikker (AS/GF), da der er begraensninger pd
prevevolumen pd grund af den anvendte kolonnestarrelse.
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5.7 Prgveapplikation

Afgiv prgven vha. Superloop

Superloop giver mulighed for injektion af stgrre pravemaengder (10 til 150 mi) til kolonnen.
Felg vejledningen herunder for at afgive praven vha. Superloop.

Trin

Handling

1

2

Fyld en stor injektionssprajte med prgvemateriale.

Forbind injektionssprgjten til Injection valveen i port 3, og injicer omhyggeligt
preven i Superloop.

Bemeaerk:

Sarg for, at Injection valve er indstillet til position Load sample, som gar det
muligt at fylde kapillaerloopet fra pafyldningsport 3.

2

Fra instrumentdisplayet veelges:

Method run, veelg derefter Quick start-metoder eller Templates. Se Afsnit 6.4
Udfar en metodekarsel, pd side 169 for nzermere information.

Veelg pravepdfyldning via Loop fra skeermbilledet, Run parameters, og indstil
alle ngdvendige parametre. Se Oversigt over drift, pd side 156 for neermere
information.
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144

Trin

5

Handling

Skift Injection valve-position til Inject-position, ndr fglgende skeermbillede
vises pa displayet.

Sample inject

Turn the Manual Injection Valve to
Inject position to inject the sample
and then tap Continue.

Bemezerk:
Serg for, at Injection valve er Load-position fer kerselsstart.

Efter at have skiftet position manuelt, skal meddelelsen bekraefte ved at
trykke pa Continue.

Skift positionen af Injection valve til Load-position, ndr felgende skaermbil-
lede vises pa displayet.

Sample inject

M

| Turn the Manual Injection Valve to
Load position and then tap Continue.

Prgven injiceres i kolonnen, ndr Injection valve manuelt skiftes til position,
Inject to column, under karslen.
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Trin Handling

8 Efter manuelt at have skiftet Injection valveposition, bekraeftes meddelelsen
ved at trykke pd Continue.
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5.8 Klarggring af fraktionsindsamleren

5.8

Klarggring af
fraktionsindsamleren

Fraktioner indsamles i rar med fraktionsindsamleren. Fglg vejledningen herunder for at
klarggre fraktionsindsamleren, hvis denne skal anvendes under karslen.

146

Klargagring af fraktionsindsamleren

Falgende rgrtyper kan placeres i skdlsamlingens rgrholder:

e Eppendorf™-rgr (1,5 ml og 2 ml)

e 5mlrgr(12 x 75 mm)

* Centrifugergr (10 til 12 ml)

Falcon™-rgr (15 ml)

NOTE
e Fraktionsindsamleren ma kun tilsluttes eller frakobles instrumentet,

nar AKTA start er slukket.

Bemeerk: Sgrg for, at Fraktionsindsamleren er korrekt installeret. Se Slut Frac30 til AKTA

start, pd side 75.

Trin Handling

1 Indseet et tilstreekkeligt antal indsamlingsrar i skalsamlingen.
Bemeerk:
Alle rar skal vaere af ssmme leengde og diameter, og der md ikke veere hulrum
i sekvensen.

2 Tilslut en 0,75 mm indv. diam. PEEK slange til Outlet valve i portlll (indsam-
ling).
Bemeerk:
Slangen skal vaere ca. 50 cm lang for at sikre korrekt placering af fraktionsind-
samleren og fri beveegelighed af dispenserarmen.

3 Lasn mgtrikken pd slangeholderen, seet indlgbsslangen i slangeholderen,

og spaend matrikken.

Bemaerk:

PEEK-slangerne skal rage lidt ud af slangeholderen (2 til 3 mm). Serg for, at
slangelzengden ikke er s@ lang, at den stader sammen med reagensglas under
fraktionering.
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Trin Handling

\l
<m

4 Monter slangeholder i den tilsvarende port pd dispenserarmen (dvs. den
ydre og indre port vaelges i henhold til typen af indsamlingsrer i skdlsamlin-
gen).

?_;‘\

5 Drej forsigtig dispenserarmen til dens slutposition.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.8 Klarggring af fraktionsindsamleren

Indstilling af
forsinkelsesvolumen

Forsinkelsesvolumen repraesenterer volumen mellem UV og fraktionsindsamleren eller
der anvendes. Indstilling af forsinkelsesvolumen foretages for at sikre, at de
der indsamles under fraktionering, svarer til fraktionerne angivet i kromato-

det udtag,
fraktioner,
grammet.

Nér fraktionsindsamleren er aktiveret, indsamles forsinkelsesvolumen i det farste rer
(T1) og elueringsvolumen indsamles i det efterfalgende rgr. Uden en aktiveret fraktions-
indsamles forsinkelsesvolumen iindsamlingsbaegeret (den totale indsamlede
indsamlingsbaegeret vil veereforsinkelsesvolumen + elueringsvolumen).

indsamler,
volumen i

Da forsinkelsesvolumen er pdvirket af slangens leengde og diameter, skal denne angives
den anvendte slange. Fglg anvisningerne herunder om at indstille forsinkel-

i forhold til
sesvolumen.
Trin Handling
1
til instrumentmodulerne.
Resultat: Settings and service-skaermbillede 1 vises.
Settings and service |Z‘
1/3
‘ Q ‘ ‘ Next ‘
2

148

Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskzerm for at f& adgang

Tryk pd System pd skeermbilledet, Settings and service, for at fa adgang til

systemfunktionerne.
Resultat: Skeermbilledet, System, vises.

System

3
Serial # 00000000000000000001 7]

Firmware update

Delay volume
setting

Switch valve timing E:;rrttstfhesr;

Back

| &
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Trin

5 Forberede systemet til en karsel
5.8 Klarggring af fraktionsindsamleren

Handling

Tryk pd Delay volume setting pd skaermbilledet, System, for at fd adgang

til indstillingerne.

Resultat: Skeermbilledet, Delay volume settings, vises.

Delay volume setting | ? ‘

Qutlet valve to Fraction collector

Tube ID mm Tubelength mm

g B o)
Total Delay volume [UV to Fraction collector) ml

| ok | [& ]

Angiv den indvendige diameter (indv. diam.) i feltet, Tube ID samt slange-

lzengden fra Outlet valve til fraktionsindsamler i felterne, Tube length. Tryk

derefter pa Save.

Resultat: Den samlede fra UV til fraktionsindsamler vises i feltet, Total delay

volume.

Bemaerk:

Forsinkelsesvolumen fra UV til Outlet valve er konstant (0,27 ml) for alle AKTA
start-instrumenter, hvis den anbefalede slangeleengde og indv. diam. benyttes.

Bemaerk:

Serg for at anvende PEEK-slanger med den anbefalede lzengde og indv. diam.
fra UV til Outlet valve for at undga forkert beregning af forsinkelsesvolumen.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.9 Betjeningsmuligheder for drift i kglerum

5.9 Betjeningsmuligheder for drift i kglerum

Indledning

Ved oprensning af biomolekyler, der er temperaturfglsomme, udfgres kromatografikersler
i et kelerum.

Klarggring

Felg anvisningerne herunder for at klarggre instrumentet til karsel i et kalerum.

Trin

Handling

1

2

Placér AKTA start i kglerummet.

Hvis der er en computer med UNICORN start tilsluttet instrumentet, efterlades
computeren uden for kglerummet.

Lad instrumentet stabilisere sig i kglerummets temperatur.

Fastspaend alle tilslutninger, og pump demineraliseret vand gennem systemet
for at kontrollere for lzekager.

Spaend eventuelle uteette tilslutninger.

Opstart af en kegrsel

Sgrg for, at buffernes temperatur er den samme som i kglerummet, fagr der startes en

karsel.

Bemaerk: Den mdlte temperatur i systemet angives af Conductivity flow cell-tempera-

turen, som kan afvige fra den omgivende temperatur.

Fjernelse af instrumentet fra

kglerummet

Felg anvisningerne herunder for at flytte instrumentet fra kglerummet.

Trin

Handling

1

150

Sluk for instrumentet, og tag stremstikket ud, fgr instrumentet flyttes fra
kglerummet.

Lasn alle tilslutninger for at undgd, at de seetter sig fast, nar systemet flyttes
tilbage til stuetemperatur.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.9 Betjeningsmuligheder for drift i kglerum

Trin Handling
3 Lad instrumentet stabilisere sig ved stuetemperatur i mindst et par timer.
4 Fastspaend alle tilslutninger, og pump demineraliseret vand gennem systemet

for at kontrollere for laekager.

5 Speend eventuelle uteette tilslutninger.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.10 Opstart af en kersel

5.10 Opstart af en kgrsel

Afsluttende kontrol

152

Far en karsel startes skal de nedennaevnte, anbefalede kontrol foretages, for at forhindre,
at der opstdr problemer, efter kgrslen er startet.

Buffer

e Kontrollér, at bufferindlgbsslangerne A og B er nedsaenket i de korrekte flasker med
den gnskede buffer.

e Kontrollér, at der er tilstraekkelig buffer tilgeengeligt.
Spildudgang

e Kontrollér, at spildslangeudtagene fra Wash valve, Injection valve og Outlet valve
er placeret i spildbeholderen.

e Kontrollér, at spildbeholderen ikke er fyldt, og at der er mulighed for, at volumen
omdirigeres til den under karslen.

Fraktionsindsamler

e Huvis fraktionsindsamleren, Frac30, skal anvendes under kgrslen, skal du kontrollere,
at den er klargjort og fyldt med indsamlingsrer, og at PEEK-indsamlingsslangen fra
Outlet valveen er forbundet til fraktionsindsamleren samt at fraktionsindsamleren
er aktiveret.

Kolonne

* Kontrollér, at den korrekte kolonne er blevet tilsluttet og udlignet (hvis metodekgrslen
ikke indeholder udligning).

Prave
e Sgrg for, at prgven er Klar til at blive afgivet via Pump, kredslgb eller Superloop.
Pump

e Sgrg for at placere pumpeslanger korrekt over pumpehovedet. Sgrg for at lukke
pumpedaekslet, far kerslen startes.

Resultatlagring

* Sgrgfor, aten USB-hukommelsesnggle er sluttet til instrumentpanelet, hvis resultatet
af kerslen skal gemmes uden, at UNICORN start benyttes.

UNICORN start
e Kontrollér, at AKTA start er tilsluttet en PC med UNICORN start installeret.

* Sgrg for, at systemforbindelsen er etableret fgr karslen. Se UNICORN start 1.0 User
Manual for naermere information.
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5 Forberede systemet til en karsel
5.10 Opstart af en kersel

Opstart af en kgrsel

En kromatografisk kgrsel kan udfgres pd AKTA start enten ved at bruge metoden, Quick
start, Template eller ved at betjene systemet manuelt. En kgrsel kan startes fra instru-
mentdisplayet eller fra UNICORN start ved at veelge en af de kgrselsfunktioner, der fglger
med instrumentet.

Neermere information om at starte en karsel er beskrevet i Kapitel 6 Betjeningsmuligheder
fra instrumentdisplay, pd side 154. Se UNICORN start 1.0 User Manual, fgr der startes en
kersel fra UNICORN start.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay

6 Betjeningsmuligheder fra instru-
mentdisplay

Om dette kapitel

Dette kapitel beskriver, hvordan du betjener instrumentet, udfarer en karsel og proceduren
efter en gennemfart karsel.

| dette kapitel

Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit Se side
6.1 Indledning 155
6.2 Fraktionering 158
6.3 Udfgr en manuel karsel 161
6.4 Udfar en metodekgrsel 169
6.5 Procedurer efter en karsel 192
6.6 Administrér metoder og filer 195
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6.1

Arbejdsflow

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG

Indledning

6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay

6.1 Indledning

Herunder vises en typisk arbejdsgang for AKTA start. Alle betjeningsmuligheder i arbejds-
gangen kan styres fra instrumentdisplayet. En kromatografisk karsel kan udfgres enten
ved at bruge metoden, Quick start, Template, eller ved at betjene systemet manuelt.

Mulighederne til at starte en kgrsel fra displayet er:

e Method run

e Manual run

Se Afsnit 6.3 Udfar en manuel karsel, pd side 161 og Afsnit 6.4 Udfar en metodekarsel, pa
side 169 for naermere information.

AKTA-start hvdskaerm

Method run Create method Settings and service

Metodekgrselsindstilling

* Quick start

* Templates

* User defined

* Prepare system

Pr:

Manuel kgrsel:
Indstil kerselsparametre

Opret
metodeindstillinger:
- Opret

- Redigér

- USB-import

- Slet

Gem den nye metode

User defined

Indstillinger og
servicemuligheder for
modulerne:

= Fraction collector
= Pressure sensor
* Pump

* System

s Buffer valve

* Sample valve

» Wash valve

* Qutlet valve

* Main board

e UV

* Display

= Conductivity

Ngdvendige procedurer efter en gennemfart karsel, som fx rengering af kolonnen og
flowkanalen, kan ogsa udfares manuelt eller vha. metoder, der findes i menuen, Prepare

system.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay

6.1 Indledning

Kalibrering af modulerne og service kan udfgres fra skeermbilledet, Settings and service.
Neermere information om kalibrering er beskrevet i Afsnit 5.3 Kalibreringer, pd side 86.

Metodeadministrering, som fx at oprette, redigere og importere en metode, kan udfgres
fra skeermbilledet, Create method. Se Afsnit 6.6 Administrér metoder og filer, pG side 195
for neermere information.

Oversigt over drift

AKTA starts hovedskaerm viser fire forskellige muligheder, som brugeren kan vaelge og
udfgre handlinger fra. En vejledning for hver funktion er beskrevet i saerskilte afsnit i
dette kapitel. Se Kapitel 3 Systembeskrivelse, pd side 31 for en beskrivelse af de tilgeen-
gelige menupunkter pad hovedskaermen.

Tjekliste

156

AKTA start (7]

Method run Manual run
Create method Settings and service

Serg for, at systemet er korrekt indstillet. Kontroller, at:

Systemet er klargjort i henhold til Kapitel 5 Forberede systemet til en kersel, pd side 80,
og modulerne er kalibreret i henhold til Afsnit 5.3 Kalibreringer, pd side 86.

En passende kolonne er blevet valgt til den tilsigtede anvendelse. Tag hgjde for
malprotein, trykomrdde og optimal flowhastighed.

En passende prgvepdfyldningsteknik anvendes. Se Afsnit 5.7 Praveapplikation, pd
side 134.

Bufferindlgbsslangerne er nedszenkede i de korrekte bufferflasker. Tag hgjde for den
ngdvendige volumen for den tilsigtede anvendelse.

Spildslangen er indsat i en passende spildbeholder. Tag hgjde for beholderstgrrelse
og -materiale.

Slangerne ikke er snoet eller blokeret, og at flowkanalen ikke lsekker.

Fraktionsindsamleren skal enten vaere aktiveret eller deaktiveret som gnsket.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.1 Indledning

* Huvis fraktionsindsamleren eribrug, sgrg da for, at der anvendes slanger med samme
slangestgrrelse.

* Forsinkelsesvolumen er indstillet.

Specifikationer for
kgrselsparametre

Parameter Omrade Forggelse
Stremningshastighed 0,5 til 5,0 ml/min. 0,1
Kolonnevolumen (KV) 1til 1.000 ml, 0 til 150 ml 1ml
Trykgraense 0,1til 5 bar 0,1 bar
Prgvevolumen Pump: 0,1 til 1000,0 ml, 0,1 til 1000 0,1 ml

ml

Prgvekredslgb: 0,1 til 1.000 ml 0,1ml

Superkredslgb: 0,1 til 1.000 ml 0,1 ml
Vaskevolumen 0,0 til 50,0 KV 0,1KV
Udligningsvolumen 0,0 til 50,0 KV 0,1 KV
Elueringsvolumen 0,0 til 100 KV 0,1KV
Mdlbuffer B-koncentration (%) | 0 til 100 % 1%
Gradientlzengde 0,0 til 100,0 01
Fraktioneringsvolumen 0,5 til 15 ml 0,1 ml
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.2 Fraktionering

6.2  Fraktionering

Fraktioneringsindstillinger

For mange rensningsplaner er det vigtigt at indsamle fraktioner af elueringsmidlet. AKTA
start tilbyder fraktioneringsmulighederne i tabellen herunder.

Instrumentkonfiguration Fraktioneringsindstillinger

AKTA start + UNICORN start + Frac30 e Fast Vo|umenfr0ktionering

« Topfraktionering

- Niveaubaseret

- Heeldningsbaseret

AKTA start + UNICORN start o Enkel topindsamling

- Niveaubaseret

AKTA start + Frac30 e Fast volumenfraktionering

AKTA start e Indsamling af elueringsvolumen

Handtering af

forsinkelsesvolumen
For indstilling af forsinkelsesvolumen henvises til Afsnit 5.8 Klargering af fraktionsindsam-
leren, pd side 146.
Fraktionering med Frac30

Forsinkelsesvolumen indsamles i det farste glas (T1), efterfulgt af resten af fraktionerne
i de efterfglgende glas.

Fraktionering uden Frac30

Forsinkelsesvolumen indsamles i opsamlingsbeholderen sammen med fraktionen (dvs.
den samlede indsamlede volumen = forsinkelsesvolumen + fraktionsvolumen).
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.2 Fraktionering

Fraktionering vha. AKTA start

For naermere vejledning om fraktionering vha. UNICORN start henvises til UNICORN start
1.0 User Manual.

AKTA start med Frac30

Herunder vises et repraesentativt kromatogram, der skildrer fraktionering med fast volu-
menfraktion indsamlet i AKTA start med Frac30.

Bemezerk: Sgrg for at indstille fraktionsvolumener, der passer til den anvendte kolonne,
0g brug et passende antal opsamlingsglas.

254
240
230
220
210
200
190 4~
180
170
160
150
140
130
120
110
100
%
80

60
50
40
30
20
10

Method Run 57672013 4.54:30 PM +05:30 Method: Workflow_3 Resulf

AutoZerolV >

aste

b Hold 5/6/2013 4:57:35 PM 40530 ..

_ Vs
Frasia AutoZeroU

L
EIF

2 3

2 -

AKTA start anvendelse af Outlet valve (uden Frac30)

Herunder vises et repraesentativt kromatogram, der skildrer indsamling vha. Outlet
valve i AKTA start (uden Frac30).
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay

6.2 Fraktionering

160

Wethod RUN £/6/2013 5 32°58 PM 40530 Method: workflow & Result

AutoZeroUV >

ollection started

Hold 6/6/2013 5:35:03 PM +05:30 -,

AutoZeroUV >

il

= r‘ Outletvalve Waste >

05

Bemaerk:

)

05

15 2 25 3 35 5 55 6 65 7 75 8 85

UV-til-Outlet valve-volumen (0,27 ml) er konstant for alle AKTA start-instru-
menter, hvis den anbefalede slangelzengde og indv. diam. benyttes.

Serg for at anvende PEEK-slanger med den anbefalede lzengde og indv.
diam. fra UV til Outlet valve for at undgd forkert beregning af forsinkelses-
volumen.

Sarg for at opdatere laeengden og den indv. diam. af PEEK-slangerne (Set-
tings and service :SystemDelay volume setting) i tilfeelde af, at slangerne
ikke er den anbefalede lzengde og indv. diam.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.3 Udfer en manuel kersel

6.3  Udfgr en manuel kgrsel

Indledning

Dette afsnit beskriver, hvordan du starter en manuel karsel ved konfiguration af kgrsels-
parametre fra instrumentdisplayet, og hvordan du styrer en igangveerende kgrsel.

| dette afsnit

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
6.3.1 Manuel kgrsel 162
6.3.2 Overvdgning og styring af kerslen 164
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.3 Udfegr en manuel kersel
6.3.1 Manuel kgrsel

6.3.1 Manuel kgrsel

Opstart af en kgrsel
Felg anvisningerne herunder for at starte en manuel kgrsel.

Bemaerk: Sgrg for, at USB-hukommelsesnaglen sidder i instrumentet. Hvis instrumentet
ikke registrerer USB-n@glen, vil resultatet ikke blive gemt.

Trin Handling

1 Tryk pd Manual run pd AKTA starts hovedskaerm for at fa adgang til kersels-
parametrene for manuel karsel.

AKTA start

Method run Manual run
Create method Settings and service

Tryk pd pil op for at f& adgang til yderligere karselsparametre.

I I ]

2 Manual run ‘z‘
Flow rate v m el mi/min
Pressure limit v m I MPa > }
ConcB v “ ~ K
g Save Result 172
to USB
K O

e Indstil kgrselsparametre:
- Flow rate, flowhastighed (ml/min)
- Pressure limit, trykgraense (MPa)

- Conc B, buffer B-koncentration ( %)

Justér veerdierne op/ned med pil-tasterne, eller indtast vaerdierne med
det numeriske tastatur.

o Marker afkrydsningsfeltet, Save Result to USB, hvis du vil gemme resul-
tatet. Filnavnet kan redigeres ved indstilling af cifrene i intervallet 00 til
99.

e Tryk pd Run, hvis ingen andre parametre skal indstilles.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.3 Udfer en manuel kersel
6.3.1 Manuel kgrsel

Trin Handling

Bemaerk:

Serg for, at vaerdierne for flowhastighed og trykgraense er passende for den
valgte kolonne. Se Kolonnevejledningen for yderligere information.

Huvis trykket ndr over den indstillede graense, vil instrumentet sla over i Pau-
se-tilstand.

Manual run \i‘

Outlet valve Collection
Fractionation
volume

o Skift mellem hvilke ventiler, der skal veere dbne:

- Sample valve: indstil som Buffer eller Sample, sa flowet leveres enten
fra buffer- eller prgveindtag.

- Wash valve: indstil som Column eller Waste for at dirigere flowet
enten til kolonnen eller spild.

- Outlet valve, indstil som Collection eller Waste for at dirigere flowet
enten til fraktionsindsamleren eller spild.

o Indstil Fractionation volume, der skal indsamles, ndar fraktionsindsamle-
ren er aktiveret.
Justér veerdierne op/ned med piletasterne, eller indtast veerdierne med
det numeriske tastatur.

Bemaerk:

Serg for, at fraktionsindsamleren er aktiveret for at indsamle fraktioner. Hvis
fraktionsindsamleren er aktiveret, skal det pdkreevede antal rer af passende
volumen placeres i skdlsamlingen.

Hvis den er aktiveret, vil fraktionsindsamleren starte ved position 1 ved begyn-
delsen af hver karsel.

o Tryk pd Run for at starte kerslen.

Resultat: Derefter vises skaermbilledet, Run view.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.3 Udfegr en manuel kersel
6.3.2 Overvdgning og styring af karslen

6.3.2

Oversigt

Overvagning og styring af karslen

Fra skeermbilledet, Run view, kan brugeren overvage og styre de igangvaerende karsler.

Run view n

UY absorbance 1.0 mAU
Conductivity 250 mSfem :
Flow rate 3.0  ml/min I Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6
[ Edit run I m [ End ‘
Falgende muligheder er tilgaengelige:
Mulighed Betegnelse ‘
Graph Viser UV-absorbanskurven over kgrselstiden.
Edit run Tillader brugeren at redigere kgrselsparametre Igbende under
karsel.
Pause Mulighed for midlertidigt at afbryde karslen ved at standse
Pump og dermed afskaere strammen af vaeske i flowkanalen.
End Afbryder den aktuelle kgrsel.

Se kromatogrammet

Falg anvisningerne herunder for at se et kromatogram af den igangveerende kgrsel.

164

Trin Handling

1

Run view
UV absorbance 1.0  mAU
Conductivity 250 mS/cm 3
Flow rate 3.0  ml/min Graph
Pressure 0.30 | MPa
Tube ne. 6
—
e =

For at se et kromatogram skal du trykke pa graf-ikonet pd skeermbilledet,
Run view.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.3 Udfgr en manuel kgrsel
6.3.2 Overvdgning og styring af karslen

Trin Handling
2 @ o
0 L
3 A
£ I
£ I
I- (
3 0
2 4 8 10 12 14 "®
Time (min)

Grafen viser UV-kurven. Y-aksen viser UV-absorbans (mAU), og X-aksen viser
forlgbet (i min.).
Tryk pa pil tilbage for at vende tilbage til skeermbilledet, Run view.

Redigering af kgrslen

Falg anvisningerne herunder for at redigere kgrselsparametre for en igangveerende

karsel.
Trin Handling
1
Run view
UV absorbance 1.0 mAU
Condustivity 25.0 | mS/em A
Flow rate 3.0 | ml/min Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6
Coaen ) =

Tryk pd Edit run pd skeermbilledet, Run view, for at f& adgang til kerselspa-
rametrene for den igangveerende kersel.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay

6.3 Udfer en manuel kgrsel

6.3.2 Overvdgning og styring af kerslen

166

Trin

2

Handling

Edit run 5

Flow rate v P mi/min
Fractionation
volume

=1 |

e Redigér kgrselsparametrene:
Conc B, buffer B-koncentration ( %)
Flow rate, flowhastighed (ml/min)
Fractionation volume, fraktioneringsvolumen (ml)

Skift Fractionation mellem Start og Stop for at starte eller stoppe
fraktionering.

Justér veerdierne op/ned med piletasterne, eller indtast veaerdierne med
det numeriske tastatur,

Hvis ingen andre parametre skal indstilles, tryk pa Executefor at gennem-
fore sendringerne. Tryk pa Cancel for at ignorere zendringerne.

o Trykpd pil op for at f& adgang til yderligere redigerbare karselsparametre.

Bemaerk:

Inden karslen startes, skal fraktionsindsamleren aktiveres eller deaktiveres
efter behov.

Edit run 7]
Sample valve m
Wash valve m
" Outlet valve m

C Set event mark C Autozero UV 2f2

‘ Cancel ‘m

o Skift efter behov mellem hvilke ventiler, der skal vaere dbne:

- Sample valve: indstil som Buffer eller Sample, sa flowet leveres enten
fra buffer- eller prgveindtag.

- Wash valve: indstil som Column eller Waste for at dirigere flowet
enten til kolonnen eller spild.

- Outlet valve: indstil som Collection eller Waste for at dirigere
strgmmen enten til fraktionsindsamleren eller spild.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.3 Udfer en manuel kersel
6.3.2 Overvdgning og styring af karslen

Trin Handling

o Marker afkrydsningsfeltet, Autozero UV, hvis UV-baseline skal vaere nul.

o Marker afkrydsningsfeltet, Set event mark, hvis du vil angive en haendel-
sesmarkgr i kromatogrammet.

o Nar kgrselsparametrene er angivet, skal du trykke p& Execute for at
gennemfgre sendringerne.

Pause kgrslen

Felg anvisningerne herunder for at pause en igangvaerende kersel.

Trin Handling

1 Tryk pd Pause pa skeermbilledet, Run view, for midlertidigt at afbryde karslen
ved at standse Pump.

UV absorbance 1.0  mAU
Conductivity 250 | mSfem 5
Flow rate 3.0 | ml/min Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. [
l Edit run ‘ m l End ‘
2 Tryk pa Continue for at genoptage karslen.
Run paused n
UY absorbance 1.0 mAU
Conductivity 250 mS/fem 3
Flow rate 30  ml/min Graph
Pressure 0.30 | MPa
Tube no. &
l Edit run I Continue l End ‘
Bemaerk:

Kerslen er pauset, og der er intet flow i flowkanalen, da Pump er stoppet.
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6.3.2 Overvdgning og styring af karslen

Afslut karslen.

168

Felg anvisningerne herunder for at afbryde en igangveerende karsel.

Trin

Handling

1

Tryk pd End pa skeermbilledet, Run view, for at afbryde kgrslen.

Run view

UY absorbance 1.0 | mAU

Conductivity 250 mS/cm :
Flow rate 3.0  mlfmin Graph
Pressure 0.30 MPa

Tube no. [
| Edit run ‘ m| End |

Resultat: Et skeermbillede, hvor handlingen skal bekraeftes, dbnes.

Message

A Are you sure you want to end the run?

Yes | No |

Tryk pé Yes for at bekreefte, at du gnsker at afbryde forlgbet eller tryk pd No
for at annullere handlingen og vende tilbage til skeermbilledet, Run view.

Bemaerk:

NGr en karsel afbrydes, far den er afsluttet, gemmes det delvise resultat pd
USB-hukommelsesnaglen.

USB-hukommelsesngglen gemmer resultatfilerne, som kan ses vha. UNICORN
start. Der genereres ogsd en BMP-fil, der kan dbnes pd enhver PC. Se Af-
snit 6.6.3 BMP-resultatfil, pd side 208 for naermere information.

Fjern ikke USB-hukommelsesnaglen, far systemet har genereret rapporten
(BMP-filen).

Run ended ‘z‘

UV absorbance 1.0 mAU

Conductivity 250 mS/cm -
Flow rate 0.0 ml/min Graph
Pressure 030 MPa

Tube no. 6

| Exit |

Tryk pd Exit for at lukke skeermbilledet, Run ended.
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6.4  Udfgr en metodekgrsel

Indledning

Dette afsnit beskriver de metodetyper, der kan veelges til en karsel.

| dette afsnit

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
6.4.1 Veelg en metodetype 170
6.4.2 Quick start 173
6.4.3 Templates 179
6.4.4 User defined methods 187
6.4.5 Prepare system metoder 189
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6.4.1 Vaelg en metodetype

Metodetyper

Der kan veelges fire forskellige metodetyper til en metodekgrsel. De forskellige metode-
typer er angivet herunder.

Quick start: Giver brugeren mulighed for at kgre metoder, sdsom affinitet, ionbytning,
gelfiltrering og afsaltning, med foruddefinerede metodeparametre.

Templates: Giver brugeren mulighed for at redigere og kere de foruddefinerede metoder:
affinitet, ionbytning, gelfiltrering og afsaltning.

User defined: Giver brugeren mulighed for at kere brugeroprettede metoder eller USB-
importerede metoder.

Prepare system: Giver brugeren mulighed for at udfgre systemopgaver, som fx pumpe-
vask, kolonneklarggring, rengering og funktionstest af systemet.

De Quick start-metoder og Templates, der fglger med AKTA start, er kort beskrevet i
Afsnit 6.4.2 Quick start, pd side 173 og Afsnit 6.4.3 Templates, pd side 179.

For en beskrivelse af Prepare system-metoderne henvises til Afsnit 6.4.5 Prepare system
metoder, pd side 189 og Afsnit 8.3 Rengaring af systemets stramningsvej, pd side 222.

Metodetype Mulighed ‘

Quick start e AC step1mlHiTrap

e ACstep 5mlHiTrap

e DS5mlHiTrap

e DS 53mlHiPrep™

e |EXstep 1 mlHiTrap

e IEXstep 5ml HiTrap

e IEX gradient 1 ml HiTrap
e IEXgradient 5 ml HiTrap
e GF 16/60 HiPrep

Templates o Affinity (AC)

« Desalting/buffer exchange (DS)
e lon exchange (IEX)

« Gelfiltration (GF)
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Metodetype Mulighed

User defined Brugeroprettede metoder baseret pd de
foruddefinerede skabeloner.

Prepare system e Pump wash A

e Pump Wash B

« Washout fractionation tubing
e Column preparation

e System cleaning

o System performance method

Veaelg en metode

Felg anvisningerne herunder for at veelge en metode.

Trin Handling

1 AKTA start (7]

MEthOd - m
Create method Settings and service

Tryk pd Method run p& AKTA starts hovedskaerm for at f& adgang til de
metodetyper, der fglger med instrumentet.
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Trin

Handling

2

Method run

]

User defined

Quick start

Templates

Prepare system

K

Veelg én af fglgende metoder:

Quick start
Templates
User defined

Prepare system
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6.4.2 Quick start

Indledning

Quick start, indeholder "kgreklare" metoder til oprensning af de mest almindelige prote-
iner baseret pd affinitets-, ionbytnings-, gelfiltrerings- og afsaltningsteknikker. Kgrsels-
parametre, som fx kolonnevolumen, flowhastighed, udligning og elueringstilstand samt
volumen, er foruddefinerede i metoden. Brugeren skal kun angive prgvevolumen. For
naermere information om hver enkelt Quick start-metode henvises til AKTA start System
Cue Card.

Bemezerk: Huvis det er nadvendigt, kan kerselsparametrene sendres under en igangvae-
rende karsel vha. funktionen, Edit run.

Quick start Teknikker

Tabellen herunder beskriver de forskellige typer kvikstart-teknikker, som brugeren kan
veelge, baseret pa anvendelseskravene.

Metode Kromatografitek- = Information
nik

AC step 1 ml/sml | Affini- Bundne proteiner elueres i et enkelt trin

HiTrap tetskromatografi ved hjeelp af en enkelt elueringsbuffer.
Almindeligvis anvendes denne til rens-
ning af maerkede proteiner, fx histidin-
meerkede proteiner.

DS 5 ml/53ml Afsaltning Proteiner elueres i et enkelt trin ved hjeelp

HiTrap™ af en enkelt elueringsbuffer.

IEX step 1 mi/5ml | lonbytningskroma- | Bundne proteiner elueres i et enkelt trin

HiTrap tografi ved hjeelp af en enkelt elueringsbuffer.

IEX gradient 1 lonbytningskroma- | Bundne proteiner elueres vha. to buffere,

ml/5ml HiTrap tografi med linezer forhgjning i koncentrationen
af buffer B, over en bestemt tidsperiode,
efterfulgt af et trin med 100 % B.

GF 16/60 HiPrep Gelfiltrering Proteiner elueres i et enkelt trin ved hjeelp
af en enkelt elueringsbuffer.

Bemezerk: Det anbefales at anvende den rette kolonne, som angivet i skabelonnavnene.
Brug fx en HiTrap 1 mi-kolonne, ndr du veelger AK/IB trin1 ml HiTrap eller en
5 ml kolonne, nér du veelger AK/IB trin 5 ml HiTrap.
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Opstart af en kgrsel
Falg anvisningerne herunder for at starte en kgrsel baseret pd en Quick start-metode.

Bemeaerk: Sgrg for, at USB-hukommelsesnaglen sidder i instrumentet. Hvis instrumentet
ikke registrerer USB-ngglen, vil resultatet ikke blive gemt.

Trin Handling

1 Method run |T‘

Quick start Templates
User defined Prepare system

| &
Tryk pd Quick start pd skeermbilledet, Method run for at f& adgang til ska-
belonerne.
2 Quick start [E\
@ ACstep 1 mlHiTrap
(") ACstep SmlHiTrap —
D 51
() bssmlHiTrap —
() DS 53 mlHiPrep 173
[ Back | [ ] [select ]
Quick start [Z]

@ IEX step 1 ml HiTrap
() IEX step 5 ml HiTrap —-

& L]

() IEx gradient 1 ml HiTrap

() IEXgradient 5 ml HiTrap 2/3

B

Back
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Trin Handling
Quick start Z\
") GF 16/60 HiPrep
[<]
3/3
| Bock L&) =3

e Tryk pd en alternativknap for at vaelge enQuick start-metode.
eller

Tryk pd pil op for at f& adgang til yderligere Quick start-metoder.

e Tryk pd Select for at fortseette med den valgte metode.

Bemezerk:
Sarg for at injicere den anbefalede pravevolumen for den valgte kolonne.

Hvis der anvendes store gelfiltreringskolonner, anbefales det at forud-udligne
kolonnen, far kerslen startes.

Run parameters

Sample from (@ Pump

Sample volume ~ m ~ Bl
O Wme  HEEE
to USB ACOL
171

(& | [ run |

e Provepdfyldningsmetoden sker som standard via Pumpn.

Bemaerk:

Pravepdfyldning via Pump bruges til alle Quick start-metoder til at auto-
matisere prevepdfyldning eller til at foretage en ikke-overvdget kromato-
grafisk karsel.

Bemaerk:

Pravepdfyldning vha. Loop er ikke mulig.
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176

Trin

Handling

Angiv prgvevolumen i feltet, Sample volume.

Justér veerdierne op/ned med piletasterne, eller indtast vaerdierne med
det numeriske tastatur.

Marker afkrydsningsfeltet, Save Result to USB, hvis du vil gemme resul-
tatet. Filnavnet kan redigeres ved indstilling af cifrene i intervallet 00 til

99.

Tryk pd Run for at starte kgrslen.

Resultat: Skaermbilledet, Run view, vises.

Bemeerk:

Andre karselsparametre kan redigeres ved hjzelp af funktionen, Edit run pa
skaermbilledet, Run view.

mAU
mSfcm
ml/min

Graph
MPa

Run view
UY absorbance 10
Conductivity 250
Flow rate 30
Pressure 0.30
Tube no. &
| Edit run ‘

=

P& skaermbilledet, Run view, er fglgende funktioner tilgaengelige til at over-
vdge og styre de igangveerende karsler (se Afsnit 6.3.2 Overvdgning og styring
af kerslen, pa side 164 for naermere information):
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Trin Handling

Graph, for at se kromatogrammet.
Edit run, for at eendre kgrselsparametre i den aktuelle karsel.

Hold, for midlertidigt at stoppe kerslen med aktuel flowhastighed, ventilpo-
sitioner og B-koncentration.
Pause, for at pause den aktuelle kgrsel.

End, for at afbryde karslen, fer den er afsluttet.

Bemaerk:
Karslen starter med en standard pumpevask. Pumpevasken udfgres med 10
ml/min. i 1 min. og 30 sek. Buffer B-vask, efterfulgt af buffer A -vask i 30 sek.

Edit run deaktiveres, ndr pumpevask er i gang. Under pumpevask rettes
flowet gennem Wash valve til Waste.

Bemaerk:

USB-hukommelsesnaglen gemmer resultatfilerne, som kan ses vha. UNICORN
start. Der genereres ogsd en BMP-fil, der kan dbnes pd enhver PC. Se Af-
snit 6.6.3 BMP-resultatfil, pd side 208 for naermere information.

Fjern ikke USB-hukommelsesngglen, far systemet har genereret rapporten
(BMP-filen).

Stands kgrsel midlertidigt

Felg anvisningerne herunder for at standse en igangveerende kgrsel midlertidigt.

Trin Handling
1
UV absorbance 1.0 mAl
Conductivity 250 mS/em =
Flow rate 3.0 ml/min I Graph
Pressure 030 MPa
Tube no. 6
Edit run Hold ‘ m ‘ End
Tryk pd Hold pa skeermbilledet, Run view, for midlertidigt at standse kerslen.
Bemaeerk:
Ikke muligt ved manuel kersel. Hold funktionen er kun aktiv under metodekar-
sel.
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Trin Handling

’ a
UV absorbance 1.0 mAl
Conductivity 250 mS/em =
Flow rate 3.0 ml/min Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6

‘ Resume ‘ ‘ End

Tryk pd Resume for at genoptage karslen.

Bemaerk:

Under midlertidig standsning er karslen afbrudt, med bibeholdelse af aktuel
flowhastighed, gradient og ventilpositioner.
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6.4.3 Templates

AKTA start byder pa fire metodeskabeloner, baseret pa de mest almindeligt anvendte
rensningsteknikker. Skabelonerne er indstillede efter standardparametre. Parametrene
kan ogsa tilpasses karselsbetingelser. Funktionen, Create method, giver mulighed for
at oprette og gemme nye metoder ud fra disse foruddefinerede skabeloner.

Dette afsnit beskriver, hvordan du starter en kgrsel med Templates.

Foruddefinerede
metodeskabeloner

Brugeren kan oprette tilpassede rensningsmetoder baseret pd skabeloner, der er lagret
i instrumentet. De foruddefinerede skabeloner, der fglger med AKTA start, beskrives

herunder.

Metode ‘ Betegnelse

Affinity (AC) Affinitetskromatografi separerer molekylerne ba-
seret pd den reversible interaktion mellem malpro-
tein og den specifikke ligand, der er knyttet til
kromatografimatrixen.

lon exchange (IEX) lonbytningskromatografi er baseret pa den rever-
sible interaktion mellem et ladet protein og et
modsat ladet kromatografimedium.

Gel filtration (GF) Gelfiltrering, ogsd kendt som stgrrelseseksklusions-

kromatografi, er en kromatografisk teknik, der
adskiller molekyler baseret pd forskelle i molekyle-
sterrelse.

Desalting/buffer exchange (DS)

Afsaltning er en gelfiltreringsteknik, der muliggere
hurtig gruppeseparation af stoffer med hgj mole-
kylveegt fra stoffer med lav molekylvaegt. Sma
molekyler sGsom salt, udefinerede molekyler og
andre urenheder separeres effektivt fra stoffer
med hgj molekylvaegt.
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Affinitet (AK) eller ionbytning (IB)

Felg anvisningerne herunder for at starte en kgrsel baseret pa Affinity (AC) eller lon ex-
change (IEX).

180

Bemaerk:

Bemaerk:

Serg for, at USB-hukommelsesnaglen sidder i instrumentet. Hvis instrumentet
ikke registrerer USB-ngglen, vil resultatet ikke blive gemt.

Inden karslen startes, skal fraktionsindsamleren aktiveres eller deaktiveres efter
behov.

Trin Handling
1 Method run |T‘
[ @
Tryk pd Templates pd skeermbilledet, Method run, for at fa adgang til de
forskellige skabeloner.
2 Templates ,Z‘
{Q; Affinity (AC)
() Desalting/buffer exchange (DS)
lon exchange (IEX)
;”“ Gel filtration (GF)
o | (& Conee |
e Trykpden alternativknap for at veelge en skabelon, der passer til anven-
delsen.
o Tryk pd Select for at fortseette med den valgte teknik.
3

Run parameters ‘ ?

Flow rate

Pressure limit v m Bl MPa

g Save Result ACOL 173
to USB
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Trin Handling

e Angiv kgrselsparametre:

- Column volume, kolonnevolumen (ml)
- Flow rate, flowhastighed (ml/min)
- Pressure limit, trykgraense (MPa)

o Marker afkrydsningsfeltet, Save Result to USB, hvis du vil gemme resul-
tatet. Filnavnet kan redigeres ved indstilling af cifrene i intervallet 00 til
99.

e Tryk pd pil op for at f& adgang til yderligere kgrselsparametre.

Bemaerk:

Serg for, at veerdierne for Column volume, Flow rate og Pressure limit er
passende til den valgte kolonne. Se Kolonnevejledningen for yderligere infor-
mation.

Huvis trykket ndr over den indstillede greense, vil instrumentet sId over i Pau-
se-tilstand.
Bemaerk:

USB-hukommelsesnaglen gemmer resultatfilerne, som kan ses vha. UNICORN
start. Der genereres 0gsd en BMP-fil, der kan dbnes pa enhver PC. Se Af-
snit 6.6.3 BMP-resultatfil, pa side 208 for naermere information.

Fjern ikke USB-hukommelsesngaglen, far systemet har genereret rapporten

(BMP-filen).

4 =
Run parameters ? |

Sample from ® Pump () Loop

< >

L /' Equilibration R

volume v

Wash unbound

volume o 2/3
B [ "o |

e Veelg proveafgivelsestilstand i feltet, Sample from. Prgver afgives enten
via Pump eller Loop. Se Afsnit 5.7 Praveapplikation, pd side 134 for naer-
mere information om pragvepdfyldning.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 181



6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay

6.4 Udfar en metodekarsel
6.4.3 Templates

182

Handling

e Angiv kerselsparametre:
- Sample volume, volumen af prgven, der skal injiceres i kolonnen

- Equilibration volume, buffer A-volumen, der kraeves til udligning af
kolonnen.

- Wash unbound volume, buffervolumen pdkraevet efter prgveafgivel-
se for at skylle ikke-bundne molekyler vaek

Bemeerk:

Ved karsler med AK/IB-metoder, anbefales det, ved praveindlaesning via
kredslab, at temme kredslabet med 3 gange kredslabets volumen for at opnd
en god preavegenindvinding.

Run parameters ?
Elution option (@) lsocratic Gradient
‘v Conc B v 100 ~ K3
<]

Elution volume v cv

Fractionation

|
volume 10 m 33

<
> >

®

o Konfigurér kgrselsparametre for Elution Option, der indstilles som Iso-

cratic:
- Conc B, koncentration af buffer B for at eluere de bundne proteiner

- Elution volume, volumen pdkraevet for at eluere det bundne protein
fra kolonnen

- Fractionation volume, fraktionsvolumen, der skal indsamles, nar
fraktionsindsamleren er aktiveret

eller
Run parameters ‘ ? ‘
Elution option ") Isocratic (@) Gradient
r 1 Target conc B 10 %
<
"~ Gradient volume [R%3 cv

Fractionation

volume ml 33

< <

\ &
H E )
> > >
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Trin Handling

o Konfigurér kgrselsparametre for Elution Option, der indstilles som Gra-
dient (bundne proteiner elueres med kontinuerlig eendring af sammen-
seetningen af buffer B for at gge elueringsstyrken over en angivet tidspe-
riode):

- Targetconc B, maksimum koncentrationsniveau i buffer B for gradi-
enten

- Gradient volume, volumen pdkraevet for at eluere det bundne pro-
tein fra kolonnen

- Fractionation volume, volumen af fraktionen, der skal indsamles,
nar fraktionsindsamleren er aktiveret

o Tryk pa pil tilbage for at se eller redigere kgrselsparametre.

e Tryk pd Run for at starte karslen.
Resultat: Derefter vises skeermbilledet, Run view.

Run view
U absorbance 1.0 | mAU
Conductivity 25.0 | mS/em 2
Flow rate 3.0 | ml/min I Graph
Pressure 0.30 | MPa
Tube no. 6

—_
‘ Edit run ‘ m ‘ End ‘
Bemeerk:

Karslen starter med en standard pumpevask. Pumpevasken udfares med 10
ml/min. i 1 min. og 30 sek. Buffer B-vask, efterfulgt af buffer A -vask i 30 sek.

Edit run deaktiveres, ndr pumpevask er i gang. Under pumpevask rettes
flowet gennem Wash valve til Waste.

Gelfiltrering,
afsaltning/bufferskift

Falg anvisningerne herunder for at starte en kgrsel baseret pé en Gel Filtration- eller
Desalting-skabelon.

Bemaerk: Sgrg for, at USB-hukommelsesnaglen sidder i instrumentet. Hvis instrumentet
ikke registrerer USB-ngglen, vil resultatet ikke blive gemt.

Bemaerk: Inden karslen startes, skal fraktionsindsamleren aktiveres eller deaktiveres efter
behov.
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Trin

Handling

1

184

Method run

Quick start Templates

User defined Prepare system

II ~

@

Tryk pd Templates pé skeermbilledet, Method run, for at f& adgang til de
foruddefinerede metodeskabeloner.

Templates IL

() Affinity (AC)
(( ’) Desalting Ibuffer exchange (DS)
() lon exchange (IEX)

(@) Gelfiltration (GF)
9

@

| Back ‘

o Trykpden alternativknap for at veelge en skabelon, der passer til anven-
delsen (fx Gel filtration).

e Tryk pd Select for at fortseette med den valgte teknik.

Run parameters ‘z[

Column volume ml

< <
>

Flow rate Il mi/min
[
Pressure limit v S MPa
B Save Result GFO1 1/3

to USB

@
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Trin Handling

e Angiv kgrselsparametre:

- Column volume, kolonnevolumen (ml)
- Flow rate, flowhastighed (ml/min.)

- Pressure limit, trykgraense (MPa)

Justér veerdierne op/ned med piletasterne, eller indtast veerdierne med
det numeriske tastatur,

« Marker afkrydsningsfeltet, Save Result to USB, hvis du vil gemme resul-
tatet. Filnavnet kan redigeres ved indstilling af cifrene i intervallet 00 til
99.

o Tryk pa pil op for at fd adgang til yderligere kgrselsparametre.

Bemeerk:

Serg for, at veerdierne for Flow rate og Pressure limit er passende til den
valgte kolonne. Se Kolonnevejledningen for yderligere information.

Huvis trykket ndr over den indstillede graense, vil instrumentet slG over i Pau-
se-tilstand.
Bemezerk:

USB-hukommelsesnaglen gemmer resultatfilerne, som kan ses vha. UNICORN
start. Der genereres ogsd en BMP-fil, der kan dbnes pa enhver PC. Se Af-
snit 6.6.3 BMP-resultatfil, pa side 208 for naermere information.

Fjern ikke USB-hukommelsesngglen, far systemet har genereret rapporten

(BMP-filen).

4 ?
Run parameters !
Sample from ® Pump () Loop
‘, Sample volume ml N
<] >
L Equilibration Jany
volume e m ~

Wash unbound
volume D £ 2/3
-~ KN

o Veelg preveafgivelsestilstand i feltet, Sample from. Prgver afgives enten
via Pump eller Loop. Se Afsnit 5.7 Praveapplikation, pd side 134 for naer-
mere information om prevepdfyldning.
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Trin

Handling

e Angiv kerselsparametre:

- Sample volume, volumen af prgven, der skal injiceres i kolonnen

- Equilibration volume, buffer A-volumen, der kraeves til udligning af
kolonnen.

Bemaerk:
Washout unbound geelder ikke for GF/AS-metoder.

Bemezerk:
Serg for, at injicere den anbefalede pravevolumen for den valgte kolonne.

Hvis der anvendes store gelfiltreringskolonner, anbefales det at forud-udligne
kolonnen, fer karslen startes.

Run parameters 7
<
. Elution volume cv
Fractionation
volume

e Angiv kerselsparametre:

- Elution volume, buffervolumen pakreevet for at eluere protein fra
kolonnen.

- Fractionation volume, fraktionsvolumen, der skal indsamles, nar
fraktionsindsamleren er aktiveret.

o Tryk p& Run for at starte kerslen.

Resultat: Derefter vises skaermbilledet, Run view.

Bemaerk:

Conc B gaelder ikke for GF/AS, da eluering kun sker med en enkelt buffer
(buffer A).

Bemeerk:

Karslen starter med en standard pumpevask. Pumpevask udfares med buffer
A med 10 ml/min. i 30 sek.

Edit run deaktiveres, ndr pumpevask er i gang. Under pumpevask rettes
flowet gennem Wash valve til Waste.
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6.4.4 User defined methods

Opstart af en kgrsel

Felg anvisningerne herunder for at starte en karsel baseret pd en brugeroprettet eller
USB-importeret metode.

Bemaerk: Sgrg for, at USB-hukommelsesnaglen sidder i instrumentet. Hvis instrumentet

ikke registrerer USB-ngglen, vil resultatet ikke blive gemt.

Trin Handling
1 Method run ]Z‘
(& ]
Tryk p& User defined p& skeermbilledet, Method run for at f& adgang til
brugeroprettede metoder.
2 Select method [Zl
@ Acot
~  DSO06
[ ek | KN Ex3
e Tryk pd en alternativknap for at veelge en brugeroprettet metode.
o Tryk pd Select for at fortseette med den valgte metode.
3 Run parameters IZ|
Sample from @ Pump () Loop

Sample volume v m ~ Kl
AN oo
to USB Resulto1l

1/1

KN ==
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6.4.4 User defined methods

188

Trin

Handling

Angiv kerselsparametre:

o Veelg preveafgivelsestilstand i feltet, Sample from. Prgver afgives enten
via Pump eller Loop. Se Afsnit 5.7 Praveapplikation, pd side 134 for naer-
mere information om prevepdfyldning.

e Sample volume, volumen af prgven, der skal injiceres i kolonnen

o Marker afkrydsningsfeltet, Save Result to USB, hvis du vil gemme resul-
tatet. Filnavnet kan redigeres ved indstilling af cifrene i intervallet 00 til
99.

o Tryk pd Run for at starte den valgte metode.

Resultat: Derefter vises skeermbilledet, Run view.

Run view
UY absorbance 1.0 | mAU
Conductivity 250 mS/cm :
Flow rate 3.0 | mlfmin Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. [

-—
| Edit run ‘ m| End |

P4 skeermbilledet, Run view, er fglgende funktioner tilgaengelige til at over-
vdge og styre de igangveerende karsler (se Afsnit 6.3.2 Overvagning og styring
af kerslen, pd side 164 for naermere information):

Graph, for at se kromatogrammet.

Edit run, for at sendre kgrselsparametre i den aktuelle karsel.
Hold, for at standse den aktuelle karsel midlertidigt.

Pause, for at pause den aktuelle karsel.

End, for at afbryde karslen, fgr den er afsluttet.

Bemeerk:

USB-hukommelsesnaglen gemmer resultatfilerne, som kan ses vha. UNICORN
start. Der genereres ogsd en BMP-fil, der kan dbnes pd enhver PC. Se Af-
snit 6.6.3 BMP-resultatfil, pa side 208 for naermere information.

Fjern ikke USB-hukommelsesnaglen, for systemet har genereret rapporten
(.bmp-file).

Bemeerk:

Metoder, der er importeret via USB-nggle, og som blev oprettet i UNICORN
start, kan ikke redigeres fra instrumentet. Anvend UNICORN start til at redigere
disse metoder.
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6.4 Udfer en metodekgrsel
6.4.5 Prepare system metoder

Prepare system metoder

AKTA start leveres med foruddefinerede metoder til klargering og rensning af systemet.
Anvend metoden, Prepare system, til at rense hele systemets flowkanal efter behov og
til at fylde systemet med opbevaringsoplgsning, nar instrumentet ikke skal anvendes i
en periode. Se Afsnit 8.3 Rengaring af systemets stramningsvej, pd side 222 for naermere
information.

De systemmetoder, der fglger med AKTA start, er beskrevet herunder:
*  Pump wash A

*  Pump wash B

* Washout fractionation tubing

* Column preparation

e System cleaning

e System performance method

Metoderne, Pump wash A/B,Washout fractionation tubing og Column preparation,
der er ngdvendige for klargering af systemet, beskrives naermere i Afsnit 5.6 Ker meto-
derne, Prepare system, pd side 123. System performance method beskrives naermere i
afsnitAfsnit 5.4 Systemydelse, pd side 104.

Renggring af systemet

Felg anvisningerne herunder for at foretage en systemrensningskarsel. Se Afsnit 8.3.2
System cleaning, pa side 224 for naermere information om renggring af systemet ved
hjeelp af skabelonen, System cleaning.

Trin Handling

Method run :

Quick start Templates

BN

Tryk pa Prepare system pa skeermbilledet, Method run, for at fa adgang til
systemmetoderne.
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Trin Handling

2 Select system method ?
(@) System cleaning
r system performance method
(<]
2/2
= e [ select |
P4 skeermbilledet, Select system method
e Veelg System cleaning.
o Tryk pd Select for at fortsaette med metoden, System cleaning.
3

System cleaning

Please follow instructions
1. Disconnect the column
2.Connect injection valve to UV with suitable
tubing and connectors
3. Place the buffer tubings [A &B) in cleaning
solution
When completed press Continue

« Udfar opgaverne beskrevet pd displayet:

1 Frakobl kolonnen.

2 SlutInjection valve til UV med de dertil indrettede slanger og tilslut-
ninger.

3 Leeg bufferrgr (A & B) i rengeringsoplgsningen.

Se Afsnit 8.3.2 System cleaning, pa side 224 for neermere information.

o Tryk pd Continue for at starte System cleaning-kgrslen.
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Trin Handling
4
System cleaning in progress u
UV absorbance 1.0  mAU
Conductivity 250 mSfem =
Flow rate 3.0 ml/min Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6
‘ Edit run ‘ ‘ End [

Mens System cleaning-kgrslen er i gang ventes der, til den er afsluttet.

Bemaerk:

Hvis det er nadvendigt, kan System cleaning-kerslen afsluttes, far den er
feerdig, ved at trykke pd End.

5 Run ended |z‘
UV absorbance 10 mAU
Conductivity 250 mS/ecm z
Flow rate 00 ml/min I Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6
| Ext |

Nar System cleaning-kgrslen er afsluttet, tryk da pd Exit for at lukke
skeermbilledet, System cleaning.
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6.5 Procedurer efter en kgrsel

Indledning

Dette afsnit beskriver kort:
e Hvordan man evaluerer et registreret resultat.
¢ Hvordan man renggr instrumentet efter en karsel.

¢ Hvordan man klarggr systemet til opbevaring, hvis instrumentet ikke skal anvendes
i en periode.

Instrumentet og kolonnerne skal renggres mellem kgrslerne. Dette vil forhindre fx over-

farsels- og krydskontaminering mellem praverne, proteinudfeeldning og tilstopning af

kolonne eller flowkanal. Se Kapitel 8 Vedligeholdelse, pd side 217 for nsermere information

om renggring- og vedligeholdelsesprocedurer.

Evaluering af en kgrsel

Efter en kromatografisk karsel, gemmes resultatet pd en USB-hukommelsesnggle, som
s@ kan overfares til UNICORN start, hvor det kan &bnes og evalueres. Resultatet indeholder
en komplet fortegnelse over kgrslen, herunder metode, systemindstillinger, kromatogram
og kerselslog. Resultatet kan ogsd dbnes vha. BMP-resultatfilen, der er oprettet og gemt
pa USB-hukommelsesngglen. Se Afsnit 6.6.3 BMP-resultatfil, pd side 208 for neermere in-
formation.

Naermere information om resultatoverfgrsel beskrives i Afsnit 6.6 Administrér metoder
og filer, pd side 195.

Neermere information om resultatevaluering beskrives i Kapitel 7 Betjeningsmuligheder
med UNICORN start, pd side 210 og i UNICORN start 1.0 User Manual.

Renggr systemet

192

Nar en kgrsel er gennemfert, udfgres felgende:

¢ Afmontérkolonnen fra flowkanalen, og gentilslut flowkanalen. Se Afsnit 8.3.1 Frakobl
kolonnen, pa side 223 for naermere information.

¢ Skyl flowkanalen med renggringsoplgsning og/eller demineraliseret vand ved brug
af enten metoden, System cleaning eller Pump wash, efter behov. Se Afsnit 8.3
Rengering af systemets stremningsvej, pd side 222 for naermere information.

e Fjernslangerne fra fraktionsindsamleren efter behov. Renggr skdlen med deminera-
liseret vand, hvis der spildes.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.5 Procedurer efter en kgrsel

* Renggr al spild pd instrumentet og pd bordet med en fugtig klud.

e Tgm spildbeholderen.

Renggr og opbevar kolonnen
Nar en kgrsel er gennemfart, udfgres fglgende:
e Afmontér kolonnen fra flowkanalen.

* Renggr den afmonterede kolonne i henhold til kolonnevejledningen.

Hvis kolonnen ikke skal anvendes i et par dage eller laengere, skal fglgende udfgres:
* Fyld kolonnen med opbevaringsoplgsning som anbefalet i kolonnedatabladet.

e Afmontérkolonnen frainstrumentet, og opbevar den i henhold til kolonnevejledningen.

Opbevaring af systemet

Hvis instrumentet ikke skal anvendes i en periode, fyldes systemet og dets indtag med
opbevaringsoplasning (demineraliseret vand eller 20 % ethanol). Se Afsnit 8.7 Opbevaring
af instrumentet, pd side 236 for nzermere information.
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Sluk instrumentet.

Sluk instrumentet ved at dreje taend/sluk-knappen hen pd indstilling O.

Bemeerk: Ndr instrumentet er sldet fra eller ikke er i brug, skal du serge for at dbne
pumpehjelmen og frigare pumpeslanger fra pumpehovedet.
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6.6  Administrér metoder og filer

Indledning

| dette afsnit

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG

Dette afsnit beskriver, hvordan du opretter, redigerer, importerer og sletter metoder pd
AKTA start.

Se Kapitel 7 Betjeningsmuligheder med UNICORN start, pd side 210 eller UNICORN start
1.0 User Manual for oplysninger om, hvordan du opretter en metode pd UNICORN start.

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
6.6.1 Create method 196
6.6.2 Handtering af USB-hukommelsesnggle 205
6.6.3 BMP-resultatfil 208
195
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6.6.1

Create method

Create method-menu

Menuen, Create method, giver brugeren mulighed for at oprette en ny metode samt
redigere, importere og slette en metode fra AKTA starts instrumentdisplay.

196

Felg anvisningerne herunder for at fd adgang til Create method-funktionerne.

Trin Handling
1 AKTA start (7]

Tryk pd Create method pa AKTA starts hovedskzerm.
2

Create method ‘z‘

Delete

USB import

-3

P4 skeermbilledet, Create method, er falgende funktioner tilgeengelige:
Create, for at oprette en ny metode med en foruddefineret skabelon,

Edit, for at redigere en metode eller zendre kgrselsparametre for en brugero-
prettet metode gemt pd instrumentet,

USB Import, for at importere en metode, der er udviklet pd UNICORN start
til instrumentet, via en USB-hukommelsesnggle,

Delete, for at slette en metode, der er gemt pd instrumentet.
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Oprette en metode
Felg vejledningen herunder for at oprette en metode med en foruddefineret skabelon.

Trin Handling

1

Create method ‘?‘

“
VSh-imert

L@

Tryk pd Create p& skeermbilledet, Create method.

Resultat: Skeermbilledet, Select templates, vises.

@

Select templates

(@, Affinity (AC)
") Desalting/buffer exchange (DS)
@) lon exchange (IEX)

() Gelfiltration (GF)

‘ Back ]

g

,\

o Tryk pa en alternativknap for at veelge en skabelon.

o Tryk pd Create for at oprette en metode baseret pd den valgte teknik.

For oplysninger om de skabeloner, der er tilgzengelige | AKTA start, henvises
til Afsnit 6.4.3 Templates, pd side 179.

Set parameters |Z‘

Column volume v 10 ml

II
>

Flow rate Bl mi/min ]

Pressure limit v m Pl MPa

Save

method as A0S 3

;I

e Angiv kgrselsparametre:
- Column volume, kolonnevolumen (ml)
- Flow rate, flowhastighed (ml/min)

- Pressure limit, trykgreense (MPa)
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198

Trin

Handling

e Velgfeltet, Save Method as, hvis du vil angive et metodenavn. Filnavnet
kan redigeres ved indstilling af cifrene i intervallet 00 til 99.
Bemeerk:
Angiv et unikt metodenavn. Den oprettede metode bliver gemt under
metodemenuen, User defined.

Bemaerk:

Serg for, at vaerdierne for Column volume, Flow rate og Pressure limit er
passende til den valgte kolonne. Se Kolonnevejledningen for yderligere infor-
mation.

Huvis trykket ndr over den indstillede graense, vil instrumentet sld over i Pau-
se-tilstand.

Set parameters |2

Sample from ® Pump Loop

Sample volume v ~ Bl
Equilibration cy
Wash unbound ~ 150 ~ KoY 2/3

@ [ Sors |

o Veelg preveafgivelsestilstand i feltet, Sample from. Prgver afgives enten
via Pump eller Loop. Se Afsnit 5.7 Praveapplikation, pa side 134 for naer-
mere information om prgvepdfyldning.

e Angiv kerselsparametre:
- Sample volume, volumen af praven, der skal injiceres i kolonnen

- Equilibration volume, volumen af buffer A, der kraeves til udligning
af kolonnen

- Wash unbound volume, buffervolumen pdakreevet efter praveafgivel-
se for at skylle ikke-bundne molekyler veek

Bemeerk:
Washout unbound volume geelder kun for AK/IB-teknikker.
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Trin Handling
5 —
Set parameters [? |
Elution option @) !socratic () Gradient
Elution volume cv
Fractionation v ~ Hull 3/3

e Konfigurér kerselsparametre for Elution Option, der indstilles som Iso-
cratic:

P

- Conc B, koncentration af buffer B for at eluere de bundne proteiner
- Elution volume, volumen pdkreevet for at eluere det bundne protein
fra kolonnen

- Fractionation volume, fraktionsvolumen, der skal indsamles, ndr
fraktionsindsamleren er aktiveret

eller

Set parameters \Z\

Elution option ") Isocratic (@) Gradient

— TargetconcB v m ~ K3
Gradient volume 53 m ~ KoY
Fractionation ~ ~ Nl 3/3

e Konfigurér kgrselsparametre for Elution Option, der indstilles som Gra-
dient (bundne proteiner elueres med kontinuerlig sendring af sammen-
seetningen af buffer B for at gge elueringsstyrken over en angivet tidspe-
riode):

- Target conc B, maksimum koncentrationsniveau i buffer B for gradi-
enten

- Gradient volume, volumen pdkreevet for at eluere det bundne pro-
tein fra kolonnen

- Fractionation volume, volumen af fraktionen, der skal indsamles,
nar fraktionsindsamleren er aktiveret

o Tryk pd Save for at gemme den nye metode.
Resultat: Skeermbilledet, Message, hvor handlingen skal bekraeftes, vises.
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6.6.1 Create method

Trin

6

Handling

Message

A Are you sure you want to save the method?

Yes ‘ No ‘

Tryk pd Yes for at bekreefte lagringen af metoden eller tryk pa No for at an-
nullere handlingen og vende tilbage til indstilling af kerselsparametre.
Bemeerk:

Den oprettede metode bliver gemt under metodemenuen, User defined.

Systemet kan kun gemme op til 10 metoder. Slet eksisterende metoder, hvis
nye metoder skal gemmes.

Redigér en metode

Falg anvisningerne herunder for at redigere en brugerdefineret metode.

Trin

Handling

1

200

Create method ‘T‘

USB import

-3

Tryk pd Edit pd skeermbilledet, Create method, for at fa adgang til metoderne.
Resultat: Skaermbilledet, Select method to edit, vises.
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Trin Handling
2 Select method to edit [Zl
@) Method 1
'f* Method 2
; Method 3
(") Method &
[ ek E~N [ _cae ]
o Tryk pd en alternativknap pa skeermbilledet, Select method to edit, for
at veelge en brugermetode.
o Tryk pa Edit for at starte redigering af kerselsparametre for den valgte
metode.
3 Set parameters [Zl
Column volume v m ~ Rl
Flow rate v “ P mi/min - )}
Pressure limit v m P MPa {7

Set parameters |Z‘

Sample from (@ Pump () Loop

Sample volume v

[ 50 |
Equilibration - m ~ %
[ 150 ]

Wash unbound v

Set parameters [Zl

Elution option (@) lsocratic () Gradient

—— v

Fractionation
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Importér en metode

202

Trin

Handling

e Velgfeltet, Save Method as, hvis du vil angive et metodenavn. Filnavnet
kan redigeres ved indstilling af cifrene i intervallet 00 til 99.

Bemeerk:

Angiv et unikt metodenavn, fx AC02, DS05. Den oprettede metode bliver
gemt under metodemenuen, User defined.

Metoder, der er importeret via USB-nagle, og som blev oprettet i UNICORN
start, kan ikke redigeres fra instrumentet. Anvend UNICORN start til at
redigere disse metoder.

Message

A Are you sure you want to save the method?

Yes ‘ Neo |

Tryk pd Yes for at bekraefte lagringen af metoden
eller

Tryk pd No for at annullere handlingen og vende tilbage til indstilling af
kgrselsparametre.

Folg anvisningerne herunder for atimportere en metode fra en USB-hukommelsesnggle.

Bemaerk: Sgrg for, at USB-hukommelsesnaglen med de brugerdefinerede metoder er

Trin

sluttet til instrumentet. SeAfsnit 6.6.2 Handtering af USB-hukommelsesnggle,
pa side 205 for naermere information om eksport af en metode.

Handling

Create method ‘?‘

C[eute “
s impart

| @

Tryk pa USB Import pd skeermbilledet, Create method, for at fd adgang til
metoderne.
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Trin Handling
2 Select method to import from USB \7‘
®) Method 1
") Method 2
[ e K (o]

o Tryk pd en alternativknap for at veelge en metode.

e Tryk pd Import for at importere metoden.

Resultat: Skeermbilledet, Message, hvor handlingen skal bekraeftes, vises.

Message

A Are you sure you want to import the method?

Yes [ No \

Tryk pa Yes for at bekraefte import af den valgte fil.
eller

Tryk pd No for at annullere handlingen og vende tilbage til fillisten.

Bemaeerk:

De importerede metoder bliver gemt under metodemenuen, User defined.
Kun én metode kan importeres ad gangen. Hvis der skal importeres flere
metoder, skal du gentage trinnene, der er beskrevet ovenfor.

Bemaerk:

Hvis systemhukommelsen er fuld, skal du slette eksisterende metoder, inden
du importerer en ny metode.
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Slet en metode

204

Felg anvisningerne herunder for at slette en brugerdefineret metode.

Trin Handling

1

Create method ‘ ?

USB import Delete

E~N
Tryk pd Delete pd skeermbilledet, Create method, for at fa adgang til meto-
derne.
2 Select method to delete ‘z’
() Method
& Method
) Method
() Method
‘ Cancel ‘ | Q j m
e Markér et afkrydsningsfelt for at veelge en metode.
o Tryk pd Delete for at slette metoden.
Resultat: Skeermbilledet, Message, hvor handlingen skal bekraeftes, vises.
eller
Tryk pa Cancel for at annullere handlingen og vende tilbage til Create
method.
Bemeerk:
Flere filer kan slettes samtidigt.
3

Message

Are you sure you want to delete the selected
method(s)?

Yes ‘ No ‘

Tryk pd Yes for at bekraefte sletning af den valgte fil, eller tryk pa No for at
annullere handlingen og vende tilbage til fillisten.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.6 Administrér metoder og filer
6.6.2 Handtering af USB-hukommelsesnggle

6.6.2 Handtering af USB-hukommelsesnggle

Indledning

AKTA start giver brugeren mulighed for at gemme resultatdata pd en USB-hukommel-
sesnggle. USB-hukommelsesngglen anvendes til at gemme et resultat pd en BMP-fil og
0gsa til overfgrsel af metoder mellem instrumentet og UNICORN start. USB-hukommel-
sesngglen anvendes ogsd til at generere en systemfejlrapport.

Bemeerk:

* Resultatfilerne gemmes i mappen, GE, der oprettes automatisk af instru-
mentet, nar USB-hukommelsesngglen iseettes.

e Pg ethvert givet tidspunkt kan hgjst 10 resultater gemmes i mappen, GE.
For at gemme yderligere resultater, skal resultatfilerne overfares til en an-
den mappe eller PC, eller mappen, GE, kan omdabes.

Gem resultat pa en

USB-hukommelsesnggle

Fglg amvisningerne herunder for at gemme resultater, der genereres i AKTA start, pa en
USB-hukommelsesnggle.

Trin

Handling

1

2

Seet en USB-hukommelsesnggle i instrumentet via USB-porten.
Start en Manual run eller en Method run.

Marker afkrydsningsfeltet, Save results to USB, pa skeermbilledet, Run pa-
rameters, for at gemme resultaterne pd en USB-hukommelsesnggle.
N@r karslen er tilendebragt, gemmes resultaterne i mappen, GE.

Der oprettes ogsd en BMP-resultatfil. Dermed kan kromatogrammet ses
uden brug af UNICORN start.

Eksportér resultaterne til UNICORN start for at se og evaluere kromatogram-
met.

Bemeerk:

Sarg for, at USB-ng@glen ikke fijernes under karslen. Se Md og Md ikke ved
hdndtering af USB-hukommelsesngglen, pa side 206 for naermere information.
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Md og Ma ikke ved handtering af
USB-hukommelsesngglen

Serg for, at USB-ngglen sidder helt inde i porten pd instrumentet.

Instrumentet understgtter USB-hukommelsesnggler pd maks. 32 GB. Der kraeves
min. 1 GB fri plads til udfgrsel af lzese/skrive-opgaver.

Kun FAT32-filsystemet understgttes, og dette skal tages i betragtning under forma-
teringen af hukommelsesngglen.

Tag kun USB-ngglen ud, ndr instrumentdisplayet viser hovedskaermen.

Det anbefales at holde et minimum antal filer p& hukommelsesngglen. Nér filerne
er sikkerhedskopieret, kan de slettes fra hukommelsesngglen og gemmes pd en
computer. Undgd ungdvendige filer pd hukommelsesngglen.

Undgd, at navngive mapper GE pd USB-hukommelsesngglen. Du kan imidlertid
navngive mapper fx GE_ eller GExyz.

Tag altid sikkerhedskopier af hele GE-mappen pa USB-hukommelsesngglen, og
undlad at sikkerhedskopiere individuelle filer. Det anbefales at sikkerhedskopiere,
nar du har gennemfart en vigtig kersel.

Import af resultatfil fra
USB-nggle til UNICORN start.

Fglg anvisningerne herunder om eksport af en resultatfil, der er oprettet i AKTA start og
import til UNICORN start.

Trin Handling

1 Abn modulet, Evaluation, i UNICORN start.

2 Vzelg File:import:import AKTA start results from USB..., og importér derefter
resultatfilerne til den gnskede placering pd computeren.

3 Se, analysér, rapportér eller udskriv resultatfilen.

Eksport af metode fra UNICORN
start til USB-hukommelsesnggle

Felg anvisningerne herunder for at eksportere en metode, der er oprettet i UNICORN
start, til en USB-hukommelsesnggle.

206

Trin Handling

1

Opret en metode vha. modulet, Method Editor, i UNICORN start.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.6 Administrér metoder og filer
6.6.2 Handtering af USB-hukommelsesnggle

Handling

Seet en USB-hukommelsesnggle i computeren.

Veelg File:Export:Export Method... for at eksportere den oprettede metode
til en USB-hukommelsesnggle, der er tilsluttet computeren.

Bemezerk:
Serg for, at metoden er gemt i en GE-mappe.

Import af en metode til AKTA

start - USB-import

Fglg anvisningerne herunder om import af en metode fra UNICORN start tilAKTA start.

Trin
1

2

Handling
Opret en metode vha. modulet, Method Editor, i UNICORN start.

Veelg File:Export:Export Method for AKTA start to USB... for at eksportere
den oprettede metode til en USB-hukommelsesnggle.

Seet USB-hukommelsesngglen i AKTA start.

Bemezerk:
Serg for, at metoden er gemt i en GE-mappe.

Tryk pé& Create method p& AKTA start s hovedskserm. USB import.

Veelg den metode, der skal importeres.
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6.6 Administrér metoder og filer

6.6.3 BMP-resultatfil

6.6.3

Indledning

BMP-resultatfil

For at give brugeren mulighed for at se resultatbilledet med en anden type software
uden for AKTA start og UNICORN start, tilbyder instrumentet den funktion at kunne eks-
portere resultatet i BMP-format. Dette format muligger visning af de genererede resul-
tater uden UNICORN start.

Det eksporterede resultats

detaljer

Resultatfilen i BMP-format kan dbnes og ses med styresystemer som f.eks. Microsoft®
Windows®-styresystem og Mac OS™.

BMP-resultatet gemmes og eksporteres, hvis brugeren vaelger, Save result to USB,
for en kersel startes.

Resultatfilen viser UV-kurvedata med fraktioneringsmaerker.
Resultatfilen indeholder 4 timers karselsdata.

BMP-filen viser de n@dvendige tegnforklaringer, sdsom produktnavn, kerselsdetaljer,
UV og fraktioneringsmaerker.

| tilfeelde af utilsigtet nedlukning eller stremsvigt, vil det ikke vaere muligt at se det
delvise resultat. Hvis brugeren fremtvinger standsning af kgrslen vil resultatet dog
blive eksporteret som BMP-fil.

Opret en BMP-fil

208

Trin Handling

Seet en USB-hukommelsesnggle i instrumentet.

Start en Method run eller en Manual run.
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6 Betjeningsmuligheder fra instrumentdisplay
6.6 Administrér metoder og filer
6.6.3 BMP-resultatfil

Trin Handling

3 Marker afkrydsningsfeltet, Save results to USB, for at gemme resultaterne
pd en USB-hukommelsesnggle.

Bemeerk:
En BMP-fil oprettes farst, ndr resultatet er gemt.

Run parameters ‘L‘

Column volume ml
Flow rate ml/mm[ > “
Pressure limit MPa )

2 e

o oo |

4 Nar karslen er afsluttet, gemmes resultatet, og en BMP-fil oprettes.

Bemeerk:
Tag ikke USB-hukommelsesnagglen ud, mens BMP-filoprettelsen er i gang.

5 Tag USB-hukommelsesn@glen ud, og tilslut den til en computer, ellers vil
billedfilen ikke kunne ses. Abn den oprettede BMP-fil, og se eller udskriv re-
sultatet.

AKTA start
Result:DS04
—

5
165 — Frac. Mark

W Absorbance imAU)

10
Volume i)
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7 Betjeningsmuligheder med UNICORN start

7 Betjeningsmuligheder med
UNICORN start

Om dette kapitel

Dette kapitel giver et kort indblik i de fire moduler i UNICORN start: System Control
Method Editor, Evaluation og Administration.

| dette kapitel
Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:
Afsnit Se side
7.1 System Control 211
7.2 Method Editor 213
7.3 Evaluation 215
7.4 Administration 216

Indledning
UNICORN start tilbyder fglgende muligheder:
* Enkel og fleksibel metodeoprettelse.

¢ Let systemkontrol vha. procesafbildning og tidstro overvagning af manuelle kgrsler
0g metodekersler.

e Mulighed for at evaluere og sammenligne resultater.
* Oprettelse og udskrivning af PDF-rapporter.

¢ Mulighed for at administrere (gemme, arkivere\hente, sikkerhedskopiere\gendanne)
resultater fra AKTA start.

For neermere vejledning i betjeningsmuligheder med UNICORN start henvises til UNICORN
start 1.0 User Manual.
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7 Betjeningsmuligheder med UNICORN start
7.1 System Control

7.1 System Control

Indledning

Modulet, System Control, bruges til at starte, overvage og styre en karsel.

Illustration af
brugergraensefladen, System

B} System Control l=la] = ]
File View Manual System  Tools Help
£ e B o I
' | Menual Run ELMMM Run Connect [y Disconnect
O AKTA start =
Chrematogram | - %
w ductivd — GradientConcenta — Pre: — Fract
mAU — Injectio Run L
600 1
400
200
0
-200
-a00
0 o005 o1 o0 o0z 02 03 03 04 0% 05 05 06 085 07 055 08 0% 09 095 1
Process Ficture | v X
L i Current State
wrrent St - 0.00 (msfcm] Ouietvave
J s e J seady
A s
Accumuleted Tim 0 mn
cumulated Volum 0 ml
Column
| 1
000 (mAU | . I
@, |
a
000(%8) L Injection valve
0
1 (Tube number]
i 0:50(mijmin] 0.00(Fa) l ‘
Sormple vobve n Vachalve
] 5 1
> Ready [Block: | Nowatch | Connection = Connected in control | Controlled by Default@HCE-21CKSRL

Hovedfunktionerne i modulet, System Control, er anfgrt herunder:

e Enflow-plan, der repraesenterer en tidstro flowkanal, med angivelse af de forskellige
moduler i instrumentets vdade side. Systemets aktuelle karselsstatus vises.
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7 Betjeningsmuligheder med UNICORN start
7.1 System Control

212

Muligheden for at kontrollere instrumentet via enkle klik pa flowkanalen, fx til at
dreje ventilerne, indstillede flowhastigheder, zendre B-koncentrationer og starte/stand-
se fraktionering.

Der vises et tidstro kromatogram, som skildrer den fuldstzendig kersel i kurver, her-
under UV, konduktivitet, systemflow, gradientkoncentrationer, fraktionsmaerker,
kerselslogs og tryk.

Muligheden for at udfgre manuelle karsler og metodekgarsler.

Mulighed for at kere foruddefinerede metoder, sGsom Quick start, Templates og
Prepare system methods.

Mulighed for at udfgre System performance method.

Mulighed for at generere en systemfejlrapport.

Bemaerk: NGdr fraktionsindsamleren er aktiveret, vil procesafbildningen vise et billede af

fraktionsindsamleren. Hvis fraktionsindsamleren er deaktiveret, vises et billede
af et indsamlingsbaeger.
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7.2 Method Editor

7.2  Method Editor

Indledning
Modulet, Method Editor, giver fleksibilitet il at oprette eller redigere kromatografimetoder.

Illustration af modulet, Method
Editor

Brugergraensefladen til Method Editor er illustreret herunder.

hets o | sma

Pk il i —
R e T L Bl WX

— i mman mar - TR T

Frmsh e s bt

- B e u

A emn gy g —

e e 1t

R ]
i mg Pl

E
i
i

|

Frm bmamm e T TR

Hovedfunktioner
Hovedfunktionerne i modulet, Method Editor, er anfgrt herunder:

e Mulighed for at oprette metoder ud fra foruddefinerede skabeloner som fx Affinity,
lon Exchange, Desalting og Gel Filtration.

e Fleksibilitet til at oprette tilpassede metoder ved at treekke og slippe kromatografifaser,
s@som Prime and Equilibration, Sample Application, Wash Out Unbound og Elution
and Fractionation.
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7 Betjeningsmuligheder med UNICORN start
7.2 Method Editor

* Metoderne, der er oprettet i Method Editor kan enten kgres direkte fra System
Control eller eksporteres til en USB-hukommelsesnggle, sa de kan kgres direkte fra
AKTA start.

214 AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



7.3 Evaluation

Indledning

7 Betjeningsmuligheder med UNICORN start

7.3 Evaluation

Modulet, Evaluation, anvendes til at hdndtere og evaluere resultaterne fra kromatogra-

fikarsler.

Illustration af modulet,

Evaluation
Brugergraensefladen til Evaluation er illustreret herunder.
(g Evaluation - [GF 27 [=lfErE=]
[l File Edit View Integrate Operations Tools Help = x
B \a 5 Mm ‘E PeakIntegrate |, W Edit Peak Table
Resutts | Recent Runs | Find Results Default =
open = C?‘
Folder name System
= HTESTPC msiem
= [ DefauitHome 18
% [5] 00000000000001722538 1
Y AC GS Trap 0000000000 18
[JIAC HisTrap1 0000000000 15
[ AC HisTrap2 14
BIAC Mab Protein A 1D_nnnn nnn| 13
[+l AC Mab Protein G 1D_nnnn nnn| 12
(10§ HiTrep-Frac-Pump 002 1D_nnnn -
(11D HiTrap-NoFrac-Pump 0... 1D_nnn i 0
[lGF1 s
[<leF2 s
E_uem - "
[ GF HiPrep Sephacr 16_6... 00D000D0O( i ﬁ
[adJ1EX HiTrap DEAE 1 1D_nnnn nn| " 2
[l IEX HiTrap DEAE 2 1D_nnnn nnn B 3 2
[ IEXC HiTrap DEAE 3 1D_nnnn nnnf 4 % £
2 i f
. -
L P—r— » L] 20 40 80 80 100 120 140 180
Hovedfunktioner
Hovedfunktionerne i modulet, Evaluation, er anfert herunder:
¢ Abn og se eksisterende kromatogramresultater.
e Sammenlign to kurver eller kromatogrammer.
e Udfer topintegrationsanalyse.
e Oprettelse og udskrivning af PDF-rapporter.
e Importér resultater fra AKTA start via en USB-hukommelsesnggle.
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7.4 Administration

7.4  Administration

Indledning

Modulet, Administration, anvendes til hdndtering af databasen for UNICORN start og
til at gennemgd UNICORN start samt systemlodfiler.

Illustration af modulet,
Administration

. .
22 Administration =8| = |

File Reports Tools Help

D:_ UNICORN and System Log

e Database Management

Hovedfunktioner

Hovedfunktionerne i modulet, Administration, er anfgrt herunder:

e Mulighed for at sikkerhedskopiere og gendanne opgaver samt arkivere og hente
dem.

¢ Gennemgang af UNICORN start og systemlogfiler.
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8 Vedligeholdelse

8 Vedligeholdelse

Om dette kapitel

Dette kapitel beskriver vedligeholdelsesprogrammet for AKTA start og indeholder vejled-
ning om rutinemaessig vedligeholdelse.

| dette kapitel
Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit Se side
8.1 Regelmaessig vedligeholdelse 218
8.2 Renggring forud for planlagt vedligeholdelse/serviceeftersyn 221
8.3 Renggring af systemets strgmningsvej 222
8.4 Renger UV-flowcellen 227
8.5 Renggring af Conductivity flow cell 229
8.6 Andre renggringsprocedurer 230
8.7 Opbevaring af instrumentet 236
8.8 Udskiftning af slanger og filtre 238
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8 Vedligeholdelse
8.1 Regelmaessig vedligeholdelse

8.1 Regelmaessig vedligeholdelse

Indledning

Regelmaessig vedligeholdelse er vigtigt for sikker og problemfri drift af AKTA start. Bru-
geren bgr udfgre forebyggende vedligeholdelse pd daglig, ugentlig og mdnedlig basis.

Sikkerhedsforanstaltninger

For at undgd personskade, nér der udfgres vedligeholdelse pd instrumentet, skal du
falge anvisningerne herunder.

ADVARSEL

Fare for elektrisk stgd. Abn ikke daeksler, og udskift ikke dele,
medmindre andet er angivet i brugervejledningen. Alle andre repa-
rationer skal udfgres af en servicetekniker autoriseret af GE.

ADVARSEL

Sluk for streammen. Sluk altid for strammen til apparatet, fgr du
udskifter en komponent iinstrumentet, medmindre andet er angivet
i brugervejledningen.

ADVARSEL

Spildfare. Undgd at spilde veesker pd overfladen af instrumentet,
som har kabler, stik og andre ledninger. Veer forsigtig med at forsg-
ge at fjerne bakken fra AKTA start, hvis der er spildt vaeske pd den.

FORSIGTIG

Anvend altid passende personlige vaernemidler under drift og
vedligeholdelse af AKTA start.

> B B P
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8 Vedligeholdelse

8.1 Regelmaessig vedligeholdelse

Periodisk vedligeholdelsesplan

Den periodiske vedligeholdelsesplan udggr en guide til brugeren til at sikre korrekt ved-

ligeholdelse af AKTA start.
Interval  Vedligeholdelsestiltag Se afsnit
Dagligt Efterse instrumentet visuelt for leekager i -
flowkanal.
Kontrollér Pump for leekage. Hvis der er tegn
paleekage fra Pump, skal pumpeslangernes og
slangetilslutningernes integritet kontrolleres.
Bemaerk:
Serg for, at pumpeslangerne ikke efterlades in-
den i Pump, ndr den ikke er i brug.
Renggr kolonnen og systemets flowkanal efter | Afsnit 6.5 Procedurer
brug, og efterlad systemet fyldt med deminera- | efter en karsel, pd si-
liseret vand. de192
Bemaerk: Afsnit 8.3 Rengering af
Hvis instrumentet ikke skal anvendes i et par Y s.terzvelfzstzrg r;n/ngs—
dage, skal systemet klargeres til opbevaring. ve). pa side
Ugent- Kalibrér Pump. Afsnit 5.3 Kalibrerin-
ligt, eller ger, pd side 86
efter be- _ : ' - '
hov Efterse indtagsfiltre visuelt, og renger dem om | Afsnit 8.6.1 Rengaring
ngdvendigt. af indtagsfiltre, pa si-
de231
Mdned- Renggr systemets flowkanal med 1 M NaOH, Afsnit 8.3.2 System
ligt, eller | og skyl efter med demineraliseret vand. cleaning, pad side 224
efter be-
h Bemaerk:
ov
Rengering kan veere ngdvendigt mere eller
mindre hyppigt, afheengigt af brugsfrekvensen
af systemet og prevernes art.
Arligt, el- | Efterse drevaermet pd fraktionsindsamleren. Vedligeholdelsesvejled-
ler efter Udskift, hvis det er slidt. ning, kapitel 7 - Adskil-
behov lelse
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8 Vedligeholdelse
8.1 Regelmaessig vedligeholdelse

Anden pakraevet vedligeholdelse

Den fglgende vedligeholdelse bar udfares af brugeren af AKTA start, ndr det er pakraevet.

Vedligeholdelsestiltag

Udvendig renggring af instrumen-
tet

Se afsnit ‘

Afsnit 8.6.2 Overfladerenggring af instrumentet,
pa side 232

Renggring af fraktionsindsamle-
ren

Afsnit 8.6.3 Rengering af fraktionsindsamleren,
pa side 233

Udfer System cleaning

Afsnit 8.3.2 System cleaning, pd side 224

Renger UV flow cell

Afsnit 8.4 Rengar UV-flowcellen, pa side 227

Renger Conductivity cell

Afsnit 8.5 Rengering af Conductivity flow cell, pd
side 229

Kalibrér bergringsskeermen

Afsnit 5.3.2 Kalibrering af instrumentdisplay, pd
side 88

Kalibrér UV flow cell

Afsnit 5.3.5 UV Monitorkalibrering, pd side 94

Kalibrér Conductivity cell

Afsnit 5.3.6 Conductivity Monitorkalibrering, pa
side 98

Pressure sensor zero offset

Afsnit 5.3.3 Pressure sensor zero offset, pa si-
de 90

Udskift indtagsfiltre

Afsnit 8.8.1 Udskift indtagsfiltre, pd side 239

Udskift slanger og tilslutninger

Afsnit 8.8.2 Udskift slanger og tilslutninger, pd
side 240
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8 Vedligeholdelse
8.2 Renggring forud for planlagt vedligeholdelse/serviceeftersyn

8.2  Renggring forud for planlagt vedligeholdelse/service-
eftersyn

Renggring forud for planlagt
vedligeholdelse/serviceeftersyn

For at sikre servicepersonalets beskyttelse og sikkerhed, skal alt udstyr og alle omrader
vaere rene og fri for farlige kontamineringskilder, fgr en servicetekniker starter vedlige-
holdelsesarbejde.

Udfyld venligst kontrollisten i Sundheds- & sikkerhedserklaeringsskemaet til serviceformdl
pa stedet eller Sundheds- & og sikkerhedserklaeringsskemaet for produktreturnering eller
-service, afhaengigt af om instrumentet skal serviceres pd stedet eller returneres til ser-
vice. Kopiér formularen, du skal bruge, fra Afsnit 10.4 Sundheds- og sikkerhedserkleerings-
formular, pd side 269, eller udskriv den fra PDF-filen p& brugervejlednings-cd'en.
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8 Vedligeholdelse
8.3 Renggring af systemets strgmningsvej

8.3  Renggring af systemets strgmningsvej

Indledning

Renggring af systemets flowkanal udfgres for at undgd krydskontaminering mellem
karsler, kontaminering i flowkanal og som en rutinemaessig vedligeholdelsesprotokol.
Renggring af systemets flowkanal udfgres normalt ved hjeelp af metoderne: System
cleaning eller Pump wash.

Bemaerk: Fjern kolonnen fra flowkanalen far rengering. Se Afsnit 8.3.1 Frakobl kolonnen,
pa side 223 for naermere information.

ADVARSEL

Farlige biologiske midler under kgrsler. Far service og vedligehol-
delse, ved anvendelse af farlige biologiske midler, keres metoden:
System cleaning for at skylle alle systemets slanger med 1 M NaOH

og derefter med destilleret vand. NaOH kan fordrsage sundheds-
skader, undgd spild.

FORSIGTIG
Farlige stoffer.Ndr der arbejdes med farlige kemikalier og biologiske

agenser, skal operatgren anvende relevant beskyttelsesudstyr,
f.eks. beskyttelsesbriller og/eller handsker, der er resistente over
for de anvendte substanser. Lokale og/eller nationale bestemmelser
for sikker betjening, vedligeholdelse og afvikling af systemet skal
overholdes.

Tip: Hvis der anvendes farlige kemikalier til rengering af systemet eller kolonner,
skal disse vaskes med en neutral oplasning i sidste fase eller trin.

| dette afsnit

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
8.3.1 Frakobl kolonnen 223
8.3.2 System cleaning 224
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8.3 Renggring af systemets strgmningsvej
8.3.1 Frakobl kolonnen

8.3.1 Frakobl kolonnen

Indledning

Kolonnen skal veere frakoblet flowkanalen, fgr denne renggres. Flowkanalen skal saettes
mellem den manuelle Injection valve i port 1 og UV-indtaget igen.

Se kolonnevejledningen for renggringsprocedurer og opbevaringsinstrukser for kolonnen.

Vejledning
Felg anvisningerne herunder om frakobling af kolonnen, og gentilslutning af flowkanalen.

Trin Handling

1 Frakobl slangen fra kolonnen, som angivet af pilene i illustrationen herunder
(1).

2 Gentilslut flowkanalen mellem Injection valve og UV-monitoren, som angivet
af pilene i illustrationen herunder (2). Tilslut slangen ved hjeelp af koblingen,
som er monteret pa slangen, der er sluttet til UV flow cell.
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8.3 Renggring af systemets strgmningsvej

8.3.2 System cleaning

8.3.2 System cleaning

Indledning

VedligeholdelseSystem cleaningmetoden bruges til at renggre instrumentets flowkanal.
System cleaning anbefales for at undgd krydskontaminering mellem kersler, kontami-
nering i flowkanal, som en rutinemaessig vedligeholdelsesprotokol og til at klargere sy-
stemet til opbevaring.

Bemaerk: e

Renggring er vigtigt for at forebygge krydskontaminering og bakterievaekst
i instrumentet.

Bland en rengeringsoplasning med den anbefalede koncentration for at
sikre korrekt rengering.

Det anbefales ikke at slutte karslen fer afslutningen.

Det anbefales, at renggre indtag og udtag (preveslanger, fraktionerings-
slanger) fra skaermbilledet, Edit run.

Pakraevede

renggringsoplgsninger

Falgende rengeringsoplgsninger er pdkraevede:

e 1MNaOH

¢ Demineraliseret vand

Vejledning
Falg anvisningerne herunder om renggring af systemets flowkanal. System cleaning-pro-
ceduren startes fra instrumentdisplayet.
Trin Handling
1 Afmontér kolonnen fra flowkanalen, og tilslut slangerne igen.
2 Nedszenk begge bufferindtagi 1 M NaOH.
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Trin Handling

3

8 Vedligeholdelse

8.3 Renggring af systemets strgmningsvej

8.3.2 System cleaning

Tryk p& Method run pa AKTA starts hovedskaerm.

AKTA start

Method run

Create method

IE =]

Settings and service

Tryk pd Prepare system pd skaermbilledet, Method run.

Method run

L~

Quick start

User defined

Templates

Prepare system

@

Veelg System cleaning, og tryk derefter pa Select for at starte metoden. Se
Afsnit 6.4.5 Prepare system metoder, pd side 189 for naermere information.

Select system method

(]

@ System cleaning

() System performance method

2/2

I Back

(o]
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8.3 Renggring af systemets strgmningsvej
8.3.2 System cleaning

Trin Handling
6 o Udfar opgaverne fremlagt pé displayet:
1 Frakobl kolonnen.

2 SlutInjection valve til UV med de dertil indrettede slanger og tilslut-
ninger.

3 Leeg bufferrgr (A & B) i renggringsoplgsningen.

e Tryk pd Continue for at starte System cleaning.

System cleaning

Please follow instructions
1. Disconnect the column
2. Connect injection valve to UY with suitable
tubing and connectors
3. Place the buffer tubings [A &B) in cleaning
solution
When completed press Continue

7 Nar kgrslen er afsluttet, tryk da pd Exit for at lukke skeermbilledet, System
cleaning.

Bemaerk:

e Undlad at efterlade NaOH i instrumentet, da det kan beskadige systemet.
Vask hele flowkanalen med vand.

e PH-vaerdien kontrolleres efter vask med vand for at sikre, at flowkanalen

er helt ren for NaOH.

System cleaning in progress u
UV absorbance 10 mAU
Conductivity 250 mS/em =
Flow rate 3.0 ml/min Graph
Pressure 0.30 MPa
Tube no. 6
Edit run ‘ End ‘
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8 Vedligeholdelse
8.4 Renggr UV-flowcellen

8.4  Renggr UV-flowcellen

Vedligeholdelsesinterval

Renger UV flow cell hvert halve ar, eller efter behov. En ren flowcelle er afggrende for,
at UV-monitoren yder acceptabelt.

NOTE
e Sgrg for at holde UV-flow cellen ren. Lad ikke oplgsninger, der in-

deholder oplgste salte, proteiner eller andre faste, oplgste stoffer,
terre ud i UV flow celln. Lad ikke partikler komme ind i UV flow cell,
da det kan beskadige flowcellen.

Pakraevede
renggringsoplgsninger
Folgende oplgsninger er pdkreevede:

* Renggringsoplgsning: Et 10 % overfladeaktivt renggringsmiddel, som fx Decon™ 90,
Deconex™ 11, RBS 25,1 M HCl eller 1 M NaOH.

¢ Demineraliseret vand

Bemaerk: « Det anbefales at anvende et 10 % overfladeaktivt rengaringsmiddel til
rengering af UV flow cell.

*  Opvarm det 10 % overfladeaktive rengaringsmiddel til 40 °C for at @ge
rengaringseffektiviten.

* Hvis der anvendes NaOH, udfgres rengaring ved 1 mil/min. og seettetiden
reduceres til 5 min. i trin 3 i nedenstdende metode.

e NaOH md ikke efterlades i flowcellen i mere end 20 minutter, og man bar
veere omhyggelig med at sarge for, at der ikke efterlades rester af NaOH
i cellen.

Renggring af den monterede UV
flow cell:
Felg anvisningerne herunder om renggring af UV flow cell.

Bemezerk: Far UV flow cell rengares, afmonteres kolonnen fra flowkanalen, og flowkana-
len tilsuttes igen. Se Afsnit 8.3.1 Frakobl kolonnen, pd side 223.
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8 Vedligeholdelse
8.4 Renggr UV-flowcellen

Trin Handling
1 Nedszenk indlgbsslangen i en renggringsoplagsning.
2 Start en manuel kgrsel, og pump renggringsoplgsningen gennem UV flow

cell med 5 ml/min. i 10 minutter, og seet derefter karslen pa pause.

3 Lad UV flow cell sté fyldt med renggringsoplgsningen i 15 minutter.
4 Nedsaenk indlgbsslangen i demineraliseret vand.
5 Genoptag kerslen, og skyl flowcellen grundigt med demineraliseret vand.

228 AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



8 Vedligeholdelse
8.5 Renggring af Conductivity flow cell

8.5 Renggring af Conductivity flow cell

Vedligeholdelsesinterval

Renggr Conductivity flow cell nar Conductivity-monitoren reagerer langsomt, eller nar
konduktiviteten ikke er sammenlignelig med tidligere resultater.

Pakraevede

renggringsoplgsninger
Felgende oplgsninger er pdkreevede:
e 1MNGOH

¢ Demineraliseret vand

Renggring af den monterede
Conductivity flow cell:
Falg anvisningerne herunder om renggring af Conductivity flow cell.

Bemaerk: Fgr Conductivity flow cell rengares, afmonteres kolonnen fra flowkanalen,
og flowkanalen tilsuttes igen. Se Afsnit 8.3.1 Frakobl kolonnen, pad side 223.

Trin Handling

1 Nedszenk indlgbsslangerne (enten A eller B)i 1 M NaOH.

2 Start en manuel kgrsel, og pump 1 M NaOH gennem flowcellen med 1 ml/min.
i 10 minutter.

3 Seet derefter kgrslen pd pause. Lad Conductivity flow cell std fyldt med 1

M NaOH i 15 minutter.

4 Nedsaenk indlgbsslangen i demineraliseret vand.
5 Genoptag kerslen, og skyl flowcellen grundigt.
Bemaerk:

* Efterlad ikke NaOH i flowcellen i leengere perioder, da det kan skade cellen.
Skyl flowkanalen grundigt med vand.

* Sprg for, at alle rester af NaOH er fijernet. Konduktivitetsafleesningen pa
Run view<-skaermbilledet bar vaere 1 mSek./cm.
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8 Vedligeholdelse
8.6 Andre renggringsprocedurer

8.6  Andre renggringsprocedurer

Indledning

| dette afsnit

230

Dette afsnit giver vejledning i yderligere rengaringsprocedurer, der skal udfgres af bru-
geren af AKTA start.

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
8.6.1 Renggring af indtagsfiltre 231
8.6.2 Overfladerenggring af instrumentet 232
8.6.3 Renggring af fraktionsindsamleren 233
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8 Vedligeholdelse
8.6 Andre renggringsprocedurer
8.6.1 Renggring af indtagsfiltre

8.6.1 Renggring af indtagsfiltre

Vedligeholdelsesinterval

Renggr indtagsfiltre nar det er pdkraevet, fx nar en visuel kontrol viser, at filtrene er til-
stoppede.

Pakraevede

renggringsoplgsninger
Folgende oplasninger er pakraevede:
¢ 1MNaOH

e Demineraliseret vand

Vejledning

Felg anvisningerne herunder om renggring af indtagsfiltrene.

Trin Handling

1 Treek stgttenettet af og indtagsfiltret ud af indtagsfilterholderen. Se Af-
snit 8.8.1 Udskift indtagsfiltre, pa side 239.

2 Nedsaenk indtagsfilter og stgtteneti 1 M NaOH, og lad dem ligge i ca. 2 timer.

3 Fjern indtagsfilter og stgttenet fra NaOH-oplgsningen, og skyl grundigt med
demineraliseret vand.

4 Monter indtagsfiltret i stattenettet, og tryk det pd plads pd indtagsfilterhol-
deren.
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8 Vedligeholdelse
8.6 Andre renggringsprocedurer
8.6.2 Overfladerenggring af instrumentet

8.6.2 Overfladerenggring af instrumentet

Vedligeholdelsesinterval

Renggr instrumentets overflade ndr ngdvendigt. Lad ikke spildt vaeske indtgrre pd instru-
mentet.

Ngdvendigt materiale

Felgende materialer er pakraevede:
* Renggringsklud

e Et mildt renggringsmiddel eller 20 % ethanol

Vejledning
Felg anvisningerne herunder om renggring af systemets overflade.
Trin Handling
1 Sgrg for, at instrumentet ikke er i gang med en kgrsel.
2 Sluk instrumentet.
3 Tar overfladen med en fugtig klud. After pletter med et mildt renggringsmid-

del eller 20 % vandholdig ethanol.

4 Lad instrumentet tarre helt, fer det tages i brug.
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8 Vedligeholdelse
8.6 Andre renggringsprocedurer
8.6.3 Renggring af fraktionsindsamleren

8.6.3 Renggring af fraktionsindsamleren

Vedligeholdelsesinterval
Renggr fraktionsindsamleren efter behov, fx i tilfelde af vaeskespild i skalsamlingen.

Ngdvendigt materiale
Felgende materialer er pakreevede for renggring af skdlsamlingen:
e Vand
e 20 % ethanol
* Renggringsklud

Vejledning
Folg anvisningerne herunder om adskillelse og renggring af skdlsamlingen.
Trin Handling
1 Sgrg for, at instrumentet ikke er i gang med en karsel.
2 Sluk AKTA start, og frakobl Frac30-kablet.
3 Fjern opsamlingsglassene, og afmontér skdlsamlingen fra baseenheden.

o Drej forsigtig dispenserarmen mod uret til dens slutposition (1)
e Skub pd drevsamlingen, og hold den tilbagetrukket (2)

o Loft og fiern skalsamlingen (3)

A o

——

l
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8 Vedligeholdelse
8.6 Andre renggringsprocedurer
8.6.3 Renggring af fraktionsindsamleren

Trin Handling

4 Vask skdlen under en vandhane. Brug et mildt vaskemiddel efter behov, og
skyl grundigt med vand.

5 Tor overfladen med en fugtig klud. After pletter med vand.
6 Lad skdlsamlingen terre helt, fgr den genmonteres.
7 Genmontér skdalsamlingen pd grundenheden:

o Placérskadlen, sa dens retningsmarkering passer med retningsmarkerin-
gerne pa skalholderen (1)

o Seenkskdlsamlingen ned pd basenheden (2, og skub drevsamlingen, sa
skdalsamlingen kan saettes korrekt pd plads (3)

Afmontering af rgrholderen

Bemeerk: Rgrholderen er ikke beregnet til at blive Gbnet af brugeren. Det kan veere ngd-
vendigt at fjerne rerholderen fra skdlsamlingen for rengering.

Folg anvisningerne herunder om fjernelse af rarholderen, og genmontering af den i
skalsamlingen.
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8 Vedligeholdelse
8.6 Andre renggringsprocedurer
8.6.3 Renggring af fraktionsindsamleren

Trin Handling

1 For at fierne rgrholderen skal klikldsene dbnes sekventielt og én efter én for
at lette afmonteringen.

2 Montering af rgrholder pa skalbasen:

e Justér holderen ved hjeelp af retningsmarkeringen.

o Klikdelen pd plads kontinuerligt et klik ad gangen i sekvens ved at trykke
pa kanten af delen.
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8 Vedligeholdelse
8.7 Opbevaring af instrumentet

8.7  Opbevaring af instrumentet

Ngdvendigt materiale

Felgende materialer er pdkreevede:

* Demineraliseret vand

* 20 % ethanol

e 0,75 mm indv. diam. PEEK-slanger

Spildbeholder

Kortvarig opbevaring

Hvis systemet ikke skal anvendes i et par dage, skal anvisningerne herunder fglges for
klarggring af systemet til korttidsopbevaring.

Bemaerk: For rengaring af flowkanalen foretages, skal kolonnen frakobles flowkanalen,
hvorefter flowkanalen genmonteres. Se Afsnit 8.3.1 Frakobl kolonnen, pd si-

de223.
Trin Handling
1 Nedsaenk buffer og preveindigbsslangen i demineraliseret vand.
2 Tryk pd Manual run pé& AKTA starts hovedskaerm. Se Afsnit 6.3 Udfar en

manuel kersel, pd side 161 for naermere information.

Indstil karselsparametre i henhold til nedenstdende tabel.

Parameter Indstilling

Flow rate 1 ml/min.
Pressure limit 0,5 MPa
Select Buffer/Sample Buffer
Wash valve Column
Outlet valve Waste

3 Tryk pd Run for at starte manuel kersel.

Pump 20 ml demineraliseret vand gennem systemet.
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Trin

8 Vedligeholdelse
8.7 Opbevaring af instrumentet

Handling

Tryk pd Edit run, og indstil kerselsparametrene som angivet herunder.

Resultat: Prgveindlgbsslangen og udlgbsslangen til fraktionsindsamling bliver
skyllet med demineraliseret vand.

Parameter Indstilling

Select Buffer/Sample Sample

Outlet valve Collection

Pump 20 ml demineraliseret vand gennem systemet.

Afslut kgrslen, og efterlad systemet fyldt med demineraliseret vand i opbe-
varingsperioden.

Langvarig opbevaring

Hvis systemet ikke skal anvendes i mere end 4 dage, skal anvisningerne herunder fglges
for klargering af systemet til langtidsopbevaring.

Bemaerk: Far rengaering af flowkanalen foretages, skal kolonnen frakobles flowkanalen,

Trin

hvorefter flowkanalen genmonteres. Se Afsnit 8.3.1 Frakobl kolonnen, pd si-
de223.

Handling

Nedsaenk buffer og preveindigbsslangen i 20 % ethanol.

Start en manuel kgrsel, og pump 20 ml 20 % ethanol gennem systemet.
Brug de samme kerselsparametre, der anbefales i proceduren til korttidsop-
bevaring.

Redigér kgrslen, og indstil kgrselsparametrene til rengering af prgveindlgbs-
slangen og udlgbsslangen til fraktionsindsamling.

Pump 20 ml 20 % ethanol gennem systemet.

Afslut kgrslen, og efterlad systemet fyldt med 20 % ethanol i opbevaringspe-
rioden.
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8 Vedligeholdelse
8.8 Udskiftning af slanger og filtre

8.8  Udskiftning af slanger og filtre

Indledning
Dette afsnit beskriver, hvordan du udskifter slanger og tilslutninger samt hvordan man
udskifter indtagsfiltre.
FORSIGTIG
Sgrg for, at alle systemets slanger skylles med demineraliseret
vand, fer slangerne udskiftes.
| dette afsnit

Dette afsnit omfatter de fglgende underafsnit:

Afsnit Se side
8.8.1 Udskift indtagsfiltre 239
8.8.2 Udskift slanger og tilslutninger 240
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8 Vedligeholdelse
8.8 Udskiftning af slanger og filtre
8.8.1 Udskift indtagsfiltre

8.8.1 Udskift indtagsfiltre

Vedligeholdelsesinterval

Udskift indtagsfiltre, ndr det er pakraevet, fx nar en visuel kontrol viser, at filtrene er til-
stoppede eller beskadigede.

Pakraevede dele
Folgende dele er pdkraevede:
e Indtagsfiltre
¢ Stgttenet

Bemaerk: Etindtagsfiltersaet med indtagsfiltre og stettenet er inkluderet i tilbeharspakken.

Vejledning
Falg anvisningerne herunder om udskiftning af indtagsfilter og stattenet.

Bemaerk: Indtagsfiltrene er monteret pd enden af indlabsslangen, der nedssenkes i buf-
feroplasningen.

Trin Handling

1 Traek indtagsfiltret of og stgttenettet ud af indtagsfilterholderen.

2 Montér det nye stattenet og indtagsfilter, og tryk filtret pd plads i indtagsfil-
terholderen.
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8 Vedligeholdelse
8.8 Udskiftning af slanger og filtre
8.8.2 Udskift slanger og tilslutninger

8.8.2

Udskift slanger og tilslutninger

Vedligeholdelsesinterval

Udskift slanger og tilslutninger efter behov, fx ndr slangerne er tilstoppede eller bgjede,
og strgmmen blokeres.

Bemeerk: Fgr udskiftning af slanger og tilslutninger pdbegyndes, rens systemets
flowkanal med demineraliseret vand, og tag derefter indlgbsslangen ud af
vandet.

Pakraevede dele

Vejledning

240

Folgende del er pdkraevet:
¢ Slanger og konnektorer

e Slangeskeerer

Felg anvisningerne herunder om udskiftning af slanger og tilslutninger.

Bemeerk: Folg vejledningen i AKTA start Maintenance Manual ved udskiftning af pumpe-
slange (Marprene™-slange, varenr. 29-0240 -12).

Bemaerk: Brug de forudbgjede slanger, der falger med systemet, ved udskiftning af
slanger, der forbinder UV-monitoren til Conductivitysmonitoren.

Trin Handling
1 Skru tilslutningerne af, og frakobl slangerne.
2 Hvis slangerne er udstyrede med etiketter, skal disse tages af og bruges

sammen med de nye slanger senere. Bortskaf brugte slanger og tilslutninger.
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8 Vedligeholdelse
8.8 Udskiftning af slanger og filtre
8.8.2 Udskift slanger og tilslutninger

Trin Handling

3 Skeer den nye slange i samme leengde som den originale slange. Brug en
slangeskeerer for at fa et retvinklet skeer.

FORSIGTIG

Skaereskader. Rgrskaereren er meget skarp og skal
handteres med forsigtighed for at undgd skader.

Bemeaerk:

Ved udskiftning af systemets slanger skal den originale indvendige diameter
og laengde benyttes for at sikre, at den korrekte forsinkelsesvolumen oprethol-
des. Ind- og udlgbsslanger kan afkortes, hvis ngdvendigt.

5 Seet etiketterne tilbage pd de nye slanger.

6 Montér slangetilslutninger.
For fingerstrammede tilslutninger:
o Skub tilslutningen ind i slangen.
For slangetilslutninger pa 1/8 tomme:

e Skub tilslutningen ind i slangen.

o Skub ferulen pd slangen med den tykke ende mod enden af slangen.

7 Seet slangen med pdmonteret tilslutning i porten. Sgrg for, at saette slangen
hele vejen ned i bunden af porten.

8 Speend tilslutningen helt til.
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9 Fejlfinding

9  Fegjlfinding

Om dette kapitel
| dette kapitel beskrives fejlfinding og udbedrende handlinger for AKTA start.

| dette kapitel
Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit Se side
9.1 Introduktion til fejlfinding 243
9.2 Grundlaeggende fejlfinding 245
9.3 Systemfejlrapport 256
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9 Fejlfinding
9.1 Introduktion til fejlfinding

9.1 Introduktion til fejlfinding

Indledning

Afsnittene i dette kapitel beskriver grundleeggende fejlfinding for AKTA start og omfatter
0gsd en generel tjekliste, som skal veere afsluttet inden fejlfindingen. Oprettelse af en
systemfejlrapport til serviceformdl er ogsd beskrevet. Se AKTA start Maintenance Manual
for udskiftning af moduler samt andre modul-specifikke problemer og korrigerende
handlinger.

Se UNICORN start 1.0 User Manual for problemer relateret til software.

Bemeaerk: Der henvises til AKTA start Maintenance Manual for naermere information om
advarselsmeddelelser.

Fejlfindingsprocedure
Foretag fejlfinding af AKTA start ved at fglge disse trin:

Trin Handling
1 Felg nedenstdende tjeklister, for system, flowkanal og oprensning.
2 Seg efter lgsninger i Afsnit 9.2 Grundlaeggende fejlfinding, pd side 245, hvis

problemet vedvarer.

3 Generér en systemfejlrapport, hvis problemet vedvarer efter korrigerende
handlinger (se Afsnit 3.3.4 Beskrivelse af Settings and service, pd side 49), og
kontakt den lokale GE-servicetekniker.

Systemtjek

* Viser instrumentdisplayet AKTA starts hovedskserm?

AKTA start

Method run Manual run
Create method Settings and service

II ~]

* Fungerer instrumentets ventilation? Kontakt en GE-servicetekniker, hvis blaeseren i
bunden af instrumentet standser.
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9 Fejlfinding

9.1 Introduktion til fejlfinding

Kontrollér flowkanalen

Er alle slanger tilsluttet korrekt som vist i Afsnit 5.1 Oversigt over flowkanal, pd side 81?
Er der laekage fra nogen af tilslutningerne? Efterspaend tilslutningerne efter behowv.

Er der bgjede eller snoede slanger? Justér slangepositionen for at sikre, at veeske-
flowet er jeevnt, eller udskift slangerne efter behov.

Er bufferindlgbsslangerne nedssenkede i den korrekte bufferoplgsning? Se Afsnit 5.10
Opstart af en kersel, pd side 152.

Er indtagsfiltrene rene? Renggr indtagsfiltre, eller udskift filtre efter behov. Se Af-
snit 8.6.1 Rengering af indtagsfiltre, pd side 231 og Afsnit 8.8.1 Udskift indtagsfiltre, pa
side 239.

Er kolonnen tilsluttet korrekt? Se Afsnit 5.5 Tilslut en kolonne, pd side 119.

Oprensningskontrol

244

Er kolonne rengjort og klargjort i henhold til anbefalingerne i kolonnevejledning?
Er prgven justeret efter bindingsbufferbetingelser?

Er prgven klaret ved centrifugering og/eller filtrering inden pafyldning?
Anvendes de korrekte buffere for valgte kolonner og proteiner?

Kontrollér buffere for udfaeldning og kontaminering. Indstil den gnskede temperatur
efter behov.

Er valgte kolonner velegnede til valgte mélproteiner?

Er der etableret en baseline for UV og Conductivity?
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9.2

Indledning

Display

Grundlzeggende fejlfinding

9 Fejlfinding
9.2 Grundlaeggende fejlfinding

Dette afsnit beskriver problemer, der kan opstd med displayet, UV- og konduktivitetsma-
linger, problemer med vadside-moduler, mulige drsager og anbefalede handlinger til
rettelse af dette. Se AKTA start Maintenance Manual, hvis der vises en fejlkode pd berg-

ringsskeermen.

Betegnelse

Displayet er blankt

‘ Mulig arsag Handling
Ingen strgm. Kontrollér, at strgmkablet er tilsluttet, og
at kontakten er teendt.
Instrumentdisplay- | Kontakt en GE-servicetekniker.
et er beskadiget.

Kommunikations-
problem, intet sig-
nal til displayet.

Kontakt en GE-servicetekniker.

Problemer med
bergringsfalsomhe-
den

Mulig forkert kali-
brering.

Rekalibrér bergringsskaermen. Neermere
oplysninger findes i AKTA start
Maintenance Manual.

Farver pd displayet
vises ikke korrekt.

Displayfejl. Intet
kabel til display

Udfer en Display:Color test, se AKTA start
Maintenance Manual. Hvis der er et mis-
forhold mellem forlgbene, skal du kontak-
te en GE-servicetekniker.

Displayets bag-
grundslys vises ik-
ke korrekt.

Displayfejl. Intet
kabel til display

Udfer en Display:Diagnostic:Backlight
test, se AKTA start Maintenance Manual.
Se efter, om baggrundslyset skifter eller
ej. Hvis det ikke skifter, skal du kontakte
en GE-servicetekniker.
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9 Fejlfinding

9.2 Grundleeggende fejlfinding

UV kurve

246

Betegnelse

Stgjende UV-sig-
nal, signalsving-
ning eller ustabili-
tet.

Mulig arsag

Hvis UV-stgjniveau-
et er over 10 mAU,
skyldes det luftbob-
ler fanget i flowcel-
len.

Handling ‘

Fjern luftbobler, der er fanget i UV flow
celln, ved at skylle cellen med deminera-
liseret vand eller buffer. Renggr UV flow
celln, hvis luftboblerne fortseetter. Se 8.3
Afsnit 8.4 Rengar UV-flowcellen, pad si-
de227.

Uren buffer

Kontrollér, om signalet stadig er stgjende
med demineraliseret vand.

Luft oplgst i buffer
eller luftbobler i
bufferindlgbsslan-
ger.

Afgas buffer inden brug. Brug en teknik
allerede tilgeengelig i laboratoriet, fx
vakuumafgasning eller ultralydslysering.

Udfar en pumpevask for at fierne luftbob-
ler fra flowkanalen.

UV flow cell Ikke
ren

Rengar UV flow cell. Se 8.3 Afsnit 8.4
Rengar UV-flowcellen, pd side 227.

UV flow cell ikke
monteret korrekt,
lasemgtrikken kan
ikke strammes.

Fjern beskyttelseshaetten, og kontrollér
flowcellen. Spaend ldsemgtrikken.

Spegelsestoppe

Oplest luft i buffe-
ren.

Afgas buffer inden brug. Brug en teknik
allerede tilgzengelig i laboratoriet, fx
vakuumafgasning eller ultralydslysering.

Flowkanalikke ren.

Rengear systemets flowkanal. Se Afsnit 8.3
Rengaring af systemets stramningsvej, pd
side222.

Kolonne ikke ren.

Renggr kolonnen i overensstemmelse
med kolonnevejledningen.

Lav sensitivitet

UV flow cell ikke
ren

Renger UV flow cell. Se 8.3 Afsnit 8.4
Rengar UV-flowcellen, pd side 227.

Bolger pd gradien-
ten

Skifteventiltiming
ikke optimeret.

Foretag en Switch valve timing for at
optimere skifteventiltiming. Se Afsnit 5.4.4
Switch valve timing, pd side 115.
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Betegnelse

Warning 111: Lav
UV-intensitet

‘ Mulig arsag

e UV Modulet er
ikke kalibreret
korrekt.

e Flowcellen er
ikke ren.

e Flowcellener
ikke monteret
korrekt.

e UV-LEDintensi-
tet er lavere
end gnsket.

9 Fejlfinding
9.2 Grundlaeggende fejlfinding

Handling

Montér flowcellen forsvarligt, og rekali-
brér UV-modulet med flowcellen fyldt
med demineraliseret vand. Udskift
UV-modulet, hvis problemet fortszetter.
Nzermere oplysninger findes i AKTA start
Maintenance Manual.

Warning 112: Hgj
UV-intensitet

e Dererikke ud-
fart kalibrering
pd en ren flow-
celle.

e Flowcellen er
ikke monteret
korrekt.

Montér flowcellen forsvarligt, rengar og
rekalibrér UV-modulet med flowcellen
fyldt med demineraliseret vand. Neermere
oplysninger findes i AKTA start
Maintenance Manual.

Warning 115: Sky!
flowcellen, og
montér den for-
svarligt.

Flowcelle ikke
monteret korrekt
eller er visuelt
skeevtsiddende.

Montér flowcellen korrekt. Rekalibrér
UV-modulet med flowcellen fyldt med
demineraliseret vand.

Warning 116: UV-
baseline ignoreres

Flowcellen er ikke
ren.

Renggr flowcellen grundigt med demine-
raliseret vand. Rekalibrér UV-modulet
med flowcellen fyldt med demineraliseret
vand.
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9 Fejlfinding

9.2 Grundleeggende fejlfinding

Conductivity kurve

248

Betegnelse

Forkert eller ustabil
aflaesning eller
konduktivitetsvaer-
dier uden for speci-
fikation

Mulig arsag

Conductivity cel-
len er ikke ren.

Handling ‘

Renger Conductivity-cellen. Se Afsnit 8.5
Renggaring af Conductivity flow cell, pa si-
de229.

Kabel forkert tilslut-
tet til Conductivi-

Kontrollér, at kablet til Conductivity-mo-
dulet er korrekt tilsluttet tilslutningen bag

ty-monitor. flowcellen.

Pump Fejl. Kontrollér, at Pumpn fungerer korrekt. Se
fejlfinding for Pump.

Temperatursensor | Kalibrer temperatursensoren. Se Af-

ikke kalibreret.

snit 5.3 Kalibreringer, pa side 86.

Ikke-udlignet kolon-
ne.

Unders@g, om kolonnen er afbalanceret.
Renggr eventuelt kolonnen.

Buffer valve Fejl.

Kontrollér Buffer valveens funktionalitet.
Se AKTA start Maintenance Manual.

PEEK-slange med
0,5 mm indv. diam.
(195 mm) er ikke
tilsluttet mellem
Conductivity-moni-
tor og Outlet val-
ve.

Tilslut 0,5 mm indv. diam. PEEK-slange.
Se Afsnit 8.8.2 Udskift slanger og tilslutnin-
ger, pa side 240.

Komponentfejl i
bundkort

Kontakt en GE-servicetekniker.

Basislinjeforskyd-
ning eller stgjende
signal

Luft fanget i kon-
duktivitetsflowcel-
le.

Fjern luftbobler, der er fanget i flowcellen
ved at skylle den med demineraliseret
vand eller buffer. Renggr Conductivity
flow celln, hvis luftboblerne fortsaetter.
Se Afsnit 8.5 Renggring af Conductivity
flow cell, pé side 229.

Ikke-udlignet kolon-
ne.

Undersgg, om kolonnen er afbalanceret.
Renggr eventuelt kolonnen.

Pump Fejl.

Kontrollér, at pumpen fungerer korrekt.
Se fejlfinding for Pump.
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Betegnelse

Konduktivitetsma-
ling med samme
buffer sendres
over tid ved kon-
stant temperatur

‘ Mulig arsag

Flowcellen er ikke
ren.

9 Fejlfinding
9.2 Grundlaeggende fejlfinding

Handling

Renggr Conductivity flow celln: se Af-
snit 8.5 Rengering af Conductivity flow
cell, pa side 229.

Bolger pa gradien-
ten

Pump eller Buffer
valvefejl.

Kontrollér, at Pumpn og Buffer valveen
fungerer korrekt. Se AKTA start
Maintenance Manual.

Skifteventiltiming
ikke optimeret.

Foretag en Switch valve timing for at
optimere skifteventiltiming. Se Afsnit 5.4.4
Switch valve timing, pd side 115.

Forkert absolut
konduktivitetsveer-
di.

Temperatursensor
ikke kalibreret

Kalibreringsoplgs-
ning (1,00 M NacCl)
ikke korrekt klar-
gjort

Conductivity flow cell ikke kalibreret

Rekalibrér Conductivity flow celln. Se
Afsnit 5.3 Kalibreringer, pa side 86.

Kalibrer temperatursensoren. Se Af-
snit 5.3 Kalibreringer, pa side 86.

Klarger en ny kalibreringsoplgsning, og
rekalibrér Conductivity flow celln.

Spggelsestoppe i
gradientprofil

Enladet prgve blev
registreret (fx et
protein).

Renggr Conductivity flow celln: se Af-
snit 8.5 Rengering af Conductivity flow
cell, pd side 229.

Luftbobler passe-
rer gennem flow-
cellen.

Se efter, om der er lgse slanger.

Ikke-linezere gradi-
enter eller lang-
som reaktion pd %
B-aendringer

Buffer valve Fejl.

Se fejlfinding for Buffer valve.

Ujeevnt flow.

Kontrollér,at Pumpn fungerer korrekt. Se
fejlfinding for Pump.

Slanger ikke rene.

Sgrg for, at slangerne vaskes ordentligt.
Kgr en System cleaning for at renggre
systemets flowkanal. Se Afsnit 8.3 Renge-
ring af systemets stramningsvej, pa si-
de222.
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9 Fejlfinding

9.2 Grundleeggende fejlfinding

Pump

250

Betegnelse

Uregelmaessigt
flow

Mulig arsag

Luftbobler i
flowkanalen.

Handling

Fjern luftbobler, der er fanget i flowkana-
len, ved at skylle den med demineraliseret
vand eller buffer i henhold til nedenstden-
de procedure:

« fjern kolonnen, og gentilslut den til
flowkanalen (se Afsnit 8.3.1 Frakobl
kolonnen, pa side 223.

« foretag en manuel kgrsel med en
flowhastighed pd 5 ml/min.ica. 10
minutter

o fglgdiagrammet, indtil pulseringerne
ikke lzengere er synlige, og kurven er
stabil.

Bemaeerk:

Hvis der er luft fanget i flowkanalen, vil
flowet ikke veere jeevnt, og der kan fore-
komme udsving, som pdvirker udgangs-
signalerne.

Slidte pumpeslan-
ger.

Udskift pumpeslanger. Se Afsnit 8.8.2
Udskift slanger og tilslutninger, pd side 240.

Ungjagtig flowha- | Pumpikke kalibre- | Kalibrér Pump. Se Afsnit 5.3 Kalibreringer,
stighed ret. pd side 86.
Pumpeslangerikke | Placer pumpeslangerneipumpehovedet
placeret korrekt. med samme afstand til begge sider.
Slidte pumpeslan- | Udskift pumpeslanger. Se Afsnit 8.8.2
ger. Udskift slanger og tilslutninger, pd side 240.
Intet flow Pumpeslangerikke | Fastgar pumpeslangerindeipumpedaeks-
fastgjorte inde i let, og start kerslen.
pumpedaeksel.
Komponentfejl i Foretag fejlfinding pd Pump, og hvis pro-
bundkort blemet fortseetter, skal du kontakte en
GE-servicetekniker.
Uteethed Slangeforbindelse | Efterse slangeforbindelserne. Efterspaend,

eller udskift efter behov.
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Mixer

Betegnelse

Uteethed

Mulig arsag

Slangeforbindelse

9 Fejlfinding
9.2 Grundlaeggende fejlfinding

Handling

Efterse slangeforbindelserne. Efterspeend,
eller udskift efter behov.

Fraktionsindsamler

Betegnelse Mulig arsag

De indsamlede
fraktioner falder
uden for indsam-
lingsrar.

Skalsamling ukor-
rekt monteret p&
baseenhed.

Handling

Serg for, at skalen er monteret korrekt
pa baseenheden og ikke sidder skaevt.

Dispenserarm ikke
i korrekt position.

Kontrollér, at dispenserarmn er i haeldepo-
sition. Bemeerk afstemningen med mar-
keringerne pd dispenserarm.

Drevovertraekket
er slidt og glider.

Udskift drevovertraekket. Se AKTA start
Maintenance Manual

Fraktionsindsamle-
ren kgrer ikke i ud-
gangsposition ved
kgrselsstart.

Fraktionsindsamler
er ikke forbundet
til instrument.

Forbind fraktionsindsamleren til AKTA
start

Fraktionsindsamler-
funktionen er ikke
aktiveret.

Aktivér fraktionsindsamler fra skaermbil-
ledet, Settings and service.

Buffer valve/Sample valve/Wash
valve/Outlet valve

Betegnelse Mulig drsag

Ekstern laekage

Slangetilslutninger

Handling

Efterse slangeforbindelserne. Tilspaend
eller udskift efter behov.

Intern lzekage

Indvendige dele
kan veere slidte

Udskift ventil. Se AKTA start Maintenance
Manual.

Stort tilbagetryk

Flowkanal ikke ren

Renger systemets flowkanal. Se Afsnit 8.3
Rengering af systemets stramningsvej, pd
side 222.
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9 Fejlfinding
9.2 Grundlzeggende fejlfinding

Betegnelse

Mulig drsag

Handling

Ventil skifter ikke
position

Indvendige dele
kan veere slidte

Udskift ventil. Se AKTA start Maintenance
Manual.

Hvis ventilen ikke fungerer, selv efter ud-
skiftning, skal du kontakte en GE-service-
tekniker.

Injection valve

Betegnelse

Ventilen skifter til

forkert position

Mulig drsag

Ventildele forkert
samlet efter ud-
skiftning

Handling

Serg for, at indgraveret maerkning p&
ventilen er rettet in efter samme maerk-
ning pd instrumentet. Se AKTA start
Maintenance Manual.

Ekstern laekage

Slangetilslutninger

Efterse slangeforbindelserne. Tilspaend
eller udskift efter behov.

Intern lzekage

Indvendige dele
kan veere slidte

Udskift ventil. Se AKTA start Maintenance
Manual.

Stort tilbagetryk

Kan ikke injicere
preve til kredslgb

Flowkanal ikke ren

Den manuelle
injektionsventil
stdr i Inject-posi-
tion.

Renger systemets flowkanal. Se Afsnit 8.3
Rengaring af systemets stremningsvej, pd
side 222.

Drej Injection valveen til positionen, Lo-
ad, mens prgven injiceres til kredslgbet.

Ventil eller
kredslgb blokeret

Renggr systemets flowkanal. Udskift
ventil/kredslgb, hvis problemet fortsaetter.
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Pressure sensor

Betegnelse ‘ Mulig drsag

Error 501:Overtryk | o Blokering i
slange, ventiler
eller kolonne.

e Forkert valgt
flowhastighed.

Pressure sensor
fejl eller kompo-
nentfejlibundkort.

Pressure sensor
fungerer ikke. Tryk-
kurve vises ikke p&
skaermbilledet.

9 Fejlfinding
9.2 Grundlaeggende fejlfinding

Handling

« Kontrollér slanger og ventiler ved at
afbryde dem én ad gangen. Renggr
eller udskift, nér blokeringen er fun-
det.

e Renggr kolonne/separationsmedie
med en passende oplgsning (1 M
NaOH) eller udskift kolonne.

« Kontrollér kolonnespecifikationer for
korrekt flowhastighed.

Kontakt en GE-servicetekniker.

Brugerinformationsmeddelelser

Betegnelse Mulig arsag

Instruks ignoreret-meddelelse: Instruction
ignored, not allowed to set the inlets
during gradient.

Heendelsesmeddelelse: The instruction
Outlet valve is not possible to issue
during an active fractionation.

Denne meddelelse vises, nar det ikke
er muligt at give instrukser under Gra-
dient.

Denne meddelelse vises, efter godken-
delse af forsinkelsesvolumen, og hvis
fraktionering ikke er aktiv.

Heendelsesmeddelelse: Instruction ig-
nored. Stop fractionation is only allowed
during fractionation.

Advarselsmeddelelse: Instruction ignored.
Peak fractionation is not allowed during
fractionation or Single peak collection.

Denne meddelelse vises, ndrinstruksen,
Fractionation, er ikke blevet udfert.
Stop fractionation-instruksen bliver
ignoreret, og der oprettes en haendelse.

Denne advarselsmeddelelse vises, nar
en instruks ikke er mulig at udfare un-
der Single peak collection eller Fractio-
nation.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG

253



9 Fejlfinding
9.2 Grundlzeggende fejlfinding

Betegnelse

Advarselsmeddelelse: Last tube has been
reached; change tubes in the fraction
collector and press Continue to continue
the run with fractionation. Press Cancel
fractionation to continue the run without
fractionation flow is diverted to Flow
through/Waste position.

Heendelsesmeddelelse: Last tube has been
reached and the run has continued wit-
hout fractionation.

‘ Mulig drsag ‘

Denne meddelelse vises, ndr det sidste
rar er ndet.

Denne meddelelse vises, hvis Continue
without fractionation veelges.

Advarselsmeddelelse: Instruction ignored.
Single peak collection is not allowed
during ‘Fractionation’ or ‘'Peak fractiona-
tion".

Advarselsmeddelelse: Turning Outlet valve
is not allowed during Single peak fractio-
nating.

Denne meddelelse vises, nar man for-
seger at udfgre Single peak collection
under fraktionering.

Denne meddelelse vises for at gare
opmaerksom pd, at Outlet valveen ikke
kan dreje under Single peak fractiona-
tion.

Heendelsesmeddelelse: Instruction ig-
nored. Stop single peak collection is only
allowed during single peak collection.

Denne meddelelse vises, ndrinstruksen,
Single peak collection, ikke er blevet
udfert.

USB removed abruptly.

Denne meddelelse vises, ndr brugeren
fierner USB-hukommelsesngglen, mens
der leeses fra eller skrives til ngglen.
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9 Fejlfinding
9.2 Grundleeggende fejlfinding

USB-hukommelsesnggleforbindelse

Du skal fglge fremgangsmdden i procesdiagrammet herunder for at lgse eventuelle
problemer, der er opstdet ved tilslutning af en USB-hukommelsesnggle til AKTA start.

Seet USB-hukommelsesnggleni  AKTA
start

Tag USB-hukommelsesngglen ud og
Bliver USB-I’W!Z}Q‘EH ! genindsat den
genkendt, og er den fri 30
for leese-/skrivefejl?

Bliver USB-ngglen
genkendt?

Genstart AKTA start -instrumentet

Bliver USB-ngglen
genkendt?

Brug en ny USB-hukommelsesnggle

Bliver USB-ngglen genkendt?

Fortsaet dit arbejde Kontakt en GE -servicetekniker
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9 Fejlfinding
9.3 Systemfejlrapport

9.3 Systemfejlrapport

Indledning

Der kan genereres en systemfejlrapport under fejlfinding med oplysninger om problemet.
Rapporten kan sa sendes til GE-serviceteknikeren for handling.

Generering af systemfejlrapport
Felg anvisningerne herunder om generering af en systemfejlrapport.

Bemeaerk: Sgrg for, at USB-hukommelsesnaglen sidder i instrumentet. Hvis instrumentet
ikke registrerer USB-ngglen, vil fejirapporten ikke blive gemt.

Trin Handling

1 Tryk pd Settings and service pd AKTA starts hovedskaerm for at f& adgang
til skeermbillede 1 (se Afsnit 3.3.4 Beskrivelse af Settings and service, pd si-
de 49), og veelg derefter System.

Settings and service Skeermbillede 1

Settings and service | 2

Fraction collector Pressure sensor

Pump System

1/3

‘Q‘ ‘Next‘

2 Indszet en USB-hukommelsesnggle i USB-porten pd AKTA start.

Veelg Export system error report to USB pd skeermbilledet, System.

System ’T‘
Serial # 00000000000000000001

Delay uplume Firmware update
setting
. _ Export system
Switch valve timing report to USB

| L&

@
e
a
=

Resultat: To filer med navnene, INSTLOG.TXT og ERRORLOG.TXT, eksporteres
til USB-hukommelsesngglen.
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9 Fejlfinding
9.3 Systemfejlrapport

Trin Handling

3 Fjern USB-ngglen fra USB-porten, og slut den til en computer. Kontrollér
indholdet i systemrapportfilerne, INSTLOG.TXT og ERRORLOG.TXT. Indholdet
bar ligne billederne herunder.

[ ERRORLOG.THT - Notepad

e B Eroma - Vive)i Help Fie Edi Format Vew Hep

AKTA start seralno + 123456 THE1 1 234557680

Firmweare Version L E01: Ower Pressurs

FPGA Uerzion w2000 301: Frac Module Failure

iwnﬁ . : : :ﬁs (03: Hleesl operation. Restart hstrument
ump fube run : < : i

U LED run time 05.2Hs A0):: Feac, Moduls Faiure

Bufler valve zount 18

[Wiash valve count :9
[Qutlet vabe count 5
Sample vahe count 2

4 Benyt systemrapporten ved yderligere kontakt med GE-serviceteknikeren.
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10 Referencedata

10 Referencedata

Om dette kapitel

Dette kapitel beskriver de tekniske specifikationer for AKTA start. Kapitlet indeholder
0gsd en liste over befugtede materialer, en kemisk resistensguide, et sundheds- og sik-
kerhedserkleeringsskema til serviceformadl samt information om bestilling.

| dette kapitel

258

Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:

Afsnit Se side
10.1 Specifikationer 259
10.2 Kemisk resistens 265
10.3 Litteratur 268
10.4 Sundheds- og sikkerhedserklzeringsformular 269
10.5 Bestillingsoplysninger 271

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG



10.1 Specifikationer

Indledning

10 Referencedata
10.1 Specifikationer

Dette afsnit omfatter specifikationsdata for AKTA start. SeAKTA start Maintenance Manual

for komponentdata.

Systemspecifikationer

Parameter Data

Systemkonfiguration

Kontrolsystem

Bordsystem

Instrumentdisplay og/eller UNICORN start

Tilslutning mellem pc og instrument

UsB

Dimensioner (B x D x H)

340 mm x 280 mm x 360 mm

Veegt (ekskl. emballage)

8 kg

Stremforsyning

100 til 240 V AC £10 %, 50/60 Hz

Stremforbrug

95 VA

Forbigdende overspaendinger

Overspaending kategori Il

Fuse

Hurtigbleest glasrer, F5AL250V

Beklzedningens beskyttelsesklasse

P21

Slanger og tilslutninger:

Indgang

PTFE-slanger, lzengde 100 cm, i.d. 1,6
mm, 5/16-24 UNF -tilslutninger

Buffer valve til Mixer

PEEK-slanger, leengde 15 cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

Mixer til Sample valve

PEEK-slanger, lzengde 23 cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

Sample valve til Pressure sensor (via
Pump)

Marprene slanger, lzengde 25 cm, i.d. 0,8
mm, 10-32 UNF -tilslutninger

Pressure sensor til Wash valve

PEEK-slanger, laengde 13 cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger
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10 Referencedata

10.1 Specifikationer

Parameter

Wash valve til Injection valve

Data ‘

PEEK-slanger, laengde 17 ¢cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

Injection valve til kolonne

PEEK-slanger, leengde 15 ¢cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

Kolonne til UV

UV til Conductivity

PEEK-slanger, leengde 15 cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

PEEK-slanger, laengde 20 ¢cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

Conductivity til Outlet valve

PEEK-slanger, leengde 19 ¢cm, i.d. 0,50
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

Outlet valve til Frac30

PEEK-slanger, laengde 50 cm, i.d. 0,75
mm, 10/-32 UNF -tilslutninger

Waste-slanger

ETFE-slanger, leengde 60 cm, i.d. 1,0 mm,
fingerstram tilslutning, 1/16"

Sample-slanger

ETFE-slanger, leengde 25 cm, i.d. 1,0 mm,
fingerstram tilslutning, 1/16"

Udstyrets stgjniveau

Omgivende graensevaerdier

260

Parameter

Stgjemission <60dBA

Parameter Data ‘
Driftssted Indendgrs brug

Hgjde Maksimalt 2.000 m

Opbevarings- og transporttemperatur-
greense

-25°C til +60 °C

Fugtighed

20% til 80%, ikke-kondenserende

Forureningsgrad

2
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Driftsgraense

10 Referencedata
10.1 Specifikationer

Parameter Data

Driftstemperaturomrade

+4°C til +35°C

Relativ luftfugtighed

20% til 80%, ikke-kondenserende

Pump
Pumpetype Peristaltisk pumpe. 4-lejret pumpehoved med én kanal
og lav pulsering
Stremningshastighed 0,5 til 5 ml/min. (driftsomrade)
10 ml/min. (vask-flow)
Flowhastighedsspecifika- | o  Ngjagtighed:
tioner - Flowhastighed <1 ml/min.: £15 %
- Flowhastighed > 1 ml/min.: £10 %
e Preecision:
- Flowhastighed < 1 ml/min.: 15 %
- Flowhastighed > 1 ml/min.: £10 %
Betingelse: 0,8 til 2 cP og frisk pumpeslange
Trykinterval 0til 0,5 MPa (5 bar)
Viskositetsinterval 0,6til5cP
Mixer

Parameter Data

Blandingsprincip

Statisk mikser

Blandingsmeengde

0.4 ml
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10.1 Specifikationer

Valves: Buffer, Sample, Wash og

Outlet
Parameter ‘ Data ‘
Type Magnetventiltype kontaktventil
Antal porte 3 porte:

« Buffer valve og Sample valve: 2 ind - 1 ud

e Wash valve og Outlet valve: 1 ind - 2 ud

Injection valve

Parameter ‘ Data ‘
Type Roterende type manuel ventil

Funktion Injektion af prgver gennem Loop.

Antal porte 6 porte

Gradient formation

Parameter ‘ Data

Gradient stremningshastig- | 0,5 til 5 ml/min.
hedsinterval

Gradientkomposi- +5%

tionsnajagtighed Betingelser: 5 % til 95 % B, 1 til 5 ml/min., 0,8 til 2 cP og
frisk pumpeslange.

Pressure sensor

Parameter ‘ Data ‘
Placering af sensor Pressure sensor findes efter Pump.

Omrdde 0til 0,5 MPa (5 bar)

Ngjagtighed + 0,05 MPa
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10.1 Specifikationer

uv
Interval for bglgelaengde | 280 nm + 3 nm. Enkelt bglgelzengde
Absorberingsinterval -0,1til+2 AU
Linearitet Inden for + 5 %, op til 1,5 AU
Driftstryk 0til 0,5 MPa
Strgmningscelle 2 mm optisk baneleengde. Samlede cellevolumen er 30
ul
Conductivity
Konduktivitetsinterval 0 mSek./cm til 300 mSek./cm
Spaltning 1 mSek./cm
Ngjagtighed +5 % eller £ 2 mSek./cm (hvad end der er hgjest)
Driftstryk 0til 0,5 MPa
Flowcellevolumen 22l
Interval for temperatur- 4°Ctil35°C
monitor
Ngjagtighed for tempera- | + 10 % eller + 5 °C (hvad end der er hgjest)
turmonitor
Frac30

Parameter

Antal fraktioner Op til 30
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Parameter ‘ Data ‘
Beholdertype e Centrifugergr (10 til 12 ml)

¢ Falcon-rgr (15 ml)

e Eppendorf-rgr (1,5 ml og 2 ml)

e 5mlrgr(12x75mm)

Fraktionsvolumener 0,5til 15 ml

Brandfarlige vaesker Nej

Forsinkelsesvolumen (UV | 0,49 ml (standard)
til dispenserhoved)

Dimensioner (B x D x H) 270 x 280 x 285 mm

Veegt 5kg
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10.2 Kemisk resistens

10.2 Kemisk resistens

Streamningsvej

Alle kemikalier og koncentrater er kun til kortsigtet brug (< 1 dag) ved en omgivende
temperatur pd < 25 °C, hvis ikke andet er anfgrt. Langtidsbrug er defineret som 1 méned.

Flowkanalen modstar fglgende foresldede kemikalier.

Koncentration CAS-nr. /E@F Nr.

Vandholdige buffere, pH 2 til | - N/A Separation

12

Acetone 10% 67-64-1/ 200-662-2

Eddikesyre 6% (1m) 64-19-7/200-580-7 ClP

Ammoniumsulfat 3M 77-83-20-2/231-984-1 Rensning af plas-
mider

Arginin 2M 74-79-3/200-811-1 Vask med A-prote-
in geler, genfold-
ning

Benzylalkohol 4% 100-51-6/202-859-9 Rensning og opbe-
varing af kolonner

Decon 90 10% 1310-58-3/215-181-3 Renggring

Dimethylsulphoxid (DMSO) 5% 67-68-5/200-664-3 CIP, RPC, cellese-
paration

DTT 100 mM 3483-12-3/222-468-7 Reduktor

DTE 100 mM 6892-68-8/229-998-8 Reduktor

TCEP (tris(2-carboxyethyllfos- | 100 mM 51805-45-9/ Reduktor

fin)

EDTA 100 mM 6381-92-6/205-358-3 Buffer-additiv

Ethanol 96% 64-17-5/200-578-6 Opbevaring (lang-
tidsbrug)

Ethylenglycol 30% 112-60-7/203-989-9 Buffer-additiv

Glycerol 30% 56-81-5/200-289-5 Buffer-additiv
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Kemisk Koncentration CAS-nr. /EDF Nr. Brug ‘

Glycin 05M 56-40-6/200-272-2 Rensning af MAb-
bindende materia-
ler

Guanidinhydrochlorid 6M 50-01-1/200-002-3 Denaturering af
proteiner

Saltsyre 01M 7647-01-0/231-595-7 CIP

Imidazol 1M 288-32-4/206-019-2 Affinitet

Isopropanol 70% 67-63-0/200-661-7 CIP

Methanol 100% 67-56-1/200-659-6 RPC, CIP

Mercaptoethanol 20 mM 60-24-2/200-464-6 Reduktor

Basisk kaliumfosfat 1M 16788-57-1/231-834-5 Buffer

SDS 1% 151-21-3/205-788-1 Rensemiddel

Natriumklorid 4M 7647-14-5/231-598-3 CIP

Natriumhydroxid, NaOH 1M 1310-73-2/215-185-5 CIP

Natriumsulfat 1M 7757-82-6/231-820-9 Buffer

Triton™-X 100 1% 9002-93-1/ Rensemiddel

Tween™ 20 1% 9005-64-5/500-018-3 Rensemiddel

Urea 8M 57-13-6/200-315-5 Bufferadditiv, de-
naturerende stof

Vand 100% N/A (langtidsbrug)

Vade side og maling

Kemisk Koncentration CAS-nr. /EDF Nr. ‘
Decon 90 10% 1310-58-3/215-181-3
Ethanol 20% 64-17-5/200-578-6

Saltsyre 01M 7647-01-0/231-595-7
Isopropanol 70% 67-63-0/200-661-7
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Kemisk Koncentration CAS-nr. /EDF Nr.
Triton-X 100 1% 9002-93-1/
Tween 20 1% 9005-64-5/500-018-3
Sprgjt med almindeligt husholdningsrengz- | 5% N/A
ringsmiddel.

Display
Kemisk Koncentration CAS-nr. /EDF Nr.
Vandholdige buffere, pH 2 til pH 12 - N/A
Decon90 10% 1310-58-3/215-181-3
Ethanol 20% 64-17-5/200-578-6
Saltsyre 01M 7647-01-0/231-595-7
Isopropanol 70% 67-63-0/200-661-7
Natriumklorid 1M 7647-14-5/231-598-3
Natriumhydroxid 05M 1310-73-2/215-185-5
Triton-X 100 1% 9002-93-1/
Tween 20 1% 9005-64-5/500-018-3
Sprgjt med almindeligt husholdningsrengg- | 5% N/A
ringsmiddel.

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 267



10 Referencedata
10.3 Litteratur

10.3 Litteratur

For neermere information vedrgrende AKTA start henvises til fglgende:
e AKTA start Maintenance Manual

* UNICORN start 1.0 User Manual

e AKTA start System Cue Card

e AKTA start Maintenance Cue Card

¢ Datafil
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104 Sundheds- og sikkerhedserklzeringsformular

Service pd stedet

On Site Service Health &
Safety Declaration Form

Service Ticket #:

To make the mutual protection and safety of GE service personnel and our customers, all equipment and work areas must be
clean and free of any hazardous contaminants before a Service Engineer starts a repair. To avoid delays in the servicing of your
equipment, please complete this checklist and present it to the Service Engineer upon arrival. Equipment and/or work areas

not sufficiently cleaned, accessible and safe for an engineer may lead to delays in servicing the equipment and could be subject to
additional charges.

Please review the actions below and answer “Yes" or “No".

Provide explanation for any “No” answers in box below.

Instrument has been cleaned of hazardous substances.

Please rinse tubing or piping, wipe down scanner surfaces, or otherwise ensure removal of any dangerous
residue. Ensure the area around the instrument is clean. If radioactivity has been used, please perform a
wipe test or other suitable survey.

installation. In some cases this may require customer to move equipment from normal operating location
prior to GE arrival.

Consumables, such as columns or gels, have been removed or isolated from the instrument and from
any area that may impede access to the instrument.

O O O

All buffer / waste vessels are labeled.

O Adequate space and clearance is provided to allow safe access for instrument service, repair or
O Excess containers have been removed from the area to provide access.

O

Provide
explanation
for any “No”
answers here:

Equipment type / Product No: Serial No:

| hereby confirm that the equipment specified above has been cleaned to remove any hazardous substances and that the
area has been made safe and accessible.

Name: Company or institution:
Position or i
job title: Date (YYYY/MM/DD):
Signed:

GE and GE monogram are trademarks of General Electric Company.

GE Healthcare Bio-Sciences Corp, 800 Centennial Avenue, PO. Box 1327, Piscataway,
NJ 08855-1327

© 2010-14 General Electric Company—Allrights reserved. First published April 2010,

DOC1149542/28-9800-26 AC 05/2014
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Produktreturnering eller

servicering
Health & Safety Declaration Form
for Product Return or Servicing
Return authorization and/or
number: Service Ticket/Request:

To make sure the mutual protection and safety of GE personnel, our customers, transportation personnel and our environment,
all equipment must be clean and free of any hazardous contaminants before shipping to GE. To avoid delays in the grocessing of
your equipment, please complete this checklist and include it with your return.

1. Please note that items will NOT be accepted for servicing or return without this form

2. Equipment which is not sufficiently cleaned prior to return to GE may lead to delays in servicing the equipment and
could be subject to additional charges

3. Visible contamination will be assumed hazardous and additional cleaning and decontamination charges will be applied

Please specify if the equipment has been in contact with any of the following:

O O Radioactivity (please specify)

O O Infectious or hazardous biological substances (please specify)

O O Other Hazardous Chemicals (please specify)

Equipment must be decontaminated prior to service / return. Please provide a telephone number where GE can contact

you for additional information concerning the system / equipment.

Telephone No:

Liquid and/or gas in equipment is: Water

Ethanol

None, empty

Argon, Helium, Nitrogen

Liquid Nitrogen

N

Other, please
specify

Equipment type / Product No: Serial No:

| hereby confirm that the equipment specified above has been cleaned to remove any hazardous substances and that the

area has been made safe and accessible.

| Company or
Name: institution:
Position or job title: Date (YYYY/MM/DD)
Signed:

. - : GE and GE monogram are trademarks of General Electric Company,.
To receive areturn OUtAhOI'IZQtIOI'I number or serVIce'number, GE Healthcare Bio-Sciences Corp, 800 Centennial Avenue, PO. Box 1327, Piscataway,
please call local technical support or customer service. NJ 08855-1327, US

© 2010-14 General Electric Company—All rights reserved. First publishad April 2010
DOC1149544/28-9800-27 AC 05/2014
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Besgg www.gelifesciences.com/AKTA for nsermere information om bestilling.

Tilbehgrsliste
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10.5 Bestillingsoplysninger

Del ‘ Tilbehgrsbeskrivelse Kodenr.
Pump Marprene Tubing 29-0240-12
Peristaltic Pump 29-0239-92
Magnetventil Buffer valve 29-0238-95
Sample valve 29-0238-96
Wash valve 29-0238-97
Outlet valve 29-0238-98
Vejledning Injection Injection valve, Manual 29-0239-58
valve
Valve kit, Manual INV 29-0239-17
Mixer Mixer, AKTA start 29-0239-60
uv UV module, AKTA start 29-0240-18
Flow Cell 2 mm UPC-900 29-0113-25
Conductivity Conductivity Cell, AKTA start 29-0240-21
Pragveloops Sample Loop, PEEK, 10 pl 18-1120-39
Sample Loop 100 pl, INV-907 18-1113-98
Sample Loop 500 pl, INV-907 18-1113-99
Sample Loop 1.0 ml, INV-907 18-1114-01
Sample Loop 2.0 ml, INV-907 18-1114-02
Sample Loop 5 ml, PEEK 18-1140-53
Sample Loop 18-1161-24
Superloop™ Superloop 10 ml AKTA 18-1113-81
Superloop 50 ml AKTA 18-1113-82
Superloop 150 ml 18-1023-85
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Del Tilbehgrsbeskrivelse ‘ Kodenr.
Fittings Tubing Connector 1/8" 18-1121-17
Ferrule for 1/8" tubing 18-1121-18
Union Luer Female/HPLC Male 18-1112-51
Fingertight Connector 1/16" 18-1112-55
Stop plug 1/16", PKG/5 18-1112-52
Stop plug, 5/16", PKG/5 18-1112-50
Union, 1/16" female/1/16" female, for 18-3855-01
1/16" o0.d. tubing, titanium
Union Valco F/F 11-0003-39
Fill port 18-1127-66
Slanger Inlet tubing Kit, AKTA start 29-0240-32
Complete tubing kit, AKTA start | 29-0240-34
PEEK tubing i.d. 0.75 mm (1/16") 18-1112-53
PEEK tubingi.d. 1.0 mm (1/16") 18-1115-83
PEEK tubing, 2 m/i.d. 0.5 mm/o.d. 1/16" 18-1113-68
Kabler Mains cable, 115V 19-2447-01
Mains cable, 220 V 19-2448-01
Cable Assy OTH USB 29-0240-36
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Del ‘ Tilbehgrsbeskrivelse Kodenr.

Diverse Inlet filter assembly 18-1113-15
Inlet filter set, 10 Filters/Nets 18-1114-42
Screw lid GL45 kit, AKTA 11-0004-10
Tubing cutter 18-1112-46
Column clamp o.d. 10 to 21 mm 28-9563-19
Short column holder 18-1113-17
T-Slot holders 29-0240-38
Buffer tray AKTA start 29-0240-39
Accessory Box 29-0240-37
Betjeningsvejledning, trykt 29-0270-57
Vedligeholdelsesvejledning, trykt 29-0603-08
Injection kit 18-1110-89

Software UNICORN start DVD, license access code | 29-0187-51
and manual package

Frac30 Frac30 Assembly 29-0230-51
Drive sleeve 19-6067-02
Tubing holder 18-6464-01
Bowl Assembly, Frac30 29-0240-45
Cable Assembly, Frac30 29-0240-65

AKTA start reservedele

Artikel Kodenr.

Packaging Kit for AKTA start 29-0320-87

Packaging Kit for Frac30 29-0337-03
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Serviceredskaber

Artikel Kodenr. ‘
Torx driver T10 29-0031-71
Torx driver T20 28-9513-03
Flat screwdriver 56-4656-00
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11 Appendiks

11 Appendiks

Om dette kapitel

Dette appendiks indeholder en skabelon til en rapport over System performance method.
Rapporten skal indeholde observationer indsamlet under System performance method,
som udfgres enten fra AKTA start eller fra UNICORN start.

| dette kapitel
Dette kapitel omfatter de fglgende afsnit:
Afsnit Se side
11.1 Systemydelsesrapport 276

AKTA start Betjeningsvejledning 29-0270-57 AG 275



11 Appendiks
11.1 Systemydelsesrapport

11.1 Systemydelsesrapport

Test udfert fra AKTA start

Aktivitet

Kontrollér

Godkendt interval

Observationer

0 Pumpevask Wash valve-posi- | Mobil fase ud gennem
tion. Waste
1 1 ml/min., 0 % B, gennem | Modtryk <0,05MPa
Outlet valve position Wa-
ste
2 Gentag UV Auto zero
3 5 ml/min. Modtryk 0,06 til 0,2 MPa
UV-niveau +10 mAU
Konduktivitetsni- | =1 mSek./cm
veau
4 1 ml/min, Sample valve, Maks. UV-niveau | 300 til 380 mAU
position Sample - -
Maks. konduktivi- | 65 til 95 mSek./cm
tetsniveau
7 1 ml/min, Sample valve,
position Buffer
10 Bed om skift af Injection Maks. UV-niveau | 300 til 380 mAU
valve til positionen Inject . — -
Maks. konduktivi- | 65 til 95 mSek./cm
tetsniveau
13 Bed om skift af Injection
valve til positionen Load.
15 Startgradient, 0 til 100 % B
om 10 minutter, start frak-
tionering/indsamling.
19 Afslut fraktionering 1 Vej fraktionnr. 2, | 0,8til1,2g
30g4.
Maks. forskel 01g
mellem fraktio-
ner
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Aktivitet

Kontrollér

11 Appendiks

11.1 Systemydelsesrapport

Godkendt interval

Observationer

20

Afslut indsamling 2

Vej baegerglas 4,21i158¢g
25 Slutgradient, holdes pd 100 | Gradient Lige, ingen negative
% B heeldninger.
28 50% B Gradientniveau 451l 55% B
3
36 0 % B (genudligning)
41 Slut Kontrolléralletil- | Ingen uteetheder.
slutninger for
uteetheder

1 Med fraktionsindsamler
2 Uden fraktionsindsamler
3 UV50%B/UV100%B
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Test udfagrt fra UNICORN start

Tid (min.) ~ Aktivitet Kontrollér Godkendt inter- | Observationer
val
1 1 ml/min., 0 % B, gennem Modtryk <0,05MPa
Outlet valves spildposition
2 Gentag UV Auto zero
3 5 ml/min. Modtryk 0,06 til 0,2 MPa
15 Startgradient, 0 til 100 % B
om 10 minutter, start fraktio-
nering/indsamling
19 Afslut fraktionering 1 Vej fraktion nr. 2, 08till2g
30g4.
Maks. forskelmel- | 0,1g
lem fraktioner
20 Afslut indsamling 2 Vej baegerglas 4,21i158¢g
25 Slutgradient, holdes pa 100 | Gradient 3 Lige, ingen negati-
% B ve heeldninger.
41 Slut Kontrollér alle til- | Ingen utzethed.

slutninger for
uteetheder

1 Med fraktionsindsamler
2 Uden fraktionsindsamler
3 UV50%B/UV 100 %B
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Indeks

A

Administrér filer
USB-hukommelsesngg-
le, 205

Administrer metoder
redigér en metode, 200
slet en metode, 204

Administrér metoder
importér en metode, 202
opret en metode, 197

Arbejdsgang, 155

B

Bemeerkninger og tips, 8
Betjeningsmuligheder
arbejdsgang, 155
fra instrumentdisplay
Administrér meto-
der, 195
udfer en metodeker-
sel, 169
fra instrumentdisplayet
udfgr en manuel kar-
sel, 161
kontrolliste, 156
kglerum, 150
med UNICORN start, 210
overvdgning af karslen, 164
BMP-resultatfil, 208
Brugerinformation, vigtigt, 7
Brugerinformationsmeddelel-
ser, 253

C

CE
-overensstemmelse, 9

CE-meerkning, 10

Column preparation, 132

Conductivity flow cell
kalibrering , 100
renggring , 229

Conductivity Monitor
indstil cellekonstant, 98
kalibrering af temperatur-
sensor, 99
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referencetemperatur, 99
Create method, 196

E

Eksport af metode, 206
Evaluering af en karsel, 192

F

Fejlfinding
, systemfejlrapport, 256
Brugerinformationsmeddel-
elser, 253
grundlaeggende, 245
Fejlfindings
procedure, 243
Flowkanal
ind- og udlgbsslanger, 82
Formdlet med dette doku-
ment,, 6
Frac30
delay volume setting, 148
hoveddele, 34
Klargering, 146
Fraktionering, 158
Fraktionsindsamler
renggring, 233

G

Genanvendelse
af farlige substanser, 30
bortskaffelse, 30
elektriske komponenter, 30
generel vejledning, 30
procedurer, 30

H

Henvisning
genanvendelse, 30

Import af
metode, 207
resultatfil, 206
Injection valve
Beskrivelse, 135
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Installation
pladskray, 57
tilslutning af computer, 77
tilslutning af Frac30, 75
tilslut strgm, 74
Udpakning af Frac30, 65
Udpakning af AKTA start, 61
Instrumentdisplay
bergringsfglsomme knap-
per, 41
Create method-skaermbille-
det, 48
funktion, 41
hjeelp, 44
kalibrering af bergrings-
skaerm, 88
Method run-skaermbille-
det, 45
oversigt, 40
Settings and service-skeerm-
billedet, 49

K

Kalibreringer
kalibreringsguide, 87
Kolonne
frakobling, 223
placering, 119
tilslutning, 120
Kromatogram
visning, 164
Kglerum
betjeningsmuligheder, 150
Kgrselsparametre
specifikationer, 157

L
Litteratur, 268

M

Manuel kgrsel
afbryd, 168
pause, 167
redigér, 165
start en kersel, 162
Metodekgrsel
brugerdefinerede meto-
der, 187
metodetyper, 170
stands midlertidigt, 177

start en kersel, 174
veelg en metode, 171
Metodekgrsel fra
templates, 179
Metodekgrslen,
Quick start, 173
Montering af
pumpeslanger, 73
Myndighedsoplysninger
Internationale standar-
der, 10

N

Ngdprocedurer
ngdlukning, 28
stramsvigt, 29

0]

Opbevaring, 193
Overholdelse af lovkrav, 10

P

Pressure sensor

Nulpunktsforskydning, 90
Produktionsoplysninger, 9
Prgveafgivelse

Superloop, 143
Prgveapplikation

fra pumpen, 138

praveloop, 139
Pravekredslgb

forbindelse, 136
Prgveloop

pafyld prgve, 140

spaedning, 139
Prgvepafyldning

alternativer, 134
Pump

kalibrering , 92
Pumpe,

monter slanger, 73
Pump wash A

anvisninger, 124
Pump wash B

anvisninger, 127

R

Referenceinformation
bestillingsoplysninger, 271
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Renggring
indtagsfiltre, 231
Konduktivitetsflowcelle, 229
Renggring af
UV flow cell, 227
Renggring af systemet, 192

S

Sikkerheds
meddelelser, 8
Sikkerhedsforanstaltninger
brandfarlige veesker, 17
generelle foranstaltnin-
ger, 16
introduktion, 16
maerkater, 24
ngdprocedurer, 28
personlig beskyttelse, 17-
18,218
Sikkerhedsforanstaltninger,
meerkater, 25
Skabeloner
Affinitet (AK) eller ionbytning
(1B), 180
foruddefinerede, 179
gelffiltrering, afsaltning/buf-
ferskift, 183
Slanger
udskiftning af slanger, 240
Sluk instrumentet, 194
Specifikationer, 259
Spaedning
af prgveslanger, 137
Spaedning,
preveloop, 139
Start en karsel
slutkontrol, 152
Superloop
tilslutning, 136
Switch valve timing
indstillinger, 116
Systemfejlrapport
generér, 256
Systemrenggring, 224
Systemydelse
godkendelseskriterier, 109,
112
switch valve timing, 115
system performance met-
hod, 104
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system performance met-
hod fra UNICORN start, 112
system performance met-
hod fra AKTA start, 107

T

Terminologiforklaringer, 6
Typografiske principper, 6

U

Udpakning
, tilbehgrspakke, 71
UNICORN start
Oversigt, 210
USB-hukommelsesnggle
fejlfinding, 255
UV flow cell
flowcellen kanalleengde, 94
Renggring, 227
UV Monitor
UV LED-kalibrering, 96

)

Vedligeholdelse, 217
frakobling af kolonne, 223
Klargering af systemmeto-
der, 189
korttidsopbevaring, 236
langtidsopbevaring, 237
Pump wash A, 124
Pump wash B, 127
regelmaessig vedligeholdel-
se, 218
rengering af instrumen-
tet, 231-232
renggring far service, 221
sikkerhedsforanstaltnin-
ger, 218
System cleaning, 189
udskiftningsprocedu-
rer, 230, 238
vedligeholdelsesplan, 219
Washout fractionation tu-
bing, 129

w

Washout fractionation tubing
anvisninger, 129
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A
AKTA start
Beskrivelse af instrumentmo-
duler, 36
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Hovedfunktioner, 35
instrumentets hoveddele, 33
systembeskrivelse, 32
tilsigtet brug, 32
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Kontaktoplysninger til det lokale kontor findes
pd

www.gelifesciences.com/contact

GE Healthcare Bio-Sciences AB

Bjorkgatan 30

751 84 Uppsala

Sverige

www.gelifesciences.com/AKTA

GE og GE monogram er varemaerker tilhgrende General Electric Company.

AKTA, HiPrep, HiTrap, Superloop og UNICORN er varemaerker, tilhgrende General
Electric Company eller et af dets datterselskaber.

Decon er et varemaerke tilhgrende Decon Laboratories Ltd.

Deconex er et varemaerke tilhgrende Borer Chemie AG Zuchwil, Switzerland.
Eppendorf er et varemeerke, ejet af Eppendorf AG.

Falcon er et varemaerke tilhgrende Becton, Dickinson and Company.
Macintosh er et varemaerke, ejet af Apple Inc.

Marprene er et varemaerke tilhgrende Watson-Marlow Limited.

Microsoft and Windows er registrerede varemaerker tilhgrende Microsoft Cor-
poration.

Triton er et varemaerke tilhgrende Union Carbide Chemicals and Plastic Company
Inc.

Tween er et varemaerke, ejet af Unigema Americas LLC.
Alle tredjepartsvaremaerker tilhgrer deres respektive ejere.

Enhver anvendelse af UNICORN start er underlagt GE Healthcares standardli-

censaftale for slutbrugeres anvendelse af biovidenskabelige softwareprodukter.
En kopi af denne standardsoftwarelicensaftale for slutbrugeres anvendelse er
tilgaengelig pa anmodning.

UNICORN start © 2013-2015 General Electric Company

© 2013-2015 General Electric Company - Alle rettigheder forbeholdes.
Udgivet ferste gang september 2013

Alle produkter og tjenester szelges under iagttagelse af de salgsbetingelser og
-vilkdr, som det selskab i GE Healtchare, der leverer dem, har fastsat. Ovennaevnte
vilkdr og betingelser udleveres pa forespgrgsel. Kontakt venligst din lokale GE
Healthcare-repraesentant for den sidste nye information.

GE Healthcare Europe GmbH
Munzinger Strasse 5, D-79111 Freiburg, Germany

GE Healthcare UK Limited
Amersham Place, Little Chalfont, Buckinghamshire, HP7 9NA, UK

GE Healthcare Bio-Sciences Corp.
800 Centennial Avenue, PO. Box 1327, Piscataway, NJ 08855-1327, USA

GE Healthcare Japan Corporation
Sanken Bldg. 3-25-1, Hyakunincho Shinjuku-ku, Tokyo 169-0073, Japan

29-0270-57 AG 02/2015 a4
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